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第１部 調査の概要 
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調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は，「第三期調布っ子すこやかプラン」（計画期間：令和７年度から令和 11 年度まで）

を策定するにあたり，より多くの子ども・子育て家庭の現状やニーズを把握した上で，子ども・

子育て支援施策を推進するために実施した。 

 

２．調査対象及び調査方法 

（ １）未就学児の保護者 

項目 今回調査 前回調査 

調査対象 市内の未就学児の保護者 市内の未就学児の保護者 

配布数 2,000 2,000 

抽出方法 無作為抽出 無作為抽出 

調査方法 郵送法・Web 郵送法 

調査時期 令和５年 12 月～令和６年１月 平成 30年 10月～平成 30 年 11 月 

調査地域 調布市全域 調布市全域 

 

（ ２）小学生の保護者 

項目 今回調査 前回調査 

調査対象 市内小学生の保護者 市内小学生の保護者 

配布数 2,000 2,000 

抽出方法 無作為抽出 無作為抽出 

調査方法 郵送法・Web 郵送法 

調査時期 令和５年 12 月～令和６年１月 平成 30年 10月～平成 30 年 11 月 

調査地域 調布市全域 調布市全域 
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３．配布数及び回収結果 

（ １）未就学児の保護者 

項目 今回調査 前回調査 

配布数 2,000 1,995 

有効回収数 1,162 1,187 

有効回収率 58.1％ 59.5％ 

 

（ ２）小学生の保護者 

項目 今回調査 前回調査 

配布数 2,000 1,998 

有効回収数 1,072 1,206 

有効回収率 53.6％ 60.4％ 

 

本調査の基本的な事項 

１．数値の基本的な取り扱いについて 

 比率はすべて百分率（％）で表し，小数点以下２位を四捨五入して算出している。従って，

合計が 100％を上下する場合もある。 

 基数となるべき実数は“ｎ＝○○○”として掲載し，各比率はｎを 100％として算出している。 

 質問の終わりに【【複数回答】とある問は，１人の回答者が２つ以上の回答を出しても良い問

である。従って，各回答の合計比率は 100％を超える場合がある。 

 

２．前回調査結果 参考）について 平成 30年 10 月～平成 30 年 11 月に実施） 

 前回調査と同じ又は類似の設問については,前回調査結果を参考として掲載している。 

 前回調査結果と比較可能な設問については,前回調査結果との比較を行っている。 
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第２部 未就学児の保護者対象調査 
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子ども・子育て支援に関するニーズ調査【未就学児の保護者】 

１．居住地区について 

（ １）居住地区 

問 1 お住まいの地区としてあてはまるのは次のうちどれですか。 

 

■居住地区■ 
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３～４丁目

佐須町１～２丁目・４～５丁目，深大寺元町２

～５丁目，深大寺東町１～２丁目，深大寺南町

１～５丁目

深大寺北町１～７丁目，深大寺東町５～８丁目

小島町１丁目，佐須町３丁目，国領町１～２丁

目，布田１～２丁目，調布ケ丘１～４丁目，深

大寺元町１丁目，八雲台１～２丁目

国領町３～８丁目，染地２～３丁目

小島町２～３丁目，布田３～６丁目，染地１丁

目，多摩川３～７丁目

飛田給２～３丁目，上石原２～３丁目，下石原

２～３丁目，多摩川１～２丁目

無回答

（％）

今回調査（n=1162） 前回調査（n=1187）
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２．本人と家庭の状況について 

（ １）年齢 

問２ 宛名のお子さんの年齢はおいくつですか（令和５年４月１日時点） 

▼ 

【「５歳」（34.3％），「４歳」（18.1％），「２歳」（15.9％），「３歳」（14.2％），「１歳」（11.0％），

【「０歳」（5.9％）。 

 

■年齢■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

5.9

11.0

15.9

14.2

18.1

34.3

0.5

0 10 20 30 40

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

（％）n=1162

9.8

17.3

15.7

16.6

17.1

22.7

0.8

0 10 20 30 40

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳以上

無回答

（％）n=1187
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（ ２）兄・姉の人数 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいについて人数でお答えください。 

(1)宛名のお子さんの兄・姉 

▼ 

【「１人」（30.1％），「２人」（4.6％），「３人」（0.4％），「４人」（0.1％）。 

 

■兄・姉の人数■ 

 
 

（ ３）弟・妹の人数 

(2)宛名のお子さんの弟・妹 

▼ 

【「１人」（26.4％），「２人」（2.0％）。 

 

■弟・妹の人数■ 

 
 

30.1

4.6

0.4

0.1

64.8

0 10 20 30 40 50 60 70

１人

２人

３人

４人

無回答

（％）n=1162

26.4

2.0

71.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１人

２人

無回答

（％）n=1162
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（ ４）きょうだいの人数 

問３(1)，(2)の回答から宛名のお子さんを含むきょうだいの人数を算出したところ，「１人」

【（41.6％），「２人」47.0％，「３人」（10.2％），「４人」（1.0％），「５人」（0.2％）となった。 

前回調査結果と比べると，「１人」の割合が 9.0 ポイント増加しており，“２人以上”（ 58.4％）

の割合は 7.2 ポイント減少している。 

 

■きょうだいの人数■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

41.6

47.0

10.2

1.0

0.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1162

32.6

51.9

12.0

1.3

0.4

1.8

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1187
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（ ５）生計を一にする家族 

問４ 宛名のお子さんと生計を一にするご家族はどなたですか。【複数回答】 

▼ 

【「母」（96.6％），「父」（96.5％），「祖母」（11.4％），「祖父」（10.5％），「婚姻していないパー

トナー」（3.4％），「その他」（8.9％）。 

 

■生計を一にする家族■ 

 
 

（【前回調査 参考）】主に子育てをしている人 

 
 

96.5

96.6

3.4

10.5

11.4

8.9

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110

父

母

婚姻していないパートナー

祖父

祖母

その他

無回答

（％）n=1162

50.4

48.4

0.2

0.1

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

（％）n=1187
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（ ６）生計を一にするが同居していない家族 

問５ 宛名のお子さんと生計を一にするご家族のうち同居していない方はいますか。 

【【複数回答】 

▼ 

【「祖母」（9.3％），「祖父」（9.1％），「婚姻していないパートナー」（3.2％），「父」（3.0％），「母」

【（1.2％），「その他」（2.0％），「同居していない家族はいない」（79.5％）。 

 

■生計を一にするが同居していない家族■ 

 
 

（ ７）回答者の配偶関係等 

問４，問５の回答結果等から，回答者の配偶関係を整理した結果は次のとおりとなっている。

（「配偶者がいない」とする回答者の割合が，前回調査結果から 5.1 ポイント増加している。 

 

■回答者の配偶関係等■ 

 
 

9.3

9.1

3.2

3.0

2.0

1.2

79.5

7.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

祖母

祖父

婚姻していないパートナー

父

その他

母

同居していない家族はいない

無回答

（％）
n=1162

92.7

95.4

7.0

1.9

0.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1072）

前回調査（n=1187）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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（ ８）住まいの形態 

問６ 宛名のお子さんの現在のお住まいについて，あてはまるものは次のうちどれですか。 

▼ 

【「持家（一戸建）」（38.1％），「賃貸住宅（民間の集合住宅）」（28.6％），「持家（集合住宅）」

【（24.4％），「賃貸住宅（一戸建）」（3.8％），「都営・市営住宅等の公営住宅」（1.5％），「その他」

【（3.2％）。「持家 一戸建）」，「持家 集合住宅）」の割合が 62.5％で６割以上を占めている。 

問８の世帯年収とのクロス集計結果をみると，世帯年収 税込）“600 万円以上”では「持家

（ 一戸建）」の割合が高まることがわかる。 

 

■住まいの形態■ 

 
 

■世帯年収と住まいの形態とのクロス集計表■ 

 
 

38.1

28.6

24.4

3.8

3.2

1.5

0.4

0 10 20 30 40 50

持家（一戸建）

賃貸住宅（民間の集合住宅）

持家（集合住宅）

賃貸住宅（一戸建）

その他

都営・市営住宅等の公営住宅

無回答

（％）n=1162

合計 賃貸住宅
（一戸
建）

賃貸住宅
（民間の
集合住
宅）

持家（一
戸建）

持家（集
合住宅）

都営・市
営住宅等
の公営住
宅

その他 無回答

1162 44 332 443 284 17 37 5

100.0% 3.8% 28.6% 38.1% 24.4% 1.5% 3.2% 0.4%

5 0 1 3 0 1 0 0

100.0% 0.0% 20.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

6 0 4 0 2 0 0 0

100.0% 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

9 1 4 1 1 1 1 0

100.0% 11.1% 44.4% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0%

27 0 15 5 2 5 0 0

100.0% 0.0% 55.6% 18.5% 7.4% 18.5% 0.0% 0.0%

41 1 18 18 2 1 1 0

100.0% 2.4% 43.9% 43.9% 4.9% 2.4% 2.4% 0.0%

62 5 21 23 9 2 2 0

100.0% 8.1% 33.9% 37.1% 14.5% 3.2% 3.2% 0.0%

102 2 43 38 15 3 1 0

100.0% 2.0% 42.2% 37.3% 14.7% 2.9% 1.0% 0.0%

112 3 35 42 27 0 5 0

100.0% 2.7% 31.3% 37.5% 24.1% 0.0% 4.5% 0.0%

150 6 41 58 38 1 6 0

100.0% 4.0% 27.3% 38.7% 25.3% 0.7% 4.0% 0.0%

249 6 68 102 63 2 8 0

100.0% 2.4% 27.3% 41.0% 25.3% 0.8% 3.2% 0.0%

377 19 75 149 121 1 11 1

100.0% 5.0% 19.9% 39.5% 32.1% 0.3% 2.9% 0.3%

600万円～700万円未
満

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満

1,000万円以上

問6 住まいの形態

全体

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満
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３．子育て環境について 

（ １）日頃子どもをみてもらえる人の有無 

問７ 日頃，宛名のお子さんをみてもらえる（保育園のお迎え，食事や入浴の世話，家事のお

手伝いなど）親族・知人はいますか。【複数回答】 

▼ 

（「緊急時等に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 54.7％で約半数を占めている。 

【「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」（11.6％），「緊急時等にみてもらえる友人・知人

がいる」（11.5％），「緊急時等に子どもの兄姉にみてもらえる」（3.4％），「日常的に子どもの兄

姉にみてもらえる」（2.7％），「日常的にみてもらえる友人【・知人がいる」（1.5％）等がこれに続

く。 

前回調査結果と比べると「いずれもいない」の割合は 30.0％と 7.6 ポイント増加しており，

全体の３割となっている。 

 

■日頃子どもをみてもらえる人の有無■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

54.7

30.0

11.6

11.5

3.4

2.7

1.5

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70

緊急時等に祖父母等の親族にみてもらえる

いずれもいない

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時等にみてもらえる友人・知人がいる

緊急時等に子どもの兄姉にみてもらえる

日常的に子どもの兄姉にみてもらえる

日常的にみてもらえる友人・知人がいる

無回答

（％）n=1162

58.9

22.4

15.4

14.7

3.5

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70

緊急時には祖父母等の親族にみてもらえる

いずれもいない

緊急時には友人・知人にみてもらえる

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に友人・知人にみてもらえる

無回答

（％）n=1187
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■生計を一にする家族とのクロス集計表■ 

 
 

合計 父 母 婚姻して
いない
パート
ナー

祖父 祖母 その他 無回答

1162 1121 1122 40 122 133 103 5

100.0 96.5 96.6 3.4 10.5 11.4 8.9 0.4

135 125 130 6 21 28 16 0

100.0 92.6 96.3 4.4 15.6 20.7 11.9 0.0

636 621 619 22 62 68 59 2

100.0 97.6 97.3 3.5 9.7 10.7 9.3 0.3

31 28 30 2 5 5 4 0

100.0 90.3 96.8 6.5 16.1 16.1 12.9 0.0

40 39 40 0 4 4 4 0

100.0 97.5 100.0 0.0 10.0 10.0 10.0 0.0

17 12 17 1 3 5 2 0

100.0 70.6 100.0 5.9 17.6 29.4 11.8 0.0

134 121 132 4 17 19 14 0

100.0 90.3 98.5 3.0 12.7 14.2 10.4 0.0

349 342 334 11 38 38 28 2

100.0 98.0 95.7 3.2 10.9 10.9 8.0 0.6

問4 生計を一にする家族

全体

問7 日頃子ど
もをみてもら
える人の有無

日常的に祖父母等の親

族にみてもらえる

緊急時等に祖父母等の
親族にみてもらえる

日常的に子どもの兄姉
にみてもらえる

緊急時等に子どもの兄
姉にみてもらえる

日常的にみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時等にみてもらえ
る友人・知人がいる

いずれもいない
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４．保護者の就労状況等について 

（ １）世帯年収 

問８ 世帯の年収（税込）は次のうちどれにあたりますか。 

▼ 

（「1,000 万円以上」が 32.4％と前回調査結果から 13.6 ポイント増加し，最も高い割合となっ

た。 

【「800 万円～1,000 万円未満」（21.4％），「700 万円～800 万円未満」（12.9％），「600 万円～

700万円未満」（9.6％），「500 万円～600万円未満」（8.8％），等がこれに続く。 

前回調査結果（ 39.5％）と比較して世帯年収（ 税込）“800 万円以上”が 14.3 ポイント増加し

ており，過半数 53.8％）を占めている。 

 

■世帯年収■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 

0.4

0.5

0.8

2.3

3.5

5.3

8.8

9.6

12.9

21.4

32.4

1.9

0 10 20 30 40

収入なし

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

（％）
n=1162

0.3

0.2

0.8

2.1

5.1

9.6

11.6

12.6

14.2

20.7

18.8

4.0

0 10 20 30 40

収入なし

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

（％）
n=1187
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（ ２）経済的理由のために世帯で持っていないもの 

問９ 次のうち，経済的理由のためにあなたの世帯で持っていないものはありますか。 

【【複数回答】 

▼ 

（「あてはまるものはない」 52.7％）が最も高い割合を占めている。 

あてはまるものとしては，（「自家用車」 23.8％），「子どもの将来の学費のための貯金」 22.1％）

への回答が多くなった。 

問８の世帯年収とのクロス集計結果をみると，世帯年収 税込）“600 万円未満”で「子ども

の将来の学費のための貯金」が最も高い割合を占める。 

一方，世帯年収（ 税込）“600 万円以上”では（「あてはまるものはない」が最も高い割合を占め

る。 

 

■経済的理由のために世帯で持っていないもの■ 

 
 

52.7

23.8

22.1

9.0

8.5

6.6

5.1

2.6

1.3

1.2

1.0

1.0

0.6

0.6

0.3

2.8

0 10 20 30 40 50 60

あてはまるものはない

自家用車

子どもの将来の学費のための貯金

子どもが自宅で宿題できる場所

急な出費のための貯金

子どもの送迎や買い物に利用する自転車

インターネットにつながるパソコン

世帯人数分のベッドまたは布団

家電製品

電話

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

その他

子どもの年齢に合った本

冷暖房機器

世帯専用のおふろ

無回答

（％）
n=1162
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（【今回調査 参考）：集計表】 

 
 

 
 

合計 子どもの
年齢に
合った本

子ども用
のスポー
ツ用品・
おもちゃ

子どもが
自宅で宿
題できる
場所

子どもの送
迎や買い物
に利用する
自転車

冷暖房機
器

家電製品 電話 インター
ネットに
つながる
パソコン

1162 7 12 104 77 7 15 14 59

100.0% 0.6% 1.0% 9.0% 6.6% 0.6% 1.3% 1.2% 5.1%

5 1 2 1 2 0 1 0 1

100.0% 20.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0%

6 0 0 2 0 0 0 0 2

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

9 0 1 2 2 0 0 0 2

100.0% 0.0% 11.1% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%

27 1 3 7 3 0 0 1 5

100.0% 3.7% 11.1% 25.9% 11.1% 0.0% 0.0% 3.7% 18.5%

41 0 1 9 6 1 1 1 7

100.0% 0.0% 2.4% 22.0% 14.6% 2.4% 2.4% 2.4% 17.1%

62 1 1 10 7 0 3 2 4

100.0% 1.6% 1.6% 16.1% 11.3% 0.0% 4.8% 3.2% 6.5%

102 0 1 20 15 4 2 2 15

100.0% 0.0% 1.0% 19.6% 14.7% 3.9% 2.0% 2.0% 14.7%

112 1 1 10 8 0 3 1 9

100.0% 0.9% 0.9% 8.9% 7.1% 0.0% 2.7% 0.9% 8.0%

150 1 1 13 5 0 2 1 4

100.0% 0.7% 0.7% 8.7% 3.3% 0.0% 1.3% 0.7% 2.7%

249 1 1 18 16 1 1 2 4

100.0% 0.4% 0.4% 7.2% 6.4% 0.4% 0.4% 0.8% 1.6%

377 1 0 11 11 1 2 4 6

100.0% 0.3% 0.0% 2.9% 2.9% 0.3% 0.5% 1.1% 1.6%

問9 経済的理由のために世帯で持っていないもの

全体

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満

600万円～700万円未
満

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満

1,000万円以上

合計 世帯専用
のおふろ

世帯人数
分のベッ
ドまたは
布団

自家用車 子どもの
将来の学
費のため
の貯金

急な出費
のための
貯金

その他 あてはま
るものは
ない

無回答

1162 4 30 276 257 99 12 612 33

100.0% 0.3% 2.6% 23.8% 22.1% 8.5% 1.0% 52.7% 2.8%

5 0 0 1 3 2 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 20.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0%

6 0 1 1 5 4 0 1 0

100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 83.3% 66.7% 0.0% 16.7% 0.0%

9 0 0 5 7 5 0 1 0

100.0% 0.0% 0.0% 55.6% 77.8% 55.6% 0.0% 11.1% 0.0%

27 1 3 13 22 14 1 2 0

100.0% 3.7% 11.1% 48.1% 81.5% 51.9% 3.7% 7.4% 0.0%

41 0 2 15 17 8 0 10 2

100.0% 0.0% 4.9% 36.6% 41.5% 19.5% 0.0% 24.4% 4.9%

62 1 2 26 32 13 1 14 0

100.0% 1.6% 3.2% 41.9% 51.6% 21.0% 1.6% 22.6% 0.0%

102 0 7 30 42 21 2 29 2

100.0% 0.0% 6.9% 29.4% 41.2% 20.6% 2.0% 28.4% 2.0%

112 1 4 27 26 8 3 54 2

100.0% 0.9% 3.6% 24.1% 23.2% 7.1% 2.7% 48.2% 1.8%

150 0 3 38 37 9 1 71 6

100.0% 0.0% 2.0% 25.3% 24.7% 6.0% 0.7% 47.3% 4.0%

249 1 2 56 30 6 1 155 1

100.0% 0.4% 0.8% 22.5% 12.0% 2.4% 0.4% 62.2% 0.4%

377 0 5 60 34 8 3 268 10

100.0% 0.0% 1.3% 15.9% 9.0% 2.1% 0.8% 71.1% 2.7%

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満

600万円～700万円未
満

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満

1,000万円以上

問9 経済的理由のために世帯で持っていないもの

全体
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（ ３）この１年で経済的理由のために見送ったもの 

問 10 過去１年間において，経済的理由のためにやむを得ず購入や契約，支払いを見送ったも

のはありますか。【複数回答】 

▼ 

（「あてはまるものはない」 73.3％）が最も高い割合を占めている。 

あてはまるものとしては，「衣類の購入」（11.2％），「子どもの習い事の月謝・月会費の支払

い」（8.9％），「食料の購入」（8.1％）上位３位を占める。 

問８の世帯年収とのクロス集計結果をみると，世帯年収 税込）“300 万円未満”では，約５

割が衣類や食料の購入を見送ったことがあると回答している。 

 

■この１年で経済的理由のために見送ったもの■ 

 
 

73.3

11.2

8.9

8.1

6.8

4.5

1.3

0.9

0.8

0.8

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

あてはまるものはない

衣類の購入

子どもの習い事の月謝・月会費の支払い

食料の購入

その他経費の支払い

生命保険や傷病保険等保険料の支払い

家賃または住宅ローンの支払い

光熱水費の支払い

保育料の支払い

電話料金の支払い

無回答

（％）n=1162
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（【世帯年収と経済的理由のために購入・契約・支払いを見送ったものとのクロス集計表】 

 
 

合計 衣類の購
入

食料の購
入

保育料の
支払い

子どもの習
い事の月

謝・月会費
の支払い

家賃また
は住宅
ローンの
支払い

光熱水費
の支払い

電話料金
の支払い

生命保険や
傷病保険等

保険料の支
払い

1162 130 94 9 103 15 11 9 52

100.0% 11.2% 8.1% 0.8% 8.9% 1.3% 0.9% 0.8% 4.5%

5 3 3 0 1 0 0 0 1

100.0% 60.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

6 2 1 0 1 0 1 1 1

100.0% 33.3% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 16.7%

9 5 2 0 3 1 2 2 1

100.0% 55.6% 22.2% 0.0% 33.3% 11.1% 22.2% 22.2% 11.1%

27 12 12 1 7 1 3 3 5

100.0% 44.4% 44.4% 3.7% 25.9% 3.7% 11.1% 11.1% 18.5%

41 8 6 0 4 0 1 1 4

100.0% 19.5% 14.6% 0.0% 9.8% 0.0% 2.4% 2.4% 9.8%

62 15 10 0 9 4 2 1 8

100.0% 24.2% 16.1% 0.0% 14.5% 6.5% 3.2% 1.6% 12.9%

102 18 17 2 14 1 1 1 11

100.0% 17.6% 16.7% 2.0% 13.7% 1.0% 1.0% 1.0% 10.8%

112 15 9 3 13 3 0 0 6

100.0% 13.4% 8.0% 2.7% 11.6% 2.7% 0.0% 0.0% 5.4%

150 20 10 0 12 3 0 0 6

100.0% 13.3% 6.7% 0.0% 8.0% 2.0% 0.0% 0.0% 4.0%

249 17 12 3 22 2 0 0 5

100.0% 6.8% 4.8% 1.2% 8.8% 0.8% 0.0% 0.0% 2.0%

377 14 12 0 16 0 0 0 4

100.0% 3.7% 3.2% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1%

合計 その他経
費の支払
い

あてはま
るものは
ない

無回答

1162 79 852 49

100.0% 6.8% 73.3% 4.2%

5 1 1 0

100.0% 20.0% 20.0% 0.0%

6 1 3 0

100.0% 16.7% 50.0% 0.0%

9 3 2 1

100.0% 33.3% 22.2% 11.1%

27 6 6 0

100.0% 22.2% 22.2% 0.0%

41 2 25 3

100.0% 4.9% 61.0% 7.3%

62 11 35 1

100.0% 17.7% 56.5% 1.6%

102 13 57 6

100.0% 12.7% 55.9% 5.9%

112 5 82 4

100.0% 4.5% 73.2% 3.6%

150 16 107 5

100.0% 10.7% 71.3% 3.3%

249 12 198 7

100.0% 4.8% 79.5% 2.8%

377 8 325 14

100.0% 2.1% 86.2% 3.7%

600万円～700万円未
満

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満

1,000万円以上

問10 この１年で経済的理由のた
めに見送ったもの

全体

問10 この１年で経済的理由のために見送ったもの

全体

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満

600万円～700万円未
満

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満

1,000万円以上
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（【国立社会保障・人口問題研究所 生活と支え合いに関する調査 参考）】 

 
調査対象：令和４年国民生活基礎調査（厚生労働省実施）の調査地区 5,530 地区（令和２年国勢調査区から

層化無作為抽出）の中から選ばれた 300 地区内の全ての世帯の世帯主及び 18歳以上の世帯員【（世

帯主を含む） 

調査時期：2022 年７月１日を調査の基準日としたもの 

※ 【「こども大綱」における“こども・若者，子育て当事者の置かれた状況等を把握するための指標”の１つ 

 

 

（【国立社会保障・人口問題研究所 生活と支え合いに関する調査 参考）】 

 
調査対象：令和４年国民生活基礎調査（厚生労働省実施）の調査地区 5,530 地区（令和２年国勢調査区から

層化無作為抽出）の中から選ばれた 300 地区内の全ての世帯の世帯主及び 18歳以上の世帯員【（世

帯主を含む） 

調査時期：2022 年７月１日を調査の基準日としたもの 

※ 【「こども大綱」における“こども・若者，子育て当事者の置かれた状況等を把握するための指標”の１つ 



 

- 22 - 

（ ４）母親の就労状況 

※ 主に母親の状況について 

問 11 宛名のお子さんの【「母親」の現在の就労状況【（自営業，農業，家族従事者含む）につい

てお答えください。 

▼ 

【「就労中／フルタイム」（42.2％），「以前就労していたが今はしていない」（21.0％），「就労中

／パート・アルバイト等」（20.0％），「就労中／フルタイムで産休【・育休【・介護休業中」（12.2％），

【「就労中／パート・アルバイトで産休【・育休【・介護休業中」（1.5％），「これまで就労したことが

ない」（1.2％）。 

前回調査結果と比較して，「以前就労していたが今はしていない」が 14.7 ポイント減少して

いる。 

一方，「就労中／フルタイム」が 8.4 ポイント増加しており，フルタイム就労の割合が高くな

っている。 

また，「配偶者がいる」回答者では「以前就労していたが今はしていない」の割合が高い。 

 

■母親の就労状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

21.0

1.2

42.2

12.2

20.0

1.5

1.9

0 10 20 30 40 50

1.以前就労していたが今はしていない

2.これまで就労したことがない

3.就労中/フルタイム

4.就労中/     で産休 育休 介護休業中

5.就労中/パート・アルバイト等

6.就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）n=1128

35.7

1.1

33.8

12.6

14.7

1.2

0.8

0 10 20 30 40 50

1.以前は就労していたが現在はしていない

2.これまでに就労したことがない

3.就労中/フルタイム

4.就労中/     で産休 育休 介護休業中

5.就労中/パート・アルバイト等

6.就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）n=1187
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■配偶関係と母親の就労状況とのクロス集計表■ 

 
 

■世帯年収と母親の就労状況とのクロス集計表■ 

 
 

合計 以前就労
していた
が今はし
ていない

これまで
就労した
ことがな
い

就労中/
フルタイ
ム

就労中/ﾌﾙﾀ

ｲﾑで産休･
育休･介護
休業中

就労中/
パート・
アルバイ
ト等

就労中/ﾊﾟｰ

ﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄで
産休･育休･
介護休業中

無回答 非該当

1128 237 13 476 138 226 17 21 34

100.0 21.0 1.2 42.2 12.2 20.0 1.5 1.9

1089 236 12 455 138 216 16 16 0

100.0 21.7 1.1 41.8 12.7 19.8 1.5 1.5

34 1 1 21 0 10 1 0 34

100.0 2.9 2.9 61.8 0.0 29.4 2.9 0.0

問11 母親の就労状況

全体

配偶関係 配偶者がいる

配偶者がいない

合計 以前就労
していた
が今はし
ていない

これまで
就労した
ことがな
い

就労中/
フルタイ
ム

就労中/ﾌﾙﾀ
ｲﾑで産休･
育休･介護
休業中

就労中/
パート・
アルバイ
ト等

就労中/ﾊﾟｰ
ﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄで
産休･育休･
介護休業中

無回答 非該当

1128 237 13 476 138 226 17 21 34

100.0 21.0 1.2 42.2 12.2 20.0 1.5 1.9

5 4 0 0 0 0 0 1 0

100.0 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

6 0 0 0 0 4 2 0 0

100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

8 0 1 3 0 4 0 0 1

100.0 0.0 12.5 37.5 0.0 50.0 0.0 0.0

25 5 1 7 3 7 0 2 2

100.0 20.0 4.0 28.0 12.0 28.0 0.0 8.0

38 12 0 4 3 18 1 0 3

100.0 31.6 0.0 10.5 7.9 47.4 2.6 0.0

57 18 0 13 9 15 2 0 5

100.0 31.6 0.0 22.8 15.8 26.3 3.5 0.0

100 29 3 26 17 21 1 3 2

100.0 29.0 3.0 26.0 17.0 21.0 1.0 3.0

111 30 1 36 9 32 2 1 1

100.0 27.0 0.9 32.4 8.1 28.8 1.8 0.9

146 31 2 62 19 29 0 3 4

100.0 21.2 1.4 42.5 13.0 19.9 0.0 2.1

242 57 1 100 29 47 6 2 7

100.0 23.6 0.4 41.3 12.0 19.4 2.5 0.8

369 44 4 221 47 48 3 2 8

100.0 11.9 1.1 59.9 12.7 13.0 0.8 0.5

問11 母親の就労状況

全体

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円
未満

200万円～300万円
未満

300万円～400万円
未満

400万円～500万円
未満

500万円～600万円
未満

600万円～700万円
未満

700万円～800万円
未満

800万円～1,000万
円未満

1,000万円以上
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（ ５）母親の就労希望について 

※ 問 11で「１」または「２」に○をつけた方のみ 

問 11-1 就労したいという希望はありますか。 

▼ 

【「１年より先で子どもの成長後に就労したい」（55.6％），「すぐにでも，もしくは１年以内に

就労したい」（26.8％），「子育てや家事などに専念したい」（16.4％）。 

前回調査結果と比較して，「１年より先で子どもの成長後に就労したい」，「すぐにでも，もし

くは１年以内に就労したい」が増加しており，就労意向の割合が高くなっている。 

 

■母親の就労希望について■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

16.4

55.6

26.8

1.2

0 10 20 30 40 50 60

1.子育てや家事などに専念したい

2.１年より先で子どもの成長後に就労したい

3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

（％）n=250

20.6

43.0

21.5

14.9

0 10 20 30 40 50 60

子育てや家事などに専念したい

1年より先で子どもの成長後に就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

（％）n=437
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（ ６）希望の就労形態 

※ 問 11-1 で「３」に○をつけた方のみ 

問 11-1-1 希望の就労形態 

▼ 

【「パートタイム，アルバイト等」（83.6％），「フルタイム」（16.4％）。 

 

■希望の就労形態■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

16.4

83.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ア．フルタイム

イ．パートタイム、アルバイト等

無回答

（％）n=67

13.8

72.3

13.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

フルタイム

パートタイム・アルバイト等

無回答

（％）n=94
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（ ７）母親：パートタイム・アルバイト等就労の希望 

※ 問 11-1-1 で「イ」に○をつけた方のみ 

問 11-1-2 母親：希望就労日数／週 

問 11-1-3 母親：希望就労時間／日 

▼ 

パート・アルバイトとしての母親の１週当たり希望就労日数は「週３日」 53.6％），１日当

たり希望就労時間は「４～６時間」 64.3％）が最も高い割合を占めている。 

 

■母親：希望就労日数／週■ 

 
 

■母親：希望就労時間／日■ 

 

0.0

8.9

53.6

30.4

7.1

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）n=56

0.0

8.9

64.3

23.2

1.8

0.0

1.8

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

（％）
n=56
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（ ８）母親：現在の１週当たり就労日数および１日当たり就労時間 

※ 問 11で「３」～「６」に○をつけた方のみ 

問 11-2 現在の，１週当たりの【「就労日数」，１日当たりの【「就労時間【（残業時間を含む）」を

お答えください。 

① 母親：週当たり就労日数 

② 母親：１日当たり就労時間 

▼ 

母親の１週当たり労働日数は（「週５日」 77.1％），１日当たり就労時間は（「６～８時間未満」

（ 37.3％）が最も高い割合を占めている。 

回答者の 12.7％は，１日当たり就労時間が“９時間以上”となっている。 

前回調査結果と比較して，就労時間が“９時間以上”の割合は，2.4 ポイント増加している。 

 

■母親：現在の就労日数／週■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

1.2

2.1

6.5

7.6

77.1

3.0

0.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=857

0.9

2.8

4.6

6.5

76.6

3.4

0.4

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）
n=740
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■母親：現在の就労時間／日■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.7
2.1

10.3

37.3

35.5

7.1

3.9

0.4

1.3

1.5

0 10 20 30 40

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）
n=857

0.4

1.9

9.9

35.4

37.3

5.5

3.4

0.5

0.9

4.7

0 10 20 30 40

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）
n=740
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（ ９）母親のフルタイムへの転換希望 

※ 問 11で「５」「６」に○をつけた方のみ 

問 11-3 フルタイム（１週５日程度，１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。 

▼ 

【「パート・アルバイト等を続けることを希望」（46.9％），「転換希望はあるが実現できる見込

みはない」（31.7％），「転換希望があり実現できる見込みがある」（9.9％），「就労をやめて子育

てや家事に専念したい」（4.9％）。 

前回調査結果に引き続き，「パート・アルバイト等を続けることを希望」が約５割を占めてい

る。 

 

■母親のフルタイムへの転換希望■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

9.9

31.7

46.9

4.9

6.6

0 10 20 30 40 50 60

1.転換希望があり実現できる見込みがある

2.転換希望はあるが実現できる見込みはない

3.パート・アルバイト等を続けることを希望

4.就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）n=243

13.8

18.5

54.5

0.5

12.7

0 10 20 30 40 50 60

転換希望があり実現できる見込みがある

転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）n=189
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（ 10）父親の就労状況 

※ 主に父親の状況について 

問 12 宛名のお子さんの【「父親」の現在の就労状況【（自営業，農業，家族従事者含む）につい

てお答えください。 

▼ 

（「就労中／フルタイム」が 94.2％で大半を占める。 

【「就労中／フルタイムで産休【・育休【・介護休業中」（1.2％），「就労中／パート・アルバイト等」

【（0.7％），「以前就労していたが今はしていない」（0.5％）がこれに続く。 

 

■父親の就労状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.5

0.0

94.2

1.2

0.7

0.0

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.以前就労していたが今はしていない

2.これまで就労したことがない

3.就労中/フルタイム

4.就労中/     で産休 育休 介護休業中

5.就労中/パート・アルバイト等

6.就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）n=1128

0.6

0.0

92.0

0.2

0.8

0.0

6.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.以前は就労していたが現在はしていない

2.これまでに就労したことがない

3.就労中/フルタイム

4.就労中/     で産休 育休 介護休業中

5.就労中/パート・アルバイト等

6.就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）n=1187
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（ 11）父親の就労希望について 

※ 問 12で「１」または「２」に○をつけた方のみ 

問 12-1 就労したいという希望はありますか。 

▼ 

【「すぐにでも，もしくは１年以内に就労したい」（50.0％），「１年より先で子どもの成長後に

就労したい」（33.3％），「子育てや家事などに専念したい」（16.7％）。 

 

■父親の就労希望について■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

16.7

33.3

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

1.子育てや家事などに専念したい

2.１年より先で子どもの成長後に就労したい

3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

（％）n=6

14.3

0.0

57.1

28.6

0 10 20 30 40 50 60 70

子育てや家事などに専念したい

１年より先で子どもの成長後に就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

（％）n=7
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（ 12）希望の就労形態 

※ 問 12-1 で「３」に○をつけた方のみ 

問 12-1-1 希望の就労形態 

▼ 

【「フルタイム」（100.0％）。 

 

■希望の就労形態■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

（ 13）父親：パートタイム・アルバイト等就労の希望 

※ 問 12-1-1 で「イ」に○をつけた方のみ 

問 12-1-2 父親：希望就労日数／週 

問 12-1-3 父親：希望就労時間／日 

▼ 

該当者なし。 

 

100.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ア．フルタイム

イ．パートタイム、アルバイト等

無回答

（％）n=3

100.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

フルタイム

パートタイム・アルバイト等

無回答

（％）n=4
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（ 14）父親：現在の１週当たり就労日数および１日当たり就労時間 

※ 問 12で「３」～「６」に○をつけた方のみ 

問 12-2 現在の，１週当たりの【「就労日数」，１日当たりの【「就労時間【（残業時間を含む）」を

お答えください。 

① 父親：週当たり就労日数 

② 父親：１日当たり就労時間 

▼ 

父親の１週当たり労働日数は（「週５日」 82.2％），１日当たり就労時間は（「８時間」 34.6％）

が最も高い割合を占めている。 

回答者の 41.3％は，１日当たり就労時間が“10時間以上”となっている。 

前回調査結果と比較して，就労時間が“10時間以上”の割合は，13.8 ポイント減少している。 

 

■父親：現在の就労日数／週■ 

（【今回結果】 

 
 

（【前回結果 参考）】 

 
 

0.2

0.2

0.4

0.6

82.2

13.1

2.2

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=1085

0.0

0.3

0.6

0.5

75.2

14.9

2.3

6.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=1104
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■父親：現在の就労時間／日■ 

（【今回結果】 

 
 

（【前回結果 参考）】 

 
 

0.0

0.2

0.9

4.0

34.6

17.3

23.7

5.7

11.9

1.8

0 10 20 30 40

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）
n=1085

0.1

0.4

0.3

1.3

23.1

12.2

26.5

7.6

21.0

7.5

0 10 20 30 40

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）
n=1104
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（ 15）父親のフルタイムへの転換希望 

※ 問 12で「５」「６」に○をつけた方のみ 

問 12-3 フルタイム（１週５日程度，１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。 

▼ 

【「パート・アルバイト等を続けることを希望」（50.0％），「転換希望はあるが実現できる見込

みはない」（25.0％）。 

 

■父親のフルタイムへの転換希望■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.0

25.0

50.0

0.0

25.0

0 10 20 30 40 50 60 70

転換希望があり実現できる見込みがある

転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）n=8

10.0

20.0

60.0

0.0

10.0

0 10 20 30 40 50 60 70

転換希望があり実現できる見込みがある

転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）n=10
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５．育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

（ １）母親：育児休業取得後の職場復帰状況 

※ 主に母親の状況について 

問 13 育児休業取得後の職場復帰の状況についてお答えください。 

▼ 

【「育児休業取得後職場に復帰」（49.2％），「働いていなかった」（17.1％），「取得していない」

【（13.6％），「現在育児休業中」（9.8％），「育児休業中に離職」（7.1％）。 

約５割 49.2％）の回答者が「育児休業取得後職場に復帰」と回答している。 

 

■母親：育児休業取得後の職場復帰状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】育児休業の取得状況 

 
 

（【前回調査 参考）】育児休業取得後の職場復帰の状況 

 
 

49.2

9.8

7.1

13.6

17.1

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1.育児休業取得後職場に復帰

2.現在育児休業中

3.育児休業中に離職

4.取得していない

5.働いていなかった

無回答

（％）n=1128

39.3

49.8

10.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

（％）n=1187

73.1

16.9

5.2

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

育児休業取得後、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

（％）n=591
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（ ２）母親：実際の育児休業取得期間 

※ 問 13で「１．育児休業取得後，職場に復帰」に〇をつけた方のみ 

問 13-1 宛名のお子さんが生まれた時の，「母親」の【「（１）実際」の育児休業の取得期間【（こ

れからの取得予定も含む）と，「（２）理想」とする育児休業の取得期間について，それぞ

れお答えください。 

【（１） 母親：実際の育児休業取得期間 

▼ 

【「７～12か月」（36.9％），「13～18 か月」（27.4％），「４～６か月」（12.4％），「19～24 か月」

【（11.4％），「～３か月」（5.4％），「25～36か月」（4.9％），「37 か月以上」（0.7％）。 

“12 か月以内”の復帰が過半数 54.7％）を占めている。 

 

■母親：実際の育児休業取得期間■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】実際の取得期間の子どもの年齢 

 
 

5.4

12.4

36.9

27.4

11.4

4.9

0.7

0.9

0 10 20 30 40 50

～３か月

４～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=555

13.5

37.9

22.5

4.1

0.5

0.8

0.2

20.5

0 10 20 30 40 50

～６か月

7～12か月

13～18か月

19～24か月

25～30か月

31～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=591
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（ ３）母親：理想とする育児休業取得期間 

※ 問 13で「１．育児休業取得後，職場に復帰」に〇をつけた方のみ 

【（２） 母親：理想とする育児休業取得期間 

▼ 

希望として「19～24 か月」 25.8％）が最も高い割合を占めている。 

【「13～18か月」（25.6％），「７～12 か月」（18.0％），「25～36 か月」（17.7％），「37 か月以上」

【（7.2％），「４～６か月」（2.3％），「～３か月」（1.1％）がこれに続く。 

“問 13-1 １）母親：実際の育児休業取得期間”では“12 か月以内”の復帰が 54.7％であった

が，“理想とする育児休業取得期間”では“12 か月以内”を希望する回答が 21.4％，実際の育児休

業期間と理想の育児休業期間との間にギャップ（ 33.3 ポイント差）がみられ，“12か月以上”を

希望する回答が 76.3％と７割以上を占めている。 

 

■母親：理想とする育児休業取得期間■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】希望する期間の子どもの年齢 

 
 

1.1

2.3

18.0

25.6

25.8

17.7

7.2

2.3

0 10 20 30

～３か月

４～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=555

2.5

21.3

21.0

15.9

2.5

11.8

2.0

22.8

0 10 20 30

～６か月

7～12か月

13～18か月

19～24か月

25～30か月

31～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=591
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（ ４）父親：育児休業取得後の職場復帰状況 

※ 主に父親の状況について 

問 14 産後パパ育休，その他の育児休業等取得後，職場に復帰しましたか。 

▼ 

（「取得していない」 76.2％）が最も高い割合を占めている。 

【「産後パパ育休等の育児休業取得後職場に復帰」（17.9％），「現在産後パパ育休等の育児休業

中」（0.9％），「働いていなかった」（0.6％），「産後パパ育休等の育児休業中に離職」（0.4％）が

これに続く。 

前回調査結果と比較すると，「取得していない」の割合が 11.7 ポイント減少している。 

 

■父親：育児休業取得後の職場復帰状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】育児休業の取得状況 

 
 

17.9

0.9

0.4

76.2

0.6

4.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.産後パパ育休等の育児休業取得後職場に復帰

2.現在産後パパ育休等の育児休業中

3.産後パパ育休等の育児休業中に離職

4.取得していない

5.働いていなかった

無回答

（％）n=1128

0.5

6.3

87.9

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

働いていなかった

取得した(取得中である)

取得していない

無回答

（％）n=1187



 

- 40 - 

（ ５）父親：実際の育児休業取得期間 

※ 問 14で【「１．産後パパ育休，その他の育児休業取得後，職場に復帰」に〇をつけた方のみ 

問 14-1 宛名のお子さんが生まれた時，「父親」の【「（１）実際」の産後パパ育休，その他の育

児休業の取得期間（これからの取得予定も含む）と，「（２）理想」とする産後パパ育休，

その他の育児休業の取得期間について，それぞれお答えください。 

【（１） 父親：実際の育児休業取得期間 

▼ 

（「～３か月」が 89.6％で回答の大半を占める。 

【「４～６か月」（6.4％），「７～12 か月」（3.0％），「13～18 か月」（0.5％）がこれに続く。 

 

■父親：実際の育児休業取得期間■ 

（【今回調査】 

 
 

 

（【前回調査 参考）】実際の取得期間の子どもの年齢 

 
 

89.6

6.4

3.0

0.5

0.0

0.0

0.0

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

～３か月

４～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=202

32.0

5.3

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

61.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

～６か月

7～12か月

13～18か月

19～24か月

25～30か月

31～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=75
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（ ６）父親：理想とする育児休業取得期間 

【（２） 父親：理想とする育児休業取得期間 

▼ 

希望として「４～６か月」 32.2％）が最も高い割合を占めている。 

【「７～12 か月」（32.2％），「～３か月」（22.3％），「19～24 か月」（5.0％），「13～18 か月」

【（3.0％），「25～36 か月」（2.0％），「37 か月以上」（1.0％）がこれに続く。 

“問 14-1（ １）父親（：実際の育児休業取得期間”では（「～３か月」の復帰が 89.6％と大半を占

めたが，“理想とする育児休業取得期間”では（「～３か月」を希望する回答が 22.3％となってお

り，実際の育児休業期間と理想の育児休業期間との間にギャップ（ 67.3 ポイント差）がみられ，

“３か月以上”を希望する回答が 75.4％と７割以上を占めている。 

 

■父親：理想とする育児休業取得期間■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】希望する期間の子どもの年齢 

 
 

22.3

32.2

32.2

3.0

5.0

2.0

1.0

2.5

0 10 20 30 40 50

～３か月

４～６か月

７～12か月

13～18か月

19～24か月

25～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=202

36.0

12.0

1.3

4.0

0.0

1.3

0.0

45.3

0 10 20 30 40 50

～６か月

7～12か月

13～18か月

19～24か月

25～30か月

31～36か月

37か月以上

無回答

（％）n=75
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６．子育ての不安・悩み等について 

（ １）子育てでの不安や悩み 

問 15 あなたは，子育てでどのような不安や悩みを持っていますか。【複数回答】 

▼ 

（「子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい」 52.1％），「自分の時間がとれず自由がない」

（ 50.3％）がそれぞれ５割を超える。 

【「子どもの進路や進学のことが心配」（40.5％），「子育てに伴う経済的な負担が大きい」

【（39.0％），「子どもの健康や性格や癖などについて心配」（31.2％），等がこれに続く。 

【「特に不安や悩みはない」は 7.7％。 

小学生保護者調査の結果と比較すると，「自分の時間がとれず自由がない」と回答した割合が

20.8 ポイント高くなったほか，「子育てにおわれ社会から孤立するような感じ」と回答した割

合についても 7.2 ポイント高くなっている。 

 

■子育てでの不安や悩み■ 

（【今回調査】 

 
 

52.1

50.3

40.5

39.0

31.2

25.6

21.2

13.2

12.6

11.2

10.0

4.3

4.0

5.3

7.7

1.5

0 10 20 30 40 50 60

子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい

自分の時間がとれず自由がない

子どもの進路や進学のことが心配

子育てに伴う経済的な負担が大きい

子どもの健康や性格や癖などについて心配

子どものお世話を負担に感じるときがある

子どもの発達について心配

配偶者の子育てへのかかわりが少ない

子育てにおわれ社会から孤立するような感じ

子どものアレルギーについて心配

夫婦や家族間で子育てについて考えが違う

子どもの障害について心配

子育てと親等の介護が同時に発生している

その他

特に不安や悩みはない

無回答

（％）n=1162
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（【小学生保護者調査 参考）】 

 
 

52.2

42.5

36.0

35.9

30.7

29.5

28.0

24.5

17.5

17.4

16.3

14.9

13.9

13.2

10.0

6.0

5.4

5.1

4.8

3.0

1.2

2.5

8.7

1.6

0 10 20 30 40 50 60

子どもの進路や進学のこと

子どもの学費のこと

子どもの学力のこと

子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい

子育てに伴う経済的な負担が大きい

自分の時間がとれず自由がない

子どもの健康や性格や癖などについて心配

スマホやタブレット等に依存している

ゲームに依存している

子どもの発達について心配

学校の保護者会やPTA等の負担が大きい

子どものお世話を負担に感じるときがある

配偶者の子育てへのかかわりが少ない

夫婦や家族間で子育てについて考えが違う

子どものアレルギーについて心配

子育てと親等の介護が同時に発生している

子育てにおわれ社会から孤立するような感じ

子どもの障害について心配

子どもの不登校について心配

インターネットやSNSに関するトラブル

子どもの引きこもりについて心配

その他

特に不安や悩みはない

無回答

（％）
n=1072
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（ ２）気軽に相談できる相談先 

問 16 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で，気軽に相談できる人（場所）は 

誰（どこ）ですか。【複数回答】 

▼ 

前回調査結果に引き続き「家族や親族」 85.2％），「友人や知人」 64.3％）が回答の半数以

上を占め身近な人を相談先とする傾向が強い。 

【「保育所【・幼稚園」（37.5％），「職場の人」（18.3％），「保育所【・幼稚園等の他の保護者」（12.4％），

【「かかりつけの医師」（11.0％）等がこれに続く。 

【「相談相手がいない」とする回答は 2.5％となっている。 

 

■気軽に相談できる相談先■ 

（【今回調査】 

 
 

85.2

64.3

37.5

18.3

12.4

11.0

8.3

5.8

5.7

5.2

4.7

1.9

0.9

0.9

0.3

0.0

2.5

1.5

1.1

1.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

家族や親族

友人や知人

保育所・幼稚園

職場の人

保育所・幼稚園等の他の保護者

かかりつけの医師

子育て支援施設

近所の人

子ども発達センター

SNSやインターネット上で相談する

子ども家庭支援センターすこやか

保健センター

子育てサークル・団体

自治体の子育て関連担当窓口

社会福祉協議会福祉コーディネーター

民生委員・児童委員

相談相手がいない

相談する機関がわからない

相談することがない

その他

無回答

（％）
n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

92.7
79.1

31.6

15.2

14.0

13.5

6.6

4.7

4.4

3.4

0.8

0.8

0.4

2.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

家族や親族

友人や知人

保育士

近所の人

かかりつけの医師

幼稚園教諭

子育て支援施設（子育てひろば等）

子ども家庭支援センターすこやか

子ども発達センター

保健所・保健センター

子育てサークル

自治体の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

その他

無回答

（％）n=1125
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（ ３）地域交流の場の利用の有無 

問 17 地域との繋がりや交流ができる，次のような地域交流の場を利用したことがあります

か。【複数回答】 

▼ 

（「あてはまるものはない」 53.4％）で地域での活動や場を利用したことがない回答が５割以

上を占める。 

【「地域で行っている子育て支援活動」（20.8％），「認可保育園，幼稚園等実施の地域交流事業」

【（17.8％），「地域の団体が行っている居場所」（7.8％），「自治会」（5.6％），「子ども食堂」（3.7％），

等がこれに続く。 

地域での活動や場を利用したことがある回答は３割未満となっている。 

 

■地域交流の場の利用の有無■ 

 
 

20.8

17.8

7.8

5.6

3.7

0.2

2.7

53.4

3.7

0 10 20 30 40 50 60

地域で行っている子育て支援活動

認可保育園 幼稚園等実施の地域交流事業

地域の団体が行っている居場所

自治会

子ども食堂

地区協議会

その他

あてはまるものはない

無回答

（％）n=1162
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（ ４）あるとよいと思う地域の活動 

問 17-1 地域との繋がりや交流ができる場には，どのような活動があると良いと思いますか。

【【複数回答】 

▼ 

（「子どもが楽しく遊べる活動」 70.7％），「不意の外出時などに子どもを預かる活動」 48.0％），

（「子どもに運動や勉強を教える活動」 46.4％）が上位３位を占める。 

【「子どもの見守りをしてくれる活動」（45.2％），「悩みを気軽に相談できる活動」（34.0％），

【「子育て関連情報を簡単に共有できる活動」（30.2％）等がこれに続く。 

 

■あるとよいと思う地域交流の活動■ 

 
 

70.7

48.0

46.4

45.2

34.0

30.2

28.1

16.5

15.8

1.3

3.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子どもが楽しく遊べる活動

不意の外出時などに子どもを預かる活動

子どもに運動や勉強を教える活動

子どもの見守りをしてくれる活動

悩みを気軽に相談できる活動

子育て関連情報を簡単に共有できる活動

親同士で話ができる仲間作りの活動

子どもの食事を支援する活動

子育て家庭の家事を支援し合う活動

その他

あてはまるものはない

無回答

（％）
n=1162
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（ ５）理想とする子どもの人数 

問 18 理想とするお子さんの人数は何人くらいですか。 

▼ 

【「２人」（55.2％），「３人」（34.2％），「１人」（4.0％），「４人」（3.0％），「５人以上」（1.7％）。 

“２人以上”の回答が 94.1％で大半を占める。一方で，問３(1)，(2)の回答から算出した（ ４）

きょうだいの人数と比較すると理想とする子どもの人数よりも実際のきょうだいの人数は少な

い。 

参考資料「国立社会保障・人口問題研究所 出生動向基本調査（結婚と出産に関する全国調

査）」をみてみると,調布市の調査結果と同様,国全体としても「平均予定子ども数」が「平均理

想子ども数」を下回っている。 

 

■理想とする子どもの人数■ 

（【今回調査】 

 
 

（【今回調査 参考）】問３(1)，(2)の回答から算出した， ４）きょうだいの人数 

 
 

4.0

55.2

34.2

3.0

1.7

1.9

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1162

41.6

47.0

10.2

1.0

0.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1162
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（【国立社会保障・人口問題研究所 出生動向基本調査 結婚と出産に関する全国調査） 参考）】 

 
調査対象【：【「令和３年国民生活基礎調査」で設定された調査区から無作為に選ばれた全国 1,000 調査区に居住

する 18歳以上 55 歳未満の独身者と妻の年齢が 55歳未満の夫婦（回答者は妻） 

調査時期：2021 年６月（６月 30日現在の事実） 

※ 【「こども大綱」における“こども・若者，子育て当事者の置かれた状況等を把握するための指標”の１つ 
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（ ６）理想とする人数の子どもを育てやすくなるための課題 

問 18-1 すべての人が理想とする人数の子どもを育てやすくなるためには，どのようなことが

課題になると思いますか。【複数回答】 

▼ 

（「子育ての経済的負担が大きい」 79.4％），「将来の教育費の負担」 78.0％）で回答が７割以

上を占める。子どもを育てやすくなるためには，経済的な要因の改善が必要と回答する傾向が

強い。 

【「柔軟な働き方ができない」（45.8％），「子育ての心理的負担が大きい」（42.5％），「育児休業

等を取りやすい職場環境が未整備」（39.6％），「十分な広さの住宅の確保」（38.6％）等がこれに

続く。 

 

■理想とする人数の子どもを育てやすくなるための課題■ 

 
 

79.4

78.0

45.8

42.5

39.6

38.6

38.0

34.0

33.3

32.4

30.5

29.3

28.2

22.7

17.7

16.8

14.7

12.7

5.9

0.6

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子育ての経済的負担が大きい

将来の教育費の負担

柔軟な働き方ができない

子育ての心理的負担が大きい

育児休業等を取りやすい職場環境が未整備

十分な広さの住宅の確保

男性の育児休業の取得が少ない

親との非同居、遠方により親の支援がない

制度利用がキャリアのハンデとなる

子育て世帯への住宅支援が充実していない

育児休業中の所得補償が充実していない

配偶者や家族からの家事育児の協力がない

保育所等に子どもを預けられそうにない

家事・育児支援サービスが充実していない

多子世帯への支援が充実していない

各種保育サービスが充実していない

地域で子育てを助けてもらえない

不妊・不育症等の相談や支援がない

その他

あてはまるものはない

無回答

（％）n=1162
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７．平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

（ １）定期的な教育・保育の事業の利用状況 

問 19 宛名のお子さんは現在，幼稚園や保育所などの【「定期的な教育【・保育の事業」を利用さ

れていますか。 

▼ 

【「利用している」（83.2％），「利用していない」（15.1％）。 

前回調査結果と比較して，「利用している」が 11.2 ポイント増加している。 

 

■定期的な教育・保育の事業の利用状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

83.2

15.1

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1.利用している

2.利用していない

無回答

（％）n=1162

72.0

27.9

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用している

利用していない

無回答

（％）n=1187
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（ ２）平日定期的に利用している教育・保育の事業 

※ 問 19で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

問 19-1 宛名のお子さんは，平日どのような教育【・保育の事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください。【複数回答】 

▼ 

（「認可保育所」 64.0％）が最も高い割合を占めている。 

【「幼稚園」（26.7％），「幼稚園の預かり保育」（7.3％），「東京都認証保育所」（3.9％）等がこれ

に続く。 

前回調査結果と比較して，「幼稚園」が 7.5 ポイント減少し，「認可保育所」が 6.9 ポイント

増加している。 

 

■平日定期的に利用している教育・保育の事業■ 

（【今回調査】 

 
 

26.7

7.3

64.0

0.9

0.1

0.0

0.0

1.0

3.9

2.3

0.2

0.5

0.1

1.3

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70

1.幼稚園

2.幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭福祉員

グループ型保育施設

事業所内保育施設

東京都認証保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

定期利用保育事業

その他

無回答

（％）n=967
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（【前回調査 参考）】 

 
 

34.2

7.8

57.1

0.2

0.2

0.0

0.1

1.1

4.2

0.9

0.1

0.8

0.2

2.1

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

新制度における小規模な保育施設

家庭福祉員（保育ママ）

グループ型保育施設

事業所内保育施設

東京都認証保育所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

定期利用保育事業

その他

無回答

（％）n=855
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（ ３）平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況 

問 19-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について，（１）現在どのくらい利用

していますか。 

【（１）－１ 現在の利用日数／週 

【（１）－２ 現在の利用時間／日 

【（１）－３ 現在の開始時刻 

【（１）－４ 現在の終了時刻 

▼ 

現在の利用日数は（「5日」 92.0％）が最も高い割合を占めており，現在の利用時間は“８時間

以上”が６割以上を占めている。 

 

■現在の利用日数／週■ 

 
 

■現在の利用時間／日■ 

 
 

0.5

0.5

1.0

3.3

92.0

1.9

0.0

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）n=967

0.3

0.7

20.2

11.7

16.6

22.5

21.9

4.9

0.4

0.7

0 10 20 30

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）
n=967
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■現在の開始時刻■ 

 
 

■現在の終了時刻■ 

 
 

0.0

6.8

37.3

52.4

2.4

1.0

0 10 20 30 40 50 60

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

（％）n=967

1.9

19.3

3.3

12.1

27.6

31.2

3.5

0.0

0.0

1.0

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

（％）n=967
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（ ４）希望の利用日数／週 

問 19-2 平日に定期的に利用している教育・保育の事業について，（２）希望としてはどのく

らい利用したいですか。 

▼ 

利用の希望は以下のとおり。 

【（２）－１ 希望の利用日数／週 

【（２）－２ 希望の利用時間／日 

【（２）－３ 希望の開始時刻 

【（２）－４ 希望の終了時刻 

 

■集計結果 平日の定期的な教育・保育の事業の利用状況■ 

希望する利用状況 利用頻度，利用時間） 

n=967 利用日数／週 利用時間／日 

平均値 5.00 日 8.53 時間 

最大値 7.00 日 24.00 時間 

最小値 1.00 日 1.00 時間 

無回答数 34 件 38 件 

 

■希望の利用日数／週■ 

 
 

■希望の利用時間／日■ 

 

0.1

0.4

1.1

3.1

85.4

5.8

0.5

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）n=967

0.2

0.6

4.1

18.2

22.2

21.9

18.8

6.7

3.2

3.9

0 10 20 30

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）n=967
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■希望の開始時刻■ 

 
 

■希望の終了時刻■ 

 
 

0.0

9.2

36.9

47.8

1.9

4.2

0 10 20 30 40 50 60

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

（％）n=967

0.7

3.9

8.8

15.3

30.6

28.0

7.0

1.1

0.1

4.3

0 10 20 30 40

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

（％）n=967
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（ ５）利用していない理由 

※ 問 19で「２．利用していない」に○をつけた方のみ 

問 19-3 利用していない理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「子どもがまだ小さいため」 40.6％），「利用する必要がない」

（ 38.9％），「教育・保育事業の定員に空きがない」 27.4％）が上位３位を占める。 

 

■利用していない理由■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

40.6

38.9

27.4

6.3

3.4

2.9

2.9

0.0

10.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

教育・保育事業の定員に空きがない

経済的な理由で事業を利用できない

内容や場所など納得できる事業がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人・知人がみている

その他

無回答

（％）n=175

48.6

35.6

23.9

3.6

3.3

2.4

1.2

0.3

13.9

1.2

0 10 20 30 40 50 60

子どもがまだ小さいため

利用する必要がない

保育・教育の事業に空きがない

事業の質や場所など納得できる事業がない

経済的な理由で事業を利用できない

祖父母や親戚の人がみている

延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

近所の人や父母の友人等がみている

その他

無回答

（％）n=331
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（ ６）平日定期的に利用したい教育・保育の事業 

問 20 現在，利用している，利用していないにかかわらず，宛名のお子さんの平日の教育【・保

育の事業として，「定期的に」利用したいと考える事業をお答えください。【複数回答】 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「認可保育所」 57.7％），「幼稚園」 40.8％），「幼稚園の預かり保

育」 32.1％）が上位３位を占める。 

【「認定こども園」（19.7％），「ファミリー・サポート・センター」（16.5％），「居宅訪問型保育」

【（10.3％）等がこれに続く。 

 

■平日定期的に利用したい教育・保育の事業■ 

（【今回調査】 

 
 

57.7

40.8

32.1

19.7

16.5

10.3

9.0

6.7

5.6

5.1

2.2

2.2

1.5

1.8

5.9

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

居宅訪問型保育

東京都認証保育所

定期利用保育事業

事業所内保育施設

小規模保育施設

家庭福祉員

その他の認可外の保育施設

グループ型保育施設

その他

特に利用したいサービスはない

無回答

（％）n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

52.6

48.0

35.9

23.2

16.1

12.4

9.4

9.4

6.0

4.6

4.2

2.9

2.4

1.7

1.9

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70

認可保育所

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

ファミリー・サポート・センター

東京都認証保育所

居宅訪問型保育

定期利用保育事業

事業所内保育施設

新制度における小規模な保育施設

特に利用したいサービスはない

その他の認可外の保育施設

グループ型保育施設

家庭福祉員（保育ママ）

その他

無回答

（％）n=1187
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（ ７）教育・保育の事業を希望する上で重視する条件 

問 21 問 20で選んだ事業を希望する上で重視する条件は何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「安心して預けられる」 87.5％），「子どもが元気に遊べる」 74.5％），「教員（・保育者の印象

がよい」 71.9％）が上位３位を占める。 

【「自宅からの距離が近い」（70.9％），「保育時間が利用希望に合う」（67.1％），「給食がある」

【（64.8％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「保育の内容や指針が希望にあう」が 8.7 ポイント減少し，「自宅

からの距離が近い」が 9.5 ポイント増加している。 

 

■教育・保育の事業を希望する上で重視する条件■ 

（【今回調査】 

 
 

87.5

74.5

71.9

70.9

67.1

64.8

61.5

60.9

59.5

59.1

56.9

53.7

53.4

45.2

29.4

25.0

19.3

17.4

9.8

5.1

2.2

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

安心して預けられる

子どもが元気に遊べる

教員・保育者の印象がよい

自宅からの距離が近い

保育時間が利用希望に合う

給食がある

園庭がある

家ではできないような体験ができる

生活に必要な習慣が身につく

施設や設備が充実している

子どもの教育をしてくれる

保育の内容や指針が希望にあう

保育料が適切である

認可されている施設である

支援・サービスが充実している

利用する駅や職場からの距離が近い

きょうだいが通っている

通園バスがある

周囲の子が通っている

親が運営・行事に関わる機会が多い

その他

無回答

（％）n=1065
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（【前回調査 参考）】 

 
 

81.1

63.2

62.4

61.4

55.8

54.8

51.7

49.5

46.5

40.3

24.1

21.2

18.4

17.1

7.1

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

安心して預けられる

教員・保育者の印象がよい

教育・保育の内容や方針が希望にあう

自宅からの距離が近い

園庭がある

保育時間が利用希望に合う

施設や設備が充実している

給食がある

保育料が適切である

認可されている施設である

利用する駅や職場からの距離が近い

きょうだいが通っている

通園バスがある

支援・サービスが充実している

周囲の子が通っている

親が運営・行事に関わる機会が多い

（％）n=1187
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（ ８）幼稚園の利用を開始したい子どもの年齢 

問 22 平日の定期的な教育【・保育の事業として，「幼稚園」を利用するとしたら，お子さんが何

歳の時から利用したいと思いますか【（現在，「幼稚園」を利用している場合，お子さんが何

歳の時から利用可能だったら良かったと思いますか）。 

▼ 

【「満３歳以上」（44.8％），「満２歳」（28.4％），「満１歳」（14.1％），「満１歳未満」（8.7％）。 

 

■幼稚園の利用を開始したい子どもの年齢■ 

 
 

8.7

14.1

28.4

44.8

4.0

0 10 20 30 40 50

満１歳未満

満１歳

満２歳

満３歳以上

無回答

（％）n=1162
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（ ９）幼稚園を利用していない理由 

※ 問 19-1 で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に〇をつけなかった方のみ 

問 23 幼稚園を利用していない理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「長時間の預かり保育がない」 73.4％）が最も高い割合を占めている。 

【「夏休み等長期休暇中の預かり保育がない」（64.6％），「時間の制約により送り迎えが出来な

い」（49.1％），「利用中の保育所等に子どもが馴染んでいる」（42.7％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，（「長時間の預かり保育がない」が 18.0 ポイント，「夏休み等長期休

暇中の預かり保育がない」が 20.6 ポイント，「時間の制約により送り迎えが出来ない」が 13.9

ポイント増加している。 

 

■幼稚園を利用していない理由■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 

73.4

64.6

49.1

42.7

35.6

28.2

23.2

14.8

11.1

6.1

2.0

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

長時間の預かり保育がない

夏休み等長期休暇中の預かり保育がない

時間の制約により送り迎えが出来ない

利用中の保育所等に子どもが馴染んでいる

給食やおやつの提供が無い

利用中の保育所等からの転園が負担

費用負担が大きい

３年保育が無い

スクールバスの通園手段の利便性が悪い

その他

特に理由はない

無回答

（％）n=703

55.4

44.0

35.2

24.9

17.0

6.7

4.4

20.1

3.4

20.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

長時間の預り保育がない

夏休みなど長期休暇中の預り保育がない

時間の制約により送り迎えが出来ない

給食やおやつの提供が無い

費用負担が大きい

３年保育が無い

スクールバスの通園手段の利便性が悪い

その他

特に理由はない

無回答

（％）n=886



 

- 65 - 

８．土曜日・休日等の定期的な教育・保育事業の利用について 

（ １）土曜日：利用希望 

問 24 宛名のお子さんについて，土曜日に，定期的な教育【・保育の事業の利用希望はあります

か。 

▼ 

【「利用する必要はない」（57.3％）が最も高い割合を占める。 

【「月に１日は利用したい」（18.5％），「月に２日は利用したい」（12.6％），「月に４日以上は利

用したい」（6.7％），「月に３日は利用したい」（2.2％）。 

 

■土曜日：利用希望■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

57.3

18.5

12.6

2.2

6.7

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

利用する必要はない

月に１日は利用したい

月に２日は利用したい

月に３日は利用したい

月に４日以上は利用したい

無回答

（％）n=1162

63.3

27.2

7.8

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70

利用する必要はない

月に1～2回は利用したい

ほぼ毎週利用したい

無回答

（％）n=1187
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（ ２）日曜日・祝日：利用希望 

問 25 宛名のお子さんについて，日曜日【・祝日に，定期的な教育【・保育の事業の利用希望はあ

りますか。 

▼ 

（「利用する必要はない」 73.0％）が最も高い割合を占めている。 

【「月に１日は利用したい」（15.2％），「月に２日は利用したい」（6.4％），「月に４日以上は利用

したい」（2.1％），「月に３日は利用したい」（0.7％）がこれに続く。 

 

■日曜日・祝日：利用希望■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

73.0

15.2

6.4

0.7

2.1

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

利用する必要はない

月に１日は利用したい

月に２日は利用したい

月に３日は利用したい

月に４日以上は利用したい

無回答

（％）n=1162

77.4

1.6

18.4

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に1～2回は利用したい

無回答

（％）n=1187
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（ ３）長期休暇期間中の教育･保育事業の利用希望 

※ 問 19-1 で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に〇をつけた方のみ 

問 26 宛名のお子さんについて，夏休み・冬休み等の長期休暇中の【「預かり保育」の利用希望

はありますか。 

▼ 

（「週に５日は利用したい」 22.7％）が最も高い割合を占めている。 

【「週に３日は利用したい」（17.8％），「週に２日は利用したい」（16.7％），「週に１日は利用し

たい」（12.5％），「週に４日は利用したい」（6.8％）等がこれに続く。 

【「利用する必要はない」は 21.2％。 

前回調査結果に引き続き，「週に５日は利用したい 休みの期間中，ほぼ毎日利用したい）」，

（「利用する必要はない」が回答の２割以上を占めている。 

 

■長期休暇期間中の教育･保育事業の利用希望■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

21.2

12.5

16.7

17.8

6.8

22.7

0.4

1.9

0 10 20 30

利用する必要はない

週に１日は利用したい

週に２日は利用したい

週に３日は利用したい

週に４日は利用したい

週に５日は利用したい

週に６日以上は利用したい

無回答

（％）n=264

27.6

20.2

50.5

1.7

0 10 20 30 40 50 60

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答

（％）n=297
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９．地域子育て支援拠点事業の利用状況について 

（ １）地域子育て支援事業の利用状況 

問 27 宛名のお子さんは，現在，地域子育て支援拠点事業【（親子が集まって過ごしたり，相談

をしたり，情報提供を受けたりする場で，「子育てひろば」等と呼ばれ，市内の各児童館や

子ども家庭支援センターすこやか，プレイセンター等で実施しています。）を利用していま

すか。 

▼ 

【「地域子育て支援拠点事業」（24.3％），「その他類似の事業」（2.0％）。 

前回調査結果と比較して，「地域子育て支援拠点事業」を利用している回答割合は 6ポイント

増加している。 

 

■地域子育て支援事業の利用状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

24.3

2.0

69.1

5.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

地域子育て支援拠点事業

その他類似の事業

利用していない

無回答

（％）n=1162

18.3

3.4

77.4

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

地域子育て支援拠点事業

その他類似の事業

利用していない

無回答

（％）n=1187
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（ ２）地域子育て支援事業等の利用回数／月 

１．地域子育て支援事業：利用回数／月 

２．その他類似の事業：利用回数／月 

▼ 

現在の利用状況は以下のとおり。 

 

■集計結果 地域子育て支援事業等の利用回数／月■ 

 
地域子育て支援事業 

（ n=282） 

その他類似の事業 

（ n=23） 

平均値 3.20 回 2.23 回 

最大値 25.00 回 10.00 回 

最小値 0.5 回 1.00 回 

無回答数 4 件 1 件 

 

■地域子育て支援事業の利用回数／月■ 

 
 

■その他類似の事業の利用回数／月■ 

 
 

47.2

18.1

11.3

7.8

5.7

3.9

3.5

0.7

0.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60

１回

２回

６～10回

３回

４回

５回

11～15回

16～20回

21回～25回

無回答

（％）n=282

52.2

17.4

8.7

8.7

4.3

4.3

0.0

0.0

0.0

4.3

0 10 20 30 40 50 60

１回

２回

３回

４回

５回

６～10回

11～15回

16～20回

21回～25回

無回答

（％）n=23
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（ ４）地域子育て支援事業の利用意向 

問 27-1 問 27 のような地域子育て支援拠点事業について，今は利用していないが，できれば

今後利用したい，あるいは，利用日数を増やしたいと思いますか。 

▼ 

【「利用していないが今後利用したい」（24.6％），「すでに利用していて利用日数を増やしたい」

【（10.8％），「新たな利用や利用日数増加したくない」（59.1％）。 

前回調査結果と比較して，「新たな利用や利用日数増加したくない」が 7.5 ポイント減少して

いる。 

 

■地域子育て支援事業：利用意向■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

24.6

10.8

59.1

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用していないが今後利用したい

すでに利用していて利用日数を増やしたい

新たな利用や利用日数を増やしたいと思わない

無回答

（％）n=1162

20.5

9.1

66.6

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

利用していないが今後利用したい

すでに利用していて利用日数を増やしたい

新たな利用や利用日数を増やしたいと思わない

無回答

（％）n=1187



 

- 71 - 

（ ５）地域子育て支援事業の希望利用回数／月 

１．（新規で利用したい）希望利用回数／月 

２．（利用を増やしたい）希望利用回数／月 

▼ 

今後の希望利用回数は以下のとおり。 

 

■集計結果 地域子育て支援事業の希望利用回数／月■ 

 
新規で利用したい 

（ n=286） 

利用を増やしたい 

（ n=125） 

平均値 2.42 回 5.38 回 

最大値 25.00 回 20.00 回 

最小値 0.5 回 1.00 回 

無回答数 7 件 2 件 

 

■新規で利用したい希望回数／月■ 

 
 

■利用を増やしたい希望回数／月■ 

 
 

44.1

25.5

8.0

11.9

3.5

3.5

0.0

0.7

0.3

2.4

0 10 20 30 40 50

１回

２回

３回

４回

５回

６～10回

11～15回

16～20回

21回～25回

無回答

（％）n=286

8.0

16.0

15.2

25.6

5.6

16.0

10.4

1.6

0.0

1.6

0 10 20 30 40 50

１回

２回

３回

４回

５回

６～10回

11～15回

16～20回

21回～25回

無回答

（％）n=125
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10．市の子育て支援サービス等について 

（ １）子育てに関する情報の入手先 

問 28 あなたは，子育てに関する情報をどこ（誰・何）から入手していますか。【複数回答】 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「近所の人，知人，友人」 64.0％），「保育所，幼稚園，学校」 63.8％）

が６割以上と高い割合を占めている。 

【「親族」（41.0％），「市の広報紙やパンフレット」（37.9％），「インターネット」（35.3％），「調

布子育て応援サイト「コサイト」」（26.8％）等がこれに続く。 

（「情報の入手先がわからない」への回答は 1.2％であるほか，市のホームページ，フェイスブ

ックやインスタグラム，LINE などの SNSなどの情報発信による情報の入手が少ない傾向にあ

る。 

 

■子育てに関する情報の入手先■ 

（【今回調査】 

 
 

64.0

63.8

41.0

37.9

35.3

26.8

14.0

14.0

9.5

5.9

4.0

2.7

0.9

0.9

6.3

1.2

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

近所の人、知人、友人

保育所、幼稚園、学校

親族

市の広報紙やパンフレット

インターネット

調布子育て応援サイト「コサイト」

市のホームページ

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

市役所や市の機関の窓口

市のLINE

子育てサークルの仲間

市のフェイスブックやインスタグラム

市からのSMS通知

その他

情報の入手先がわからない

無回答

（％）
n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

76.3

67.1

61.0

50.2

46.9

31.2

28.7

20.6

15.3

8.4

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

近所の人、知人、友人

保育所、幼稚園、学校

インターネット（ケータイ・スマホ利用）

市の広報やパンフレット

親族

インターネット（パソコン利用）

調布子育て応援サイト「コサイト」

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌

市役所や市の機関の窓口

子育てサークルの仲間

（％）n=1187
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（ ２）子育てに関して欲しい情報 

問 28-1 あなたは，子育てに関するどのような情報が欲しいですか。【複数回答】 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「子ども向けイベント情報」 76.1％），「公園などの遊び場の情報」

（ 67.6％）が６割以上と高い割合を占めている。 

【「乳幼児を連れて行きやすい飲食店情報」，「医療機関情報」（45.1％），「子どもの発達や育児，

しつけについて」（43.4％），「絵本など子ども向け書籍の紹介」（29.5％），「子育てしやすいすま

いに関する情報」（28.1％），「保育所の紹介・特徴」（23.8％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「子どもの発達や育児，しつけについて」が 22.1 ポイント減少し

ている。 

 

■子育てに関して欲しい情報■ 

（【今回調査】 

 
 

76.1

67.6

55.4

45.1

43.4

29.5

28.1

23.8

22.8

13.7

11.1

10.2

3.4

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子ども向けイベント情報

公園などの遊び場の情報

乳幼児を連れて行きやすい飲食店情報

医療機関情報

子どもの発達や育児、しつけについて

絵本など子ども向け書籍の紹介

子育てしやすいすまいに関する情報

保育所の紹介・特徴

病気や障害に関する相談窓口

子育てサークルなどの情報

心理的ストレスに対する窓口

アレルギーのある子ども向けの情報

その他

無回答

（％）n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

78.5

69.6

65.5

57.1

52.7

28.0

23.5

22.1

21.1

13.1

12.0

10.5

2.9

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子ども向けイベント情報

公園などの遊び場の情報

子どもの発達や育児、しつけについて

乳幼児を連れて行きやすい飲食店情報

医療機関情報

絵本など子ども向け書籍の紹介

保育所の紹介・特徴

子育てしやすいすまいに関する情報

病気や障害に関する相談窓口

子育てサークルなどの情報

心理的ストレスに対する窓口

アレルギーを持つ子ども向けの情報

その他

無回答

（％）n=1187
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（ ３）事業・サービス等の認知状況 

問 29 下記の事業やサービス等で知っているものや，これまでに利用したことがあるもの，今

後，利用したいと思うものをお答えください。 

A 事業・サービス等の認知状況 

▼ 

前回調査結果に引き続き，最も認知状況が高かったのは「子ども家庭支援センター「すこや

か」」で，81.0％の回答者に認知されている。 

【「児童館等の子育てひろば」（71.7％），「調布子育て応援サイト【「コサイト」」（71.3％），「子育

てカフェ【 aona」（70.3％）等がこれに続く。 

 

■事業・サービス等の認知状況■ 

（【今回調査】 

 
 

 

81.0

71.7

71.3

70.3

62.5

57.3

56.9

52.8

47.8

44.2

39.8

29.3

14.6

7.6

5.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子ども家庭支援センター「すこやか」

児童館等の子育てひろば

調布子育て応援サイト「コサイト」

子育てカフェ aona

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育て支援情報誌

プレイセンター

子ども発達センター

保健センター（相談）

保健センター（教室・講座）

子ども食堂

保育所の育児相談

教育相談所の相談事業

地域交流スペースまんまる

無回答

（％）n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

88.5

87.9

86.6

86.2

84.0

79.8

74.8

74.1

72.1

59.4

57.5

51.3

50.5

31.7

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

子ども家庭支援センターすこやか

赤ちゃん訪問事業

母親・両親学級

児童館等の子育てひろば

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てカフェ aona

子育て支援情報誌 元気に育て!!調布っ子 

問調布子育て応援サイト「コサイト」

こども歯科相談室

プレイセンターちょうふ

子ども発達センター

     ・わくわく育児教室・こどもの相談室

保育所の育児相談

教育相談所の相談事業

無回答

（％）n=1187
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（ ４）事業・サービス等の利用状況 

問 29 次の施設やサービス等で知っているものや，これまでに利用したことがあるもの，今後，

利用したいと思うものをお答えください。 

B 事業・サービス等の利用状況 

▼ 

最も利用されているのは（「子ども家庭支援センター（「すこやか」」で，59.4％の回答者が（「利

用経験あり」としている。 

【「調布子育て応援サイト【「コサイト」」（49.9％），「児童館等の子育てひろば」（47.2％），「プレ

イセンター」（37.8％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「子育てカフェ（ aona」 38.2 ポイント減），「児童館等の子育てひ

ろば」 19.4 ポイント減），「子ども家庭支援センター（「すこやか」」 16.9 ポイント減）等の（「利

用経験あり」が減っている。 

 

■事業・サービス等の利用状況■ 

（【今回調査】 

 
 

59.4

49.9

47.2

37.8

34.1

31.2

22.5

21.9

21.7

14.0

5.1

4.0

2.5

2.3

13.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子ども家庭支援センター「すこやか」

調布子育て応援サイト「コサイト」

児童館等の子育てひろば

プレイセンター

子ども発達センター

子育て支援情報誌

保健センター（教室・講座）

子育てカフェ aona

保育所や幼稚園の園庭等の開放

保健センター（相談）

保育所の育児相談

教育相談所の相談事業

地域交流スペースまんまる

子ども食堂

無回答

（％）n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

79.4

76.3

66.6

60.1

59.7

57.9

54.7

42.1

38.4

36.7

23.3

11.7

7.2

5.5

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

赤ちゃん訪問事業

子ども家庭支援センターすこやか

児童館等の子育てひろば

子育てカフェ aona

問調布子育て応援サイト「コサイト」

子育て支援情報誌 元気に育て!!調布っ子 

母親・両親学級

こども歯科相談室

プレイセンターちょうふ

保育所や幼稚園の園庭等の開放

     ・わくわく育児教室・こどもの相談室

子ども発達センター

保育所の育児相談

教育相談所の相談事業

無回答

（％）n=1187
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（ ５）事業・サービス等の利用意向 

問 29 次の施設やサービス等で知っているものや，これまでに利用したことがあるもの，今後，

利用したいと思うものをお答えください。 

C 事業・サービス等の利用意向 

▼ 

（「子ども家庭支援センター「すこやか」」 46.6％），「調布子育て応援サイト「コサイト」」

（ 44.3％），「プレイセンター」 40.8％）が上位３位を占める。 

【「児童館等の子育てひろば」（35.3％），「子ども発達センター」（34.7％），「子育て支援情報誌」

【（32.4％），「保健センター（教室・講座）」（28.5％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「子育てカフェ（ aona」 44.1 ポイント減），「児童館等の子育てひ

ろば」 24.0 ポイント減），「子ども家庭支援センター「すこやか」」 20.9 ポイント減）等の利

用意向は減少している。 

 

■事業・サービス等の利用意向■ 

（【今回調査】 

 
 

46.6

44.3

40.8

35.3

34.7

32.4

28.5

27.4

25.7

22.4

18.6

17.8

17.2

16.6

17.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子ども家庭支援センター「すこやか」

調布子育て応援サイト「コサイト」

プレイセンター

児童館等の子育てひろば

子ども発達センター

子育て支援情報誌

保健センター（教室・講座）

保育所や幼稚園の園庭等の開放

子育てカフェ aona

保健センター（相談）

教育相談所の相談事業

子ども食堂

保育所の育児相談

地域交流スペースまんまる

無回答

（％）n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

69.8

67.9

67.5

63.4

59.3

57.5

54.3

52.1

45.2

40.0

37.7

34.3

33.2

33.0

8.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

子育てカフェ aona

問調布子育て応援サイト「コサイト」

子ども家庭支援センターすこやか

子育て支援情報誌 元気に育て!!調布っ子 

児童館等の子育てひろば

こども歯科相談室

プレイセンターちょうふ

保育所や幼稚園の園庭等の開放

赤ちゃん訪問事業

     ・わくわく育児教室・こどもの相談室

教育相談所の相談事業

保育所の育児相談

母親・両親学級

子ども発達センター

無回答

（％）n=1187
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11．子どもの病気の際の対応について 

（ １）病気やケガで利用できなかったこと 

※ 問 19で「１．利用している」に○をつけた方のみ 

問 30 この１年間に，宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはあ

りますか。 

▼ 

【「あった」（83.4％），「なかった」（15.3％）。 

前回調査結果と比較して，「あった」が 5.5 ポイント増加している。 

 

■病気やケガで利用できなかったこと■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

83.4

15.3

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

1.あった

2.なかった

無回答

（％）n=967

77.9

17.1

5.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

あった

なかった

無回答

（％）n=855
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（ ２）この１年間の対処方法 

※ 問 30で「１．あった」と回答した方のみ 

問 30-1 宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育【・保育の事業が利用できなかっ

た場合に，この１年間に行った対処方法としてあてはまるものすべてに○をつけ，それぞ

れの日数も□内に数字でご記入ください。 

① この１年間の対処方法 

▼ 

（「母親が休んだ」 78.0％）が最も高い割合を占めている。 

【「父親が休んだ」（53.6％），「親族【・知人に子どもをみてもらった」（24.7％），「就労していな

い方が子どもをみた」（19.6％），「病児【・病後児の保育を利用した」（3.2％），「ベビーシッター

を利用した」（1.2％），「子どもだけで留守番をさせた」（0.7％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「父親が休んだ」が 14.6 ポイント増加している。 

 

■現状 この１年間の対処方法■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 

78.0

53.6

24.7

19.6

3.2

1.2

0.7

5.1

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

2.母親が休んだ

1.父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

（％）n=806

73.7

39.0

36.0

21.6

6.0

1.2

0.3

0.2

2.3

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

母親が休んだ

父親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった

就労していない保護者がみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

                を利用した

その他

無回答

（％）
n=666
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（ ３）この１年間の対処方法ごとの日数 

※ 問 30で「１．あった」と回答した方のみ 

問 30-1 宛名のお子さんが病気やけがで普段利用している教育【・保育の事業が利用できなかっ

た場合に，この１年間に行った対処方法としてあてはまるものすべてに○をつけ，それぞ

れの日数も□内に数字でご記入ください。 

▼ 

対処方法ごとの日数は以下のとおり。 

 

■集計結果 この１年間の対処方法ごとの日数■ 

 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

 (n=432) (n=629) (n=199) (n=158) (n=26) (n=10) (n=6) (n=41) 

 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

親
族
・
知
人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

就
労
し
て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

子
ど
も
だ
け
で
留
守
番
を
さ
せ
た 

そ
の
他 

平均値 5.46 日 10.81 日 7.38 日 17.86 日 2.81 日 7.00 日 2.50 日 17.27 日 

最大値 30.00 日 60.00 日 80.0 日 365.00 日 10.00 日 20.00 日 5.00 日 200.00 日 

最小値 0.00 日 0.00 日 0.00 日 1.00 日 1.00 日 0.00 日 1.00 日 0.00 日 

無回答数 0 件 9 件 3 件 7 件 0 件 1 件 0 件 4 件 
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■父親が休んだ日数■ 

 
 

■母親が休んだ日数■ 

 
 

■親族・知人に子どもをみてもらった日数■ 

 
 

43.3

27.5

20.4

4.6

2.8

0.2

0.7

0.0

0.5

0 10 20 30 40 50

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=432

15.7

17.8

35.5

11.1

10.2

1.0

4.6

2.4

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=629

44.2

20.1

18.6

4.0

5.5

0.5

2.5

2.0

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=199
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■就労していない方が子どもをみた日数■ 

 
 

■病児・病後児の保育を利用した日数■ 

 
 

■ベビーシッターを利用した日数■ 

 
 

7.6

16.5

22.2

15.8

14.6

0.6

10.1

8.2

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=158

76.9

11.5

11.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=26

40.0

10.0

10.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=107
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■子どもだけで留守番をさせた日数■ 

 
 

■その他■ 

 
 

83.3

16.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=6

12.2

12.2

29.3

7.3

7.3

2.4

9.8

4.9

14.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=41
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（ ４）病児・病後児保育の利用意向 

※ 問 30-1 で「１」または「２」のいずれかに○をつけた方のみ 

問 30-2 今後，「病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思いますか。 

▼ 

【「利用したいとは思わない」（55.1％），「病児・病後児保育施設等を利用したい」（44.6％）。 

前回調査結果との顕著な違いはみられない。 

 

■病児・病後児保育の利用意向■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

44.6

55.1

0.3

0 10 20 30 40 50 60

1.病児・病後児保育施設等を利用したい

2.利用したいとは思わない

無回答

（％）n=657

47.1

52.2

0.8

0 10 20 30 40 50 60

病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

（％）n=510
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（ ５）利用希望日数／年 

問 30-2-1 利用希望日数／年 

▼ 

病児・病後児保育の利用希望日数／年は以下のとおり。 

 

■集計結果 利用希望日数／年■ 

n=293 利用希望日数／年 

平均値 8.78 日 

最大値 60.00 日 

最小値 0.00 日 

無回答数 4 件 

 

■病児・病後児保育の利用希望日数／年■ 

 
 

16.0

36.2

28.0

5.5

6.8

0.3

3.8

1.0

2.4

0 10 20 30 40

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=293
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（ ６）利用したいと思わない理由 

※ 問 30-2 で「２．利用したいとは思わない」に○をつけた方のみ 

問 30-3 利用したいと思わない理由をお答えください。【複数回答】 

▼ 

（「利用に際し不安・抵抗がある」 53.6％）が最も高い割合を占めている。 

【「子どもが病気の時は家庭での看病が可能」（50.0％），「登録に手間がかかる」（25.7％），「利

用料金が高い」（23.2％），「場所が不便」（21.5％），「事前登録の方法がわからない」（14.6％），

等がこれに続く。 

 

■利用したいと思わない理由■ 

 
 

53.6

50.0

25.7

23.2

21.5

14.6

21.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60

利用に際し不安・抵抗がある

子どもが病気の時は家庭での看病が可能

登録に手間がかかる

利用料金が高い

場所が不便

事前登録の方法がわからない

その他

無回答

（％）n=362
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12．不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

（ １）不定期に利用している事業 

問 31 宛名のお子さんについて，日中の定期的な保育や病気のため以外に，親の通院，不定期

の就労等の目的で不定期に利用している（利用したことがある）事業や今後利用したい事

業について伺います。 

次のうち，利用している（利用したことがある）事業についてあてはまるものすべてに○

をつけ，１年間の利用日数（おおよそ）を□内に数字でご記入ください。 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「利用していない」 69.9％）が最も高い割合を占めている。 

【「一時預かり」（9.3％），「幼稚園の預かり保育」（9.2％），「すこやか保育」（4.0％）等がこれ

に続く。 

 

■不定期に利用している事業■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

9.3

9.2

4.0

3.4

3.2

1.1

0.3

0.9

69.9

7.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

一時預かり

幼稚園の預かり保育

すこやか保育

ファミリー・サポート・センター

         ・家事育児支援サービス

子どもショートステイ

トワイライトステイ

その他

9.利用していない

無回答

（％）n=1162

10.7

8.1

2.1

2.0

1.3

0.3

1.4

71.1

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

幼稚園の預かり保育(不定期の延長)

一時預かり

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

子どもショートステイ

夜間養護等事業

その他

利用していない

無回答

（％）n=1187
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（ ２）不定期に利用している事業の利用日数 

問 31 宛名のお子さんについて，日中の定期的な保育や病気のため以外に，親の通院，不定期

の就労等の目的で不定期に利用している（利用したことがある）事業や今後利用したい事

業について伺います。 

次のうち，利用している（利用したことがある）事業についてあてはまるものすべてに○

をつけ，１年間の利用日数（おおよそ）を□内に数字でご記入ください。 

▼ 

サービスごとの年間利用日数は以下のとおり。 

 

■集計結果 不定期に利用している事業の利用日数／年■ 

 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

 (n=108) (n=107) (n=39) (n=46) (n=4) (n=13) (n=37) (n=11) 

 

一
時
預
か
り 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

す
こ
や
か
保
育 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ 

子
ど
も
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

家
事
育
児
支
援
サ
ー
ビ
ス 

そ
の
他 

平均値 10.03 日 26.85 日 7.64 日 5.66 日 8.00 日 8.92 日 9.34 日 9.45 日 

最大値 108.00 日 201.00 日 50.00 日 50.00 日 20.00 日 48.00 日 50.00 日 30.00 日 

最小値 0.00 日 0.00 日 0.00 日 0.00 日 1.00 日 0.00 日 0.00 日 0.00 日 

無回答数 14 件 8 件 6 件 5 件 1 件 1 件 2 件 0 件 
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■一時預かり利用日数／年■ 

 
 

■幼稚園の預かり保育利用日数／年■ 

 
 

■ファミリー・サポート・センター利用日数／年■ 

 
 

40.7

10.2

13.9

2.8

3.7

1.9

4.6

4.6

17.6

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=108

22.4

10.3

16.8

2.8

11.2

0.9

7.5

19.6

8.4

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=107

33.3

12.8

7.7

5.1

5.1

0.0

5.1

2.6

28.2

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=39
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■すこやか保育利用日数／年■ 

 
 

■トワイライトステイ利用日数／年■ 

 
 

■子どもショートステイ利用日数／年■ 

 
 

52.2

8.7

8.7

2.2

4.3

0.0

0.0

4.3

19.6

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=46

50.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

25.0

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=4

38.5

7.7

23.1

0.0

7.7

0.0

0.0

7.7

15.4

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=13
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■ベビーシッター・家事育児支援サービス利用日数／年■ 

 
 

■その他利用日数／年■ 

 
 

40.5

8.1

18.9

2.7

2.7

5.4

5.4

5.4

10.8

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=37

9.1

27.3

18.2

9.1

0.0

0.0

18.2

0.0

18.2

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=11
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（ ３）利用していない理由 

※ 問 31で「９．利用していない」に〇をつけた方のみ 

問 31-1 利用していない理由をお答えください。 

▼ 

（「特に利用する必要がない」 48.0％）最も高い割合を占めている。 

【「利用したい時に利用しにくい」（21.1％），「利用料の負担」（14.5％），「事業の利用方法がわ

からない」（14.2％）等がこれに続く。 

 

■利用していない理由■ 

 
 

48.0

21.1

14.5

14.2

12.4

10.3

9.6

6.7

3.1

7.1

1.6

0 10 20 30 40 50 60

特に利用する必要がない

利用したい時に利用しにくい

利用料の負担

事業の利用方法がわからない

事業の利便性がよくない

知らなかった

自分が事業の対象者になるのかわからない

事業の質に不安がある

利用したい事業が地域にない

その他

無回答

（％）n=812
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（ ４）今後利用したい事業 

※ 問 31で「９．利用していない」に〇をつけた方のみ 

問 31-2 次のうち，今後利用したい事業についてあてはまるものすべてに○をつけ，１年間の

利用日数（おおよそ）を□内に数字でご記入ください。 

▼ 

（「一時預かり」 38.0％）が最も高い割合を占めている。 

【「すこやか保育」（20.2％），「幼稚園の預かり保育」（18.2％），「ファミリー・サポート・セン

ター」（16.9％）等がこれに続く。 

【「利用したい事業はない」は 29.2％。 

 

■今後利用したい事業■ 

 
 

38.0

20.2

18.2

16.9

16.4

9.2

7.1

1.8

29.2

9.6

0 10 20 30 40 50

一時預かり

すこやか保育

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

         ・家事育児支援サービス

子どもショートステイ

トワイライトステイ

その他

利用したい事業はない

無回答

（％）n=1162
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（ ５）今後利用したい事業の利用希望日数 

※ 問 31で「９．利用していない」に〇をつけた方のみ 

問 31-2 次のうち，今後利用したい事業についてあてはまるものすべてに○をつけ，１年間の

利用日数（おおよそ）を□内に数字でご記入ください。 

▼ 

サービスごとの年間利用希望日数は以下のとおり。 

 

■集計結果 今後利用したい事業の利用希望日数／年■ 

 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

 (n=442) (n=211) (n=196) (n=235) (n=82) (n=107) (n=191) (n=21) 

 

一
時
預
か
り 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

す
こ
や
か
保
育 

ト
ワ
イ
ラ
イ
ト
ス
テ
イ 

子
ど
も
シ
ョ
ー
ト
ス
テ
イ 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

家
事
育
児
支
援
サ
ー
ビ
ス 

そ
の
他 

平均値 12.35 日 32.90 日 25.64 日 9.38 日 7.49 日 5.84 日 12.04 日 19.47 日 

最大値 340.00 日 255.00 日 240.00 日 192.00 日 100.00 日 50.00 日 200.0 日 200.00 日 

最小値 0.00 日 0.00 日 0.00 日 0.00 日 0.00 日 0.00 日 0.00 日 0.00 日 

無回答数 18 件 11 件 19 件 14 件 4 件 8 件 10 件 6 件 
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■一時預かり利用希望日数／年■ 

 
 

■幼稚園の預かり保育利用希望日数／年■ 

 
 

■ファミリー・サポート・センター利用希望日数／年■ 

 
 

26.7

20.1

22.4

10.6

2.0

2.5

5.0

4.5

6.1

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=442

10.9

16.6

19.0

9.0

8.1

2.4

6.6

21.3

6.2

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=211

15.3

19.4

18.4

7.1

4.6

3.6

4.1

16.3

11.2

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=196
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■すこやか保育利用希望日数／年■ 

 
 

■トワイライトステイ利用希望日数／年■ 

 
 

■子どもショートステイ利用希望日数／年■ 

 
 

34.0

19.1

20.4

9.8

1.3

2.1

2.6

3.0

7.7

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=235

45.1

14.6

17.1

8.5

3.7

0.0

1.2

2.4

7.3

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=82

48.6

14.0

13.1

6.5

2.8

1.9

0.9

0.9

11.2

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=107
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■ベビーシッター・家事育児支援サービス利用希望日数／年■ 

 
 

■その他利用希望日数／年■ 

 
 

22.5

24.1

21.5

10.5

3.7

4.2

2.6

5.2

5.8

0 10 20 30 40 50 60

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=191

14.3

4.8

19.0

4.8

0.0

0.0

4.8

4.8
47.6

0 10 20 30 40 50

３日以内

４～５日

６～10日

11～15日

16～20日

21～25日

26～30日

31日以上

無回答

（％）n=21
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（ ６）定期預かり事業の利用意向 

※ 宛名のお子さんが 0歳児から 2歳児（令和 2年 4月 2日以降生まれ）の方のみ 

問 32 宛名のお子さんについて，定期預かり事業【（（仮称）こども誰でも通園制度※）の利用希

望はありますか。 

▼ 

【「利用したい」（47.1％），「利用したいとは思わない」（46.9％）。 

 

■定期預かり事業の利用意向■ 

 
 

47.1

46.9

6.0

0 10 20 30 40 50

1.利用したい

2.利用したいとは思わない

無回答

（％）n=382
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（ ７）定期預かり事業の利用希望 

※ 問 32で，「１．利用したい」に〇をつけた方のみ 

問 32-1 【（１）利用希望日数および利用希望時間と，（２）利用開始を希望する子どもの年齢を

それぞれお答えください。 

【（１）－１ 利用希望日数／週 

▼ 

定期預かり事業の利用希望は以下のとおり。 

 

■集計結果 定期預かり事業 利用希望日数および利用希望時間■ 

n=180 利用希望日数／週 利用希望時間／日 

平均値 2.76 日 6.57 時間 

最大値 6.00 日 12.00 時間 

最小値 2.00 日 2.00 時間 

無回答数 8 件 9 件 

 

■定期預かり事業の利用希望日数／週■ 

 
 

■定期預かり事業の利用希望時間／日■ 

 
 

36.1

12.8

14.4

2.2

26.7

2.8

0.0

5.0

0 10 20 30 40

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

（％）n=180

0.0

9.4

25.6

23.9

15.6

6.7

10.0

2.2

1.7

5.0

0 10 20 30

2時間未満

2～4時間未満

4～6時間未満

6～8時間未満

8時間

9時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）n=180
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■定期預かり事業の希望開始時刻■ 

 
 

■定期預かり事業の希望終了時刻■ 

 
 

■集計結果 利用開始希望年齢■ 

n=180 利用開始希望年齢 

平均値 １歳５か月 

最大値 ４歳０か月 

最小値 ０歳０か月 

無回答数 35 件 

 

■定期預かり事業の利用開始希望年齢■ 

 

0.6

4.4

18.3

42.8

27.2

6.7

0 10 20 30 40 50

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

（％）n=180

11.7

11.7

14.4

16.1

17.2

16.7

3.3

1.7

0.0

7.2

0 10 20 30 40 50

14時より前

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

（％）
n=180

3.3

9.4

1.7

36.7

21.7

7.2

0.6

19.4

0 10 20 30 40

０歳０か月～０歳３か月

０歳４か月～０歳６か月

０歳７か月～０歳11か月

１歳台

２歳台

３歳台

４歳以上

無回答

（％）n=180
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（ ８）定期預かり事業を利用したい場所 

問 32-2 現在の希望として，定期預かり事業【（（仮称）こども誰でも通園制度）をどこで利用し

たいですか。【複数回答】 

▼ 

（「認可保育所」 89.4％）が最も高い割合を占めている。 

【「幼稚園」（46.1％），「東京都認証保育所」（38.9％），「事業所内保育施設」（20.0％）等がこれ

に続く。 

 

■定期預かり事業を利用したい場所■ 

 
 

89.4

46.1

38.9

20.0

16.7

12.8

2.2

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

認可保育所

幼稚園

東京都認証保育所

事業所内保育施設

グループ型保育施設

家庭福祉員

その他

無回答

（％）n=180
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（ ９）定期預かり事業を利用したい理由 

問 32-3 定期預かり事業（（仮称）こども誰でも通園制度）の利用を希望する理由をお答えく

ださい。【複数回答】 

▼ 

（「私用，リフレッシュ目的」 82.8％）が最も高い割合を占めている。 

【「子どもを同年齢の子どもたちと遊ばせたい」（56.1％），「冠婚葬祭，学校行事，子どもや親の

通院等」（50.6％），「不定期の就労」（33.3％）等がこれに続く。 

 

■定期預かり事業を利用したい理由■ 

 
 

82.8

56.1

50.6

33.3

12.2

11.1

10.6

6.7

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

私用、リフレッシュ目的

子どもを同年齢の子どもたちと遊ばせたい

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等

不定期の就労

施設や他の保護者とのつながりを持ちたい

家族等の介護・看病

保育士との定期的な育児相談

その他

無回答

（％）n=180
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13．体験の状況について 

（ １）過去１年間の体験  

問 33 過去１年間において，あなたのご家庭で，お子さんは次のような体験をしましたか。 

【【複数回答】 

①アウトドア【（海水浴やキャンプ，山，川等）に行く，②動物園【・水族館【・美術館【・映画館等に

行く，③遊園地やテーマパークに行く，④幼児塾・幼児教室・通信教育等の教育，⑤習い事を

する 

▼ 

過去１年間の体験については以下のとおり。 

（「幼児塾（・幼児教室（・通信教育等の教育」，「習い事をする」については，「ない」の割合が（「あ

る」の割合を上回る。 

また，「ない」に該当する項目数を集計したところ，“３つ以上あてはまる”が 31.7％となっ

た。 

 

■過去１年間の体験■ 

 
 

■「ない」該当数■ 

 
 

 

 

66.2 29.8

4.0

89.0 6.3

4.7

80.7 14.8

4.5

34.6 60.4

5.0

44.5 50.8

4.7

ある ない 無回答
ｎ

1162

1162

1162

1162

1162

アウトドアに行く

動物園・水族館・美術館・映画館等に行く

遊園地やテーマパークに行く

幼児塾・幼児教室・通信教育等の教育

習い事をする

（％）

29.9

38.4

20.0

9.2

2.5

0.0

0 10 20 30 40 50

１つあてはまる

２つあてはまる

３つあてはまる

４つあてはまる

５つあてはまる

無回答

（％）n=872
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（ ２）ない理由 ① アウトドアに行く 

① アウトドアに行く【複数回答】 

▼ 

【「時間の制約」（36.4％）が「金銭的理由」（14.7％）を上回る。 

 

■ない理由 ① アウトドアに行く■ 

 
 

（ ３）ない理由 ② 動物園・水族館・美術館・映画館等に行く 

② 動物園・水族館・美術館・映画館等に行く【複数回答】 

▼ 

【「時間の制約」（34.2％）が「金銭的理由」（19.2％）を上回る。 

 

■ない理由 ② 動物園・水族館・美術館・映画館等に行く■ 

 
 

 

36.4

14.7

65.6

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=346

34.2

19.2

63.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=73
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（ ４）ない理由 ③ 遊園地やテーマパークに行く 

③ 遊園地やテーマパークに行く【複数回答】 

▼ 

【「金銭的理由」（36.0％）が「時間の制約」（27.3％）を上回る。 

 

■ない理由 ③ 遊園地やテーマパークに行く■ 

 
 

（ ５）ない理由 ④ 幼児塾・幼児教室・通信教育等の教育 

④ 幼児塾・幼児教室・通信教育等の教育【複数回答】 

▼ 

【「時間の制約」（28.9％）が「金銭的理由」（25.1％）を上回る。 

 

■ない理由 ④ 幼児塾・幼児教室・通信教育等の教育■ 

 
 

27.3

36.0

57.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=172

28.9

25.1

59.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=702
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14．児童虐待について 

（ １）児童虐待の認知状況 

問 34 児童虐待について次のことを知っていますか。 

▼ 

前回調査結果と比較して，児童虐待防止法の認知状況は 10.8 ポイント増加しており，通報先

や相談機関の認知状況は５割未満で，顕著な違いは見られない。 

 

■児童虐待の認知状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

74.9 21.0

4.1

47.2 48.5

4.2

48.9 47.0

4.1

知っている 知らない 無回答

ｎ

1162

1162

1162

児童虐待防止法

児童虐待発見時の通報先

虐待に関する相談機関

（％）

64.1 34.0

1.9

44.9 53.4

1.7

45.2 53.2

1.5

知っている 知らない 無回答
ｎ

1187

1187

1187

児童虐待防止法

児童虐待発見時の通報先

虐待に関する相談機関

（％）
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（ ２）児童虐待を発見した際の通告・通報先 

問 35 児童虐待を発見した場合には，以下，選択欄のどちらにも通告や通報等ができます。そ

の中でも，あなたは，どちらに連絡しようと思いますか。 

▼ 

（「児童相談所」 43.7％）が最も高い割合を占めている。 

【「警察」（13.8％），「虐待ダイヤル 189番」（9.6％），「子ども家庭支援センター「すこやか」」

【（8.6％），「市役所」（6.9％）等がこれに続く。 

 

■児童虐待を発見した際の通告・通報先■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

43.7

13.8

9.6

8.6

6.9

5.8

5.4

2.1

0.1

0.0

0.1

4.0

0 10 20 30 40 50

児童相談所

警察

虐待ダイヤル189番

子ども家庭支援センター「すこやか」

市役所

すこやか虐待防止ホットライン

保育園・幼稚園

保健センター

民生委員・児童委員

教育委員会の相談窓口

その他

無回答

（％）n=1162

46.3

13.3

13.1

12.4

7.8

2.3

2.1

0.4

0.2

2.0

0 10 20 30 40 50

児童相談所

警察

虐待ダイヤル189番

子ども家庭支援センター「すこやか」

市役所

保育園・幼稚園

保健センター

教育委員会の相談窓口

その他

無回答

（％）n=1187
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（ ３）児童虐待について知っていること 

問 36 児童虐待について，あなたは以下のことを知っていますか。【複数回答】 

▼ 

（「しつけと称した体罰等は虐待にあたる」 77.2％），「虐待が疑われる子を発見した際の通告

義務」 72.1％），「児童虐待の通告をした者の秘密は守られる」 59.2％），「子どもの前での夫

婦喧嘩等は虐待にあたる」 43.6％）の回答が高い割合を占めている。 

 

■児童虐待について知っていること■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

77.2

72.1

59.2

43.6

13.9

12.0

9.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

しつけと称した体罰等は虐待にあたる

虐待が疑われる子を発見した際の通告義務

児童虐待の通告をした者の秘密は守られる

子どもの前での夫婦喧嘩等は虐待にあたる

児童相談所全国共通ダイヤル番号189

児童虐待防止                   

無回答

（％）n=1162

70.5

65.7

48.2

23.8

11.9

11.0

16.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

虐待が疑われる子を発見した際の通告義務

虐待を受けた子の発見は通告義務あり

児童虐待の通告をした者の秘密は守られる

子どもの前での夫婦喧嘩等は虐待にあたる

児童相談所全国共通ダイヤル番号189

児童虐待防止                   

無回答

（％）n=1187
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15．ヤングケアラーについて 

（ １）ヤングケアラーという言葉を知っているか 

問 37 あなたは，「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。 

▼ 

（「知っている」 75.0％），「言葉だけ知っている」 10.9％），「知らない」 10.8％）。と回答者

の７割以上が「知っている」と回答している。 

 

■ヤングケアラーという言葉を知っているか■ 

（【今回調査】 

 
 

知っている

75.0

言葉だけ

知っている

10.9

知らない

10.8

無回答

3.4

n=1162

（％）
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（【(株)日本総合研究所 ヤングケアラーの実態に関する調査研究 参考）】 

 
調査対象：日本全国の 20 代から 70 代以上の男女 

調査期間：2021 年 12月 17日～2021 年 12月 20 日 

 



 

- 115 - 

16．調布市子ども条例及び子どもの権利について 

（ １）調布市子ども条例を知っているか 

問 38 あなたは，「調布市子ども条例」について知っていますか。 

▼ 

【「知らない」（52.2％），「言葉だけ知っている」（34.8％），「知っている」（9.4％）。 

回答者の過半数が「知らない」と回答している。 

 

■調布市子ども条例を知っているか■ 

 
 

9.4 34.8 52.2 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調布市子ども条例（n=1162）

知っている ことばだけ知っている 知らない 無回答
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（ ２）子どもの権利を知っているか 

問 39 あなたは，「子どもの権利」を知っていますか。 

▼ 

【「知っている」（42.3％），「言葉だけ知っている」（33.6％），「知らない」（20.5％）。 

回答者の過半数が「言葉だけ知っている」，「知らない」と回答している。 

 

■子どもの権利を知っているか■ 

（【今回調査】 

 
 

（【公益財団法人 日本財団 こども 1万人意識調査 参考）】 

 
調査対象：全都道府県男女 10～18 歳 

調査期間：2023 年３月６日～３月 12日 

 

（【公益財団法人 日本財団 こども 1万人意識調査 参考）】 

 
調査対象：全国 15歳（中学生除く）～80代 

調査期間：2019 年８月５日～2019 年８月 10 日 

42.3 33.6 20.5 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの権利（n=1162）

知っている ことばだけ知っている 知らない 無回答
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（ ３）大切だと思う子どもの権利 

問 39-1 子どもにとって大切だと思う【「子どもの権利」として，あてはまるものは次のうちど

れですか。【複数回答】 

▼ 

（「安心して生きること」が 91.2％で最も高い割合を占めている。 

【「愛されて幸せな生活を送る」（87.7％），「暴力を受けたり不当な扱いをされない」（87.6％）， 

【「健康で必要な医療や保健サービスを受ける」（87.2％），「心や体が十分に成長する教育を受

ける」（86.4％）等がこれに続く。 

（「子ども同士で集まる・グループを作る」 44.1％）を除くすべての選択肢で回答割合が 50％

を超えており，どの選択肢も重要であると認識されている。 

 

■大切だと思う子どもの権利■ 

 
 

91.2

87.7

87.6

87.2

86.4

85.0

84.2

83.8

79.4

76.2

73.2

68.3

66.4

62.0

44.1

2.1

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

安心して生きること

愛されて幸せな生活を送る

暴力を受けたり不当な扱いをされない

健康で必要な医療や保健サービスを受ける

心や体が十分に成長する教育を受ける

自分の意見を自由に言える

差別されない

戦争に巻き込まれず平和に生活する

自分が学びたい通り学び成長する

休んだり遊んだりする

悪口を言われたり仲間はずれにされない

生活資金がない時国から支援される

スポーツや芸術を楽しむ活動に参加する

子どもに対し一番よいことを考えられる

子ども同士で集まる・グループを作る

その他

無回答

（％）
n=1162
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（ ４）行政や関係機関の取組として必要なこと 

問 40 子育てについて考えたとき，今後，行政や関係機関の取組として必要と思うこと，重要

と思うことは何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「地域社会で子どもを見守り育てていく体制」が 29.8％で最も高い割合を占めており，“地域

ぐるみで子どもの育ちを支える”取組が重要とされている。 

また，「小児医療充実，乳幼児医療費助成制度拡充」（26.5％），「家庭と仕事が両立できる各種

支援事業周知」（25.1％），「一人ひとりの個性や特徴を尊重した幼児教育」（21.4％）で回答が２

割を超える。 

 

■行政や関係機関の取組として必要なこと■ 

（【今回調査】 

 
 

29.8

26.5

25.1

21.4

19.8

17.6

17.6

16.1

14.9

9.6

9.4

8.8

8.3

7.5

7.2

6.8

6.5

6.3

3.9

2.8

2.3

1.7

4.6

4.0

0 10 20 30 40

地域社会で子どもを見守り育てていく体制

小児医療充実、乳幼児医療費助成制度拡充

家庭と仕事が両立できる各種支援事業周知

一人ひとりの個性や特徴を尊重した幼児教育

公共施設や公園などの安全性の確保

自然や人との付き合い方を学ぶ体験活動

労働時間改善等企業や事業主へはたらきかけ

子育て相談の充実

乳児保育，延長保育などの拡充

障害のある子どもと家庭への支援

児童虐待の防止・発見・対応

母子保健の充実

子育て家庭を孤立させない支援や交流の場

子どもや高齢者などと交流の機会の充実

ヤングケアラーへの支援

防犯意識の啓発活動

ひとり親家庭への支援

交通マナーの向上などの交通安全啓発活動

バランスのよい食生活に関する知識の普及

子どもの世話やしつけ方を学ぶ機会の充実

バリアフリーのまちづくり

子どもの権利の周知・啓発

その他

無回答

（％）
n=1162
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（【前回調査 参考）】 

 
 

34.0

33.3

32.8

25.1

23.7

23.0

18.0

16.8

15.0

9.6

8.6

7.4

7.1

6.4

5.5

5.4

5.1

3.0

3.7

2.4

0 10 20 30 40

小児医療、乳幼児医療費の充実・拡充

家庭と仕事の両立のための支援事業の周知

地域社会での見守り体制づくり

公共施設や公園などの安全性の確保

労働時間改善など企業への働きかけ

乳児保育、延長保育などの拡充

自然や文化、人付合い等体験活動の充実

個性や特徴を尊重した幼児教育

子育て相談の充実

児童虐待の防止・発見・対応

障害のある子どもと家庭への支援

子同士 高齢者との交流機会の充実

防犯意識の啓発活動

母子保健の充実

交通マナー向上等交通安全啓発活動

バリアフリーのまちづくり

ひとり親家庭への支援

バランスよい食生活の知識の普及

その他

無回答

（％）n=1187
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（ ５）市の子育て環境や支援への満足度 

問 41 調布市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。 

▼ 

（「やや満足」 55.8％）と（「満足」 9.6％），を足し合わせた“満足”が 65.4％，「やや不満」 24.9％）

と「不満」 3.7％）を足し合わせた“不満”が 28.6％と回答している。 

前回調査結果と比較して，“満足”が 10.7 ポイントの増加。“不満”が 14.2 ポイントの減少と

なった。 

 

■市の子育て環境や支援への満足度■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

3.7

24.9

55.8

9.6

6.1

0 10 20 30 40 50 60

不満

やや不満

やや満足

満足

無回答

（％）n=1162

6.9

35.9

49.7

5.0

2.5

0 10 20 30 40 50 60

不満

やや不満

やや満足

満足

無回答

（％）n=1187
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（ ６）魅力的だと思う，他自治体の子育て支援環境 

問 42 これまでに，「転居を検討したくなるほど魅力的」に感じた，他自治体の子育て支援策

や子育て環境があれば，お教えください。 

▼ 

入力作業中。 

 

（ ７）市の子育て支援や子育て環境における課題と改善策 

問 43 調布市における子育て支援や子育て環境に関して，（１）課題だと思うこと，（２）どう

改善すべきかについて，考えがあればお書きください。 

▼ 

入力作業中。 
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第３部 小学生の保護者対象調査 
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子ども・子育て支援に関するニーズ調査【小学生の保護者】 

１．居住地区について 

（ １）居住地区 

問 1 お住まいの地区としてあてはまるのは次のうちどれですか。 

 

■居住地区■ 

 

6.9

4.7

4.7

5.8

4.1

5.3

2.3

8.4

5.3

7.9

4.4

1.4

5.6

6.7

6.0

3.1

3.9

2.0

5.0

5.8

0.7

4.6

3.6

6.7

5.1

2.7

4.5

4.6

10.1

3.6

6.3

3.2

1.6

6.3

7.0

6.1

3.7

5.1

3.7

4.4

6.4

0.6

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0

第一小学校

第二小学校

第三小学校

八雲台小学校

富士見台小学校

滝坂小学校

深大寺小学校

上ノ原小学校

石原小学校

若葉小学校

緑ケ丘小学校

染地小学校

北ノ台小学校

多摩川小学校

杉森小学校

飛田給小学校

柏野小学校

国領小学校

布田小学校

調和小学校

無回答

（％）

今回調査（n=1072） 前回調査（n=1206）
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２．本人と家庭の状況について 

（ １）学年 

問２ 宛名のお子さんは，現在何年生ですか。 

▼ 

【「５年生」（22.8％），「４年生」（18.8％），「６年生」（18.0％），「３年生」（14.3％），「２年生」

【（13.0％），「１年生」（12.7％）。 

 

■学年■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

12.7

13.0

14.3

18.8

22.8

18.0

0.6

0 10 20 30

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

（％）n=1072

17.2

16.3

16.0

16.4

18.1

15.4

0.6

0 10 20 30

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

無回答

（％）n=1206
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（ ２）兄・姉の人数 

問３ 宛名のお子さんのきょうだいについて人数でお答えください。 

(1)宛名のお子さんの兄・姉 

▼ 

【「１人」（25.7％），「２人」（5.7％），「３人」（0.7％）。 

 

■兄・姉の人数■ 

 
 

（ ３）弟・妹の人数 

(2)宛名のお子さんの弟・妹 

▼ 

【「１人」（39.6％），「２人」（6.8％），「３人」（0.6％）。 

 

■弟・妹の人数■ 

 
 

25.7

5.7

0.7

67.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１人

２人

３人

無回答

（％）n=1072

39.6

6.8

0.6

53.1

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

無回答

（％）n=1072
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（ ４）きょうだいの人数 

問３(1)，(2)の回答から宛名のお子さんを含むきょうだいの人数を算出したところ，「１人」

【（27.4％），「２人」53.6％，「３人」（16.9％），「４人」（1.8％），「５人」（0.3％）となった。 

前回調査結果と比べると，きょうだいの人数が（「１人」の割合が 5.3 ポイント増加しており，

“２人以上” 72.6％）の割合は 4.0 ポイント減少している。 

 

■きょうだいの人数■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

27.4

53.6

16.9

1.8

0.3

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1072

22.1

54.5

19.4

2.2

0.5

1.2

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人

無回答

（％）n=1206
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（ ５）生計を一にする家族 

問４ 宛名のお子さんと生計を一にするご家族はどなたですか。【複数回答】 

▼ 

【「母」（97.3％），「父」（95.0％），「祖母」（13.2％），「祖父」（11.5％），「婚姻していないパー

トナー」（5.4％），「その他」（14.0％）。 

 

■生計を一にする家族■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】主に子育てをしている人 

 
 

97.3
95.0

13.2
11.5

5.4
14.0

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

母

父

祖母

祖父

婚姻していないパートナー

その他

無回答

（％）n=1072

52.5

45.4

1.3

0.2

0.3

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

（％）
n=1206
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（ ６）生計を一にするが同居していない家族 

問５ 宛名のお子さんと生計を一にするご家族のうち同居していない方はいますか。 

【【複数回答】 

▼ 

【「祖母」（10.5％），「祖父」（9.9％），「婚姻していないパートナー」（5.4％），「父」（3.4％），

【「母」（1.4％），「その他」（2.8％），「同居していない家族はいない」（77.2％）。 

 

■生計を一にするが同居していない家族■ 

 
 

（ ７）回答者の配偶関係等 

問４，問５の回答結果等から，回答者の配偶関係を整理した結果は次のとおりとなっている。

前回調査結果との顕著な違いはみられない。 

 

■回答者の配偶関係等■ 

 
 

3.4

1.4

5.4

9.9

10.5

2.8

77.2

8.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

父

母

婚姻していないパートナー

祖父

祖母

その他

同居していない家族はいない

無回答

（％）n=1072

93.7

92.0

5.9

4.6

0.4

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査（n=1072）

前回調査（n=1187）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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（ ８）住まいの形態 

問６ 宛名のお子さんの現在のお住まいについて，あてはまるものは次のうちどれですか。 

【【複数回答】 

▼ 

【「持家（一戸建）」（45.6％），「持家（集合住宅）」（28.8％），「賃貸住宅（民間の集合住宅）」

【（16.2％），「賃貸住宅（一戸建）」（4.8％），「都営・市営住宅等の公営住宅」（2.1％），「その他」

【（2.1％）。「持家 一戸建）」，「持家 集合住宅）」の割合が 74.4％で 7割以上を占めている。 

問８の世帯年収とのクロス集計結果をみると，世帯年収 税込）“400 万円未満”では「賃貸

住宅（ 民間の集合住宅）」の割合が高く，“400 万円以上”では（「持家（ 一戸建）」，「持家（ 集合住

宅）」の割合が高まることがわかる。 

 

■住まいの形態■ 

 
 

■世帯年収と住まいの形態とのクロス集計表■ 

 
 

4.8

16.2

45.6

28.8

2.1

2.1

0.4

0 10 20 30 40 50

賃貸住宅（一戸建）

賃貸住宅（民間の集合住宅）

持家（一戸建）

持家（集合住宅）

都営・市営住宅等の公営住宅

その他

無回答

（％）n=1072

合計 賃貸住宅
（一戸
建）

賃貸住宅
（民間の
集合住
宅）

持家（一
戸建）

持家（集
合住宅）

都営・市
営住宅等
の公営住
宅

その他 無回答

1072 51 174 489 309 23 22 4

100.0% 4.8% 16.2% 45.6% 28.8% 2.1% 2.1% 0.4%

6 0 3 0 0 0 3 0

100.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

8 1 4 3 0 0 0 0

100.0% 12.5% 50.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 2 2 4 1 3 0 0

100.0% 16.7% 16.7% 33.3% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0%

30 1 11 10 5 3 0 0

100.0% 3.3% 36.7% 33.3% 16.7% 10.0% 0.0% 0.0%

46 3 17 15 5 6 0 0

100.0% 6.5% 37.0% 32.6% 10.9% 13.0% 0.0% 0.0%

63 3 21 21 16 1 1 0

100.0% 4.8% 33.3% 33.3% 25.4% 1.6% 1.6% 0.0%

80 5 20 33 17 4 1 0

100.0% 6.3% 25.0% 41.3% 21.3% 5.0% 1.3% 0.0%

89 0 25 34 28 1 1 0

100.0% 0.0% 28.1% 38.2% 31.5% 1.1% 1.1% 0.0%

109 8 14 56 27 1 3 0

100.0% 7.3% 12.8% 51.4% 24.8% 0.9% 2.8% 0.0%

225 11 16 123 62 3 10 0

100.0% 4.9% 7.1% 54.7% 27.6% 1.3% 4.4% 0.0%

385 15 40 180 146 1 3 0

100.0% 3.9% 10.4% 46.8% 37.9% 0.3% 0.8% 0.0%

問6 住まいの形態

全体

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満

600万円～700万円未
満

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満

1,000万円以上
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３．子育て環境について 

（ １）日頃子どもをみてもらえる人の有無 

問７ 日頃，宛名のお子さんをみてもらえる（学童クラブや塾・習い事のお迎え，勉強や宿題

をみてくれる，食事や入浴の世話，家事のお手伝いなど）親族・知人はいますか。 

【【複数回答】 

▼ 

（「緊急時等に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 47.7％で約半数を占めている。 

【「緊急時等にみてもらえる友人・知人がいる」（23.1％），「日常的に祖父母等の親族にみても

らえる」（9.6％），「緊急時等に子どもの兄姉にみてもらえる」（8.4％），「日常的に子どもの兄姉

にみてもらえる」（6.9％），「日常的にみてもらえる友人【・知人がいる」（2.5％）等がこれに続く。 

（「いずれもいない」の割合は 27.6％で全体の３割弱となっている。 

 

■日頃子どもをみてもらえる人の有無■ 

 
 

 

 

9.6

47.7

6.9

8.4

2.5

23.1

27.6

0.7

0 10 20 30 40 50 60

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時等に祖父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもの兄姉にみてもらえる

緊急時等に子どもの兄姉にみてもらえる

日常的にみてもらえる友人・知人がいる

緊急時等にみてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

（％）
n=1072
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４．保護者の就労状況等について 

（ １）世帯年収 

問８ 世帯の年収（税込）は次のうちどれにあたりますか。 

▼ 

（「1,000 万円以上」が 35.9％と前回調査結果に引き続き最も高い割合となった。 

【「800 万円～1,000 万円未満」（21.0％），「700 万円～800 万円未満」（10.2％），「600 万円～

700万円未満」（8.3％），「500 万円～600万円未満」（7.5％），「400万円～500万円未満」（5.9％），

【「300 万円～400 万円未満」（4.3％），「200 万円～300 万円未満」（2.8％），「100 万円～200万円

未満」（1.1％），「100万円未満」（0.7％），「収入なし」（0.6％）がこれに続く。 

前回調査結果に引き続き世帯年収 税込）“800 万円以上”が全体の約半数を占めるが，およ

そ 10世帯に１世帯は“400 万円未満”の世帯となっている。 

 

■世帯年収■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 

0.6

0.7

1.1

2.8

4.3

5.9

7.5

8.3

10.2

21.0

35.9

1.8

0 10 20 30 40

収入なし

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

（％）n=1072

0.6

0.4

1.1

3.2

4.9

7.5

8.6

11.4

11.8

19.7

26.7

4.1

0 10 20 30 40

収入なし

100万円未満

100万円～200万円未満

200万円～300万円未満

300万円～400万円未満

400万円～500万円未満

500万円～600万円未満

600万円～700万円未満

700万円～800万円未満

800万円～1,000万円未満

1,000万円以上

無回答

（％）n=1206
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（ ２）経済的理由のために世帯で持っていないもの 

問９ 次のうち，経済的理由のためにあなたの世帯で持っていないものはありますか。 

【【複数回答】 

▼ 

（「あてはまるものはない」が 60.0％で最も高い割合を占めている。 

あてはまるものとしては，「子どもの将来の学費のための貯金」（19.7％），「自家用車」（18.0％）

への回答が多くなった。 

問８の世帯年収とのクロス集計結果をみると，世帯年収 税込）“500 万円未満”で「子ども

の将来の学費のための貯金」又は「自家用車」が最も高い割合を占める。 

一方，世帯年収（ 税込）“500 万円以上”では（「あてはまるものはない」が最も高い割合を占め

る。 

 

■経済的理由のために世帯で持っていないもの■ 

 
 

19.7

18.0

7.4

5.6

4.6

2.7

2.6

1.7

1.5

1.5

0.9

0.7

0.5

1.2

60.0

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70

子どもの将来の学費のための貯金

自家用車

急な出費のための貯金

子どもが自宅で宿題できる場所

インターネットにつながるパソコン

子どもの年齢に合った本

世帯人数分のベッドまたは布団

子どもの送迎や買い物に利用する自転車

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

電話

冷暖房機器

家電製品

世帯専用のおふろ

その他

あてはまるものはない

無回答

（％）n=1072
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■世帯年収と経済的理由のために世帯で持っていないものとのクロス集計表■ 

 
 

 
 

合計 子どもの
年齢に
合った本

子ども用
のスポー
ツ用品・
おもちゃ

子どもが
自宅で宿
題できる
場所

子どもの送
迎や買い物
に利用する
自転車

冷暖房機
器

家電製品 電話 インター
ネットに
つながる
パソコン

1072 29 16 60 18 10 8 16 49

100.0% 2.7% 1.5% 5.6% 1.7% 0.9% 0.7% 1.5% 4.6%

6 0 0 2 1 1 0 0 0

100.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

8 2 2 3 2 0 0 0 4

100.0% 25.0% 25.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

12 0 1 1 2 1 1 1 1

100.0% 0.0% 8.3% 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 8.3%

30 6 2 3 1 1 0 1 8

100.0% 20.0% 6.7% 10.0% 3.3% 3.3% 0.0% 3.3% 26.7%

46 3 0 6 0 0 2 1 5

100.0% 6.5% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0% 4.3% 2.2% 10.9%

63 2 0 7 2 1 0 3 9

100.0% 3.2% 0.0% 11.1% 3.2% 1.6% 0.0% 4.8% 14.3%

80 4 2 7 1 0 0 0 6

100.0% 5.0% 2.5% 8.8% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.5%

89 1 1 6 1 1 1 2 3

100.0% 1.1% 1.1% 6.7% 1.1% 1.1% 1.1% 2.2% 3.4%

109 5 4 12 3 2 2 2 6

100.0% 4.6% 3.7% 11.0% 2.8% 1.8% 1.8% 1.8% 5.5%

225 5 2 6 3 2 1 4 2

100.0% 2.2% 0.9% 2.7% 1.3% 0.9% 0.4% 1.8% 0.9%

385 1 2 6 2 1 1 2 4

100.0% 0.3% 0.5% 1.6% 0.5% 0.3% 0.3% 0.5% 1.0%

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満

600万円～700万円未
満

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満

1,000万円以上

全体

問9 経済的理由のために世帯で持っていないもの

合計 世帯専用
のおふろ

世帯人数
分のベッ
ドまたは
布団

自家用車 子どもの
将来の学
費のため
の貯金

急な出費
のための
貯金

その他 あてはま
るものは
ない

無回答

1072 5 28 193 211 79 13 643 33

100.0% 0.5% 2.6% 18.0% 19.7% 7.4% 1.2% 60.0% 3.1%

6 0 1 1 3 1 0 2 0

100.0% 0.0% 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 33.3% 0.0%

8 0 2 3 7 4 0 0 0

100.0% 0.0% 25.0% 37.5% 87.5% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 1 3 1 8 4 0 3 0

100.0% 8.3% 25.0% 8.3% 66.7% 33.3% 0.0% 25.0% 0.0%

30 0 2 10 17 8 1 5 1

100.0% 0.0% 6.7% 33.3% 56.7% 26.7% 3.3% 16.7% 3.3%

46 1 2 19 18 9 1 15 0

100.0% 2.2% 4.3% 41.3% 39.1% 19.6% 2.2% 32.6% 0.0%

63 0 1 21 20 12 1 21 0

100.0% 0.0% 1.6% 33.3% 31.7% 19.0% 1.6% 33.3% 0.0%

80 0 2 27 28 6 1 32 1

100.0% 0.0% 2.5% 33.8% 35.0% 7.5% 1.3% 40.0% 1.3%

89 0 2 24 24 6 2 38 3

100.0% 0.0% 2.2% 27.0% 27.0% 6.7% 2.2% 42.7% 3.4%

109 2 4 22 27 14 0 58 2

100.0% 1.8% 3.7% 20.2% 24.8% 12.8% 0.0% 53.2% 1.8%

225 1 3 32 30 9 1 157 6

100.0% 0.4% 1.3% 14.2% 13.3% 4.0% 0.4% 69.8% 2.7%

385 0 5 30 26 3 6 309 10

100.0% 0.0% 1.3% 7.8% 6.8% 0.8% 1.6% 80.3% 2.6%

問9 経済的理由のために世帯で持っていないもの

全体

400万円～500万円未
満

500万円～600万円未
満

600万円～700万円未
満

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円未
満

200万円～300万円未
満

300万円～400万円未
満

1,000万円以上

700万円～800万円未
満

800万円～1,000万円
未満
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（ ３）経済的理由のために購入・契約・支払いを見送ったもの 

問 10 過去１年間において，経済的理由のためにやむを得ず購入や契約，支払いを見送ったも

のはありますか。【複数回答】 

▼ 

（「あてはまるものはない」が 76.3％で最も高い割合を占めている。 

あてはまるものとしては，「衣類の購入」（10.9％），「塾･習い事の月謝･月会費の支払い」

【（7.7％），「食料の購入」（7.1％）への回答が多くなった。 

【「生命保険や傷病保険等保険料の支払い」（3.9％），「家賃または住宅ローンの支払い」（1.5％），

【「学校の給食費の支払い」（1.2％），「光熱水費の支払い」（1.2％），「電話料金の支払い」（0.5％）

等がこれに続く。 

問８の世帯年収とのクロス集計結果をみると，世帯年収【（税込）が低くなるにつれて，「あて

はまるものはない」が減少する。 

世帯年収 税込）“700 万円未満”までの回答者の１割以上が，「衣類の購入」，「塾･習い事の

月謝･月会費の支払い」を見送ったことがあると回答している。 

 

■経済的理由のために購入・契約・支払いを見送ったもの■ 

 
 

10.9

7.7

7.1

5.7

3.9

1.5

1.2

1.2

0.5

76.3

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

衣類の購入

塾 習い事の月謝 月会費の支払い

食料の購入

その他経費の支払い

生命保険や傷病保険等保険料の支払い

家賃または住宅ローンの支払い

学校の給食費の支払い

光熱水費の支払い

電話料金の支払い

あてはまるものはない

無回答

（％）n=1072
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■世帯年収と経済的理由のために購入・契約・支払いを見送ったものとのクロス集計表■ 

 
 

合計 衣類の購
入

食料の購
入

学校の給
食費の支
払い

塾･習い事
の月謝･月

会費の支払
い

家賃また
は住宅
ローンの
支払い

光熱水費
の支払い

電話料金
の支払い

生命保険や
傷病保険等

保険料の支
払い

1072 117 76 13 83 16 13 5 42

100.0 10.9 7.1 1.2 7.7 1.5 1.2 0.5 3.9

6 3 1 0 0 0 0 0 0

100.0 50.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

8 5 4 1 1 0 1 0 4

100.0 62.5 50.0 12.5 12.5 0.0 12.5 0.0 50.0

12 4 1 0 2 0 0 0 0

100.0 33.3 8.3 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0

30 14 10 2 4 4 2 0 7

100.0 46.7 33.3 6.7 13.3 13.3 6.7 0.0 23.3

46 11 9 2 9 1 1 1 6

100.0 23.9 19.6 4.3 19.6 2.2 2.2 2.2 13.0

63 13 6 2 7 2 3 2 4

100.0 20.6 9.5 3.2 11.1 3.2 4.8 3.2 6.3

80 15 12 2 12 3 4 0 4

100.0 18.8 15.0 2.5 15.0 3.8 5.0 0.0 5.0

89 14 5 2 10 4 2 2 5

100.0 15.7 5.6 2.2 11.2 4.5 2.2 2.2 5.6

109 7 6 2 9 0 0 0 3

100.0 6.4 5.5 1.8 8.3 0.0 0.0 0.0 2.8

225 18 14 0 17 1 0 0 7

100.0 8.0 6.2 0.0 7.6 0.4 0.0 0.0 3.1

385 13 8 0 12 1 0 0 2
100.0 3.4 2.1 0.0 3.1 0.3 0.0 0.0 0.5

合計 その他経
費の支払
い

あてはま
るものは
ない

無回答

1072 61 818 35

100.0 5.7 76.3 3.3

6 0 3 0

100.0 0.0 50.0 0.0

8 1 1 0

100.0 12.5 12.5 0.0

12 2 5 0

100.0 16.7 41.7 0.0

30 5 12 0

100.0 16.7 40.0 0.0

46 5 26 1

100.0 10.9 56.5 2.2

63 6 41 0

100.0 9.5 65.1 0.0

80 5 49 2

100.0 6.3 61.3 2.5

89 8 61 4

100.0 9.0 68.5 4.5

109 5 91 1

100.0 4.6 83.5 0.9

225 10 179 7

100.0 4.4 79.6 3.1

385 12 343 10
100.0 3.1 89.1 2.6

600万円～700万円
未満

700万円～800万円
未満

800万円～1,000万
円未満

1,000万円以上

問10 経済的理由のために購

全体

問10 経済的理由のために購入・契約・支払いを見送ったもの

全体

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円
未満

200万円～300万円
未満

300万円～400万円
未満

400万円～500万円
未満

500万円～600万円
未満

800万円～1,000万
円未満

1,000万円以上

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円
未満

200万円～300万円
未満

300万円～400万円
未満

400万円～500万円
未満

500万円～600万円
未満

600万円～700万円
未満

700万円～800万円
未満
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（【国立社会保障・人口問題研究所 生活と支え合いに関する調査 参考）】 

 
調査対象：令和４年国民生活基礎調査（厚生労働省実施）の調査地区 5,530 地区（令和２年国勢調査区から

層化無作為抽出）の中から選ばれた 300 地区内の全ての世帯の世帯主及び 18歳以上の世帯員【（世

帯主を含む） 

調査時期：2022 年７月１日を調査の基準日としたもの 

※ 【「こども大綱」における“こども・若者，子育て当事者の置かれた状況等を把握するための指標”の１つ 

 

 

（【国立社会保障・人口問題研究所 生活と支え合いに関する調査 参考）】 

 
調査対象：令和４年国民生活基礎調査（厚生労働省実施）の調査地区 5,530 地区（令和２年国勢調査区から

層化無作為抽出）の中から選ばれた 300 地区内の全ての世帯の世帯主及び 18歳以上の世帯員【（世

帯主を含む） 

調査時期：2022 年７月１日を調査の基準日としたもの 

※ 【「こども大綱」における“こども・若者，子育て当事者の置かれた状況等を把握するための指標”の１つ 
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（ ４）母親の就労状況 

※ 主に母親の状況について 

問 11 宛名のお子さんの【「母親」の現在の就労状況【（自営業，農業，家族従事者含む）につい

てお答えください。 

▼ 

【「就労中／フルタイム」（42.0％），「就労中／パート・アルバイト等」（34.4％），「以前就労し

ていたが今はしていない」（18.7％），「これまで就労したことがない」（1.8％），「就労中／フル

タイムで産休･育休･介護休業中」（1.2％），「就労中／パート・アルバイトで産休･育休･介護休

業中」（0.4％）。 

前回調査結果と比較して，「以前就労していたが今はしていない」が 7.0 ポイント減少してい

る。一方，「就労中／フルタイム」が 11.3 ポイント増加しており，フルタイム就労の割合が高

くなっている。 

世帯年収 700 万円以上の世帯では，「就労中／フルタイム」の割合が高い。 

また，ひとり親家庭では「就労中／フルタイム」の割合が高い。 

 

■母親の就労状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

18.7

1.8

42.0

1.2

34.4

0.4

1.4

0 10 20 30 40 50

1.以前就労していたが今はしていない

2.これまで就労したことがない

3.就労中/フルタイム

4.就労中/     で産休 育休 介護休業中

5.就労中/パート・アルバイト等

6.就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）n=1047

25.7

3.1

30.7

1.3

37.1

0.3

1.8

0 10 20 30 40 50 60

以前は就労していたが現在はしていない

これまでに就労したことがない

就労中/フルタイム

就労中/     で産休 育休 介護休業中

就労中/パート・アルバイト等

就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）n=1206
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■世帯年収と母親の就労状況とのクロス集計表■ 

 
 

■配偶者の有無と母親の就労状況とのクロス集計表■ 

 
 

合計 以前就労
していた
が今はし
ていない

これまで
就労した
ことがな
い

就労中/
フルタイ
ム

就労中/ﾌ
ﾙﾀｲﾑで産
休･育休･
介護休業
中

就労中/
パート・
アルバイ
ト等

就労中/
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙ
ﾊﾞｲﾄで産
休･育休･
介護休業

無回答 非該当

1047 196 19 440 13 360 4 15 25

100.0 18.7 1.8 42.0 1.2 34.4 0.4 1.4

6 4 1 0 0 0 0 1 0

100.0 66.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7

8 1 0 0 0 6 0 1 0

100.0 12.5 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 12.5

12 1 0 4 0 7 0 0 0

100.0 8.3 0.0 33.3 0.0 58.3 0.0 0.0

30 6 1 12 0 11 0 0 0

100.0 20.0 3.3 40.0 0.0 36.7 0.0 0.0

44 7 1 16 1 19 0 0 2

100.0 15.9 2.3 36.4 2.3 43.2 0.0 0.0

61 12 1 19 0 28 0 1 2

100.0 19.7 1.6 31.1 0.0 45.9 0.0 1.6

77 20 1 26 0 29 1 0 3

100.0 26.0 1.3 33.8 0.0 37.7 1.3 0.0

86 18 5 28 0 35 0 0 3

100.0 20.9 5.8 32.6 0.0 40.7 0.0 0.0

108 21 0 43 2 41 1 0 1

100.0 19.4 0.0 39.8 1.9 38.0 0.9 0.0

217 48 3 86 5 72 1 2 8

100.0 22.1 1.4 39.6 2.3 33.2 0.5 0.9

379 54 6 201 5 110 1 2 6

100.0 14.2 1.6 53.0 1.3 29.0 0.3 0.5

問11 母親の就労状況

全体

問8 世帯年収 収入なし

100万円未満

100万円～200万円
未満

200万円～300万円
未満

300万円～400万円
未満

400万円～500万円
未満

500万円～600万円
未満

600万円～700万円
未満

700万円～800万円
未満

800万円～1,000万
円未満

1,000万円以上

合計 以前就労
していた
が今はし
ていない

これまで
就労した
ことがな
い

就労中/
フルタイ
ム

就労中/ﾌﾙﾀ

ｲﾑで産休･
育休･介護
休業中

就労中/
パート・
アルバイ
ト等

就労中/
ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙ
ﾊﾞｲﾄで産
休･育休･
介護休業

無回答 非該当

1047 196 19 440 13 360 4 15 25

100.0 18.7 1.8 42.0 1.2 34.4 0.4 1.4

994 190 19 407 13 349 4 12 0

100.0 19.1 1.9 40.9 1.3 35.1 0.4 1.2

50 6 0 33 0 11 0 0 25

100.0 12.0 0.0 66.0 0.0 22.0 0.0 0.0

問11 母親の就労状況

全体

配偶関係 配偶者がいる

配偶者はいない
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（ ５）母親の就労希望について 

※ 問 11で「１」または「２」に○をつけた方のみ 

問 11-1 就労したいという希望はありますか。 

▼ 

【「１年より先で子どもの成長後に就労したい」（48.4％），「すぐにでも，もしくは１年以内に

就労したい」（31.6％），「子育てや家事などに専念したい」（19.5％）。 

前回調査結果と比較して，「１年より先で子どもの成長後に就労したい」，「すぐにでも，もし

くは１年以内に就労したい」が増加しており，就労意向の割合が高くなっている。 

 

■母親の就労希望について■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

19.5

48.4

31.6

0.5

0 10 20 30 40 50 60

1.子育てや家事などに専念したい

2.１年より先で子どもの成長後に就労したい

3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

（％）n=215

24.2

34.0

29.1

12.7

0 10 20 30 40

子育てや家事などに専念したい

1年より先で子どもの成長後に就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

（％）
n=347
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（ ６）母親：希望の就労形態 

※ 問 11-1 で「３」に○をつけた方のみ 

問 11-1-1 希望の就労形態 

▼ 

【「パートタイム，アルバイト等」（86.8％），「フルタイム」（13.2％）。 

 

■希望の就労形態■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

 

 

13.2

86.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ア．フルタイム

イ．パートタイム、アルバイト等

無回答

（％）
n=68

8.9

76.2

14.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

フルタイム

パートタイム・アルバイト等

無回答

（％）
n=101



 

- 143 - 

（ ７）母親：パートタイム・アルバイト等就労の希望 

※ 問 11-1-1 で「イ」に○をつけた方のみ 

問 11-1-2 母親：希望就労日数／週 

問 11-1-3 母親：希望就労時間／日 

▼ 

パート・アルバイトとしての母親の１週当たり希望就労日数は「週３日」 61.0％），１日当

たり希望就労時間は「４～６時間」 71.2％）が最も高い割合を占めている。 

 

■母親：希望就労日数／週■ 

 
 

■母親：希望就労時間／日■ 

 
 

0.0

6.8

61.0

23.7

6.8

0.0

0.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=59

0.0

8.5

71.2

18.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）n=59
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（ ８）母親：現在の１週当たり就労日数および１日当たり就労時間 

※ 問 11で「３」～「６」に○をつけた方のみ 

問 11-2 現在の，１週当たりの【「就労日数」，１日当たりの【「就労時間【（残業時間を含む）」を

お答えください。 

① 母親：週当たり就労日数 

② 母親：１日当たり就労時間 

▼ 

母親の１週当たり労働日数は（「週５日」 58.8％），１日当たり就労時間は（「８時間」 32.8％）

が最も高い割合を占めている。 

回答者の 13.4％は，１日当たり就労時間が“９時間以上”となっている。 

前回調査結果と比較して，就労時間が“９時間以上”の割合は，2.8 ポイント増加している。 

 

■母親：週当たり就労日数■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

1.6

5.5

15.1

13.3

58.8

3.5

0.5

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=817

1.4

5.4

17.7

16.7

51.6

3.5

1.0

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=837
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■母親：１日当たり就労時間■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.0

4.4

22.2

25.5

32.8

8.2

3.8

0.5

0.9

1.8

0 10 20 30 40

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）n=817

0.1

4.7

25.8

27.2

28.8

5.3

3.3

0.6

1.4

2.7

0 10 20 30 40

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）n=837
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（ ９）母親のフルタイムへの転換希望 

※ 問 11で「５」「６」に○をつけた方のみ 

問 11-3 フルタイム（１週５日程度，１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。 

▼ 

【「パート・アルバイト等を続けることを希望」（61.0％），「転換希望はあるが実現できる見込

みはない」（26.4％），「転換希望があり実現できる見込みがある」（6.0％），「就労をやめて子育

てや家事に専念したい」（1.6％）。 

前回調査結果に引き続き，「パート・アルバイト等を続けることを希望」が約６割を占めてい

る。 

 

■母親のフルタイムへの転換希望■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

6.0

26.4

61.0

1.6

4.9

0 10 20 30 40 50 60 70

転換希望があり実現できる見込みがある

転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）n=364

6.9

21.5

58.1

2.7

10.9

0 10 20 30 40 50 60 70

転換希望があり実現できる見込みがある

転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）
n=451



 

- 147 - 

（ 10）父親の就労状況 

※ 主に父親の状況について 

問 12 宛名のお子さんの【「父親」の現在の就労状況【（自営業，農業，家族従事者含む）につい

てお答えください。 

▼ 

（「就労中/フルタイム」が 95.1％で大半を占める。 

【「就労中/パート・アルバイト等」（0.7％），「以前就労していたが今はしていない」（0.5％），

【「これまで就労したことがない」（0.1％），「就労中/フルタイムで産休･育休･介護休業中」（0.1％）

がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「就労中／フルタイム」が 6.9 ポイント増加している。 

 

■父親の就労状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.5

0.1

95.10.1

0.7

0.0

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1.以前就労していたが今はしていない

2.これまで就労したことがない

3.就労中/フルタイム

4.就労中/     で産休 育休 介護休業中

5.就労中/パート・アルバイト等

6.就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）
n=1022

0.7

0.5

88.2

0.2

0.8

0.1

9.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

以前は就労していたが現在はしていない

これまでに就労したことがない

就労中/フルタイム

就労中/     で産休 育休 介護休業中

就労中/パート・アルバイト等

就労中/           で産休 育休 介護休業中

無回答

（％）
n=1206
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（ 11）父親の就労希望について 

※ 問 12で「１」または「２」に○をつけた方のみ 

問 12-1 就労したいという希望はありますか。 

▼ 

【「１年より先で子どもの成長後に就労したい」（50.0％），「すぐにでも，もしくは１年以内に

就労したい」（50.0％）。 

 

■父親の就労希望について■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.0

50.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

1.子育てや家事などに専念したい

2.１年より先で子どもの成長後に就労したい

3.すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

（％）n=6

6.7

0.0

40.0

53.3

0 10 20 30 40 50 60

子育てや家事などに専念したい

1年より先で子どもの成長後に就労したい

すぐにでも、もしくは1年以内に就労したい

無回答

（％）
n=15
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（ 12）父親：希望の就労形態 

※ 問 12-1 で「３」に○をつけた方のみ 

問 12-1-1 希望の就労形態 

▼ 

【「フルタイム」（100.0％）。 

 

■希望の就労形態■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

（ 13）父親：パートタイム・アルバイト等就労の希望 

※ 問 12-1-1 で「イ」に○をつけた方のみ 

問 12-1-2 父親：希望就労日数／週 

問 12-1-3【父親：希望就労時間／日 

▼ 

該当者なし。 

 

100.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ア．フルタイム

イ．パートタイム、アルバイト等

無回答

（％）n=3

66.7

33.3

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

フルタイム

パートタイム・アルバイト等

無回答

（％）
n=6
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（ 14）父親：現在の１週当たり就労日数および１日当たり就労時間 

※ 問 12で「３」～「６」に○をつけた方のみ 

問 12-2 現在の，１週当たりの【「就労日数」，１日当たりの【「就労時間【（残業時間を含む）」を

お答えください。 

① 父親：週当たり就労日数 

② 父親：１日当たり就労時間 

▼ 

父親の１週当たり労働日数は（「週５日」 80.7％），１日当たり就労時間は（「８時間」 36.5％）

が最も高い割合を占めている。 

回答者の 41.2％は，１日当たり就労時間が“10時間以上”となっている。 

前回調査結果と比較して，就労時間が“10時間以上”の割合は，15.6 ポイント減少している。 

 

■父親：週当たり就労日数■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.6

0.0

0.3

0.6

80.7

13.6

2.6

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=980

0.1

0.1

0.6

0.2

73.9

20.2

1.9

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

週１日

週２日

週３日

週４日

週５日

週６日

週７日

無回答

（％）n=1077
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■父親：１日当たり就労時間■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

0.2

0.3

0.5

2.7

36.5

16.4

23.8

4.3

13.1

2.2

0 10 20 30 40

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）n=980

0.1

0.2

0.1

1.2

23.7

13.2

28.0

7.0

21.8

4.7

0 10 20 30 40

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

無回答

（％）n=1077
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（ 15）父親のフルタイムへの転換希望 

※ 問 12で「５」「６」に○をつけた方のみ 

問 12-3 フルタイム（１週５日程度，１日８時間程度の就労）への転換希望はありますか。 

▼ 

【「転換希望があり実現できる見込みがある」（28.6％），「パート・アルバイト等を続けること

を希望」（28.6％），「転換希望はあるが実現できる見込みはない」（14.3％）。 

 

■父親のフルタイムへの転換希望■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

28.6

14.3

28.6

0.0

28.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

転換希望があり実現できる見込みがある

転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）n=7

0.0

9.1

9.1

0.0

81.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

転換希望があり実現できる見込みがある

転換希望はあるが実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

就労をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

（％）n=11
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５．子育ての不安・悩み等について 

（ １）子育てでの不安や悩み 

問 13 あなたは，子育てでどのような不安や悩みを持っていますか。【複数回答】 

▼ 

（「子どもの進路や進学のこと」 52.2％），「子どもの学費のこと」 42.5％），「子どもの学力の

こと」 36.0％）と，子どもの教育・進路に関する不安や悩みが上位３位までを占める。 

【「子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい」（35.9％），「子育てに伴う経済的な負担が大き

い」（30.7％），「自分の時間がとれず自由がない」（29.5％），「子どもの健康や性格や癖などにつ

いて心配」（28.0％）等がこれに続く。 

【「特に不安や悩みはない」は 8.7％。 

未就学児保護者調査で最も回答割合の高かった，（「子育てと仕事（・キャリアとの両立が難しい」

については，小学生の保護者の回答でも上位となっているものの，回答割合は 16.2 ポイント減

少している。 

 

■子育てでの不安や悩み■ 

（【小学生の保護者対象調査の結果】 

 

52.2

42.5

36.0

35.9

30.7

29.5

28.0

24.5

17.5

17.4

16.3

14.9

13.9

13.2

10.0

6.0

5.4

5.1

4.8

3.0

1.2

2.5

8.7

1.6

0 10 20 30 40 50 60

子どもの進路や進学のこと

子どもの学費のこと

子どもの学力のこと

子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい

子育てに伴う経済的な負担が大きい

自分の時間がとれず自由がない

子どもの健康や性格や癖などについて心配

スマホやタブレット等に依存している

ゲームに依存している

子どもの発達について心配

学校の保護者会やPTA等の負担が大きい

子どものお世話を負担に感じるときがある

配偶者の子育てへのかかわりが少ない

夫婦や家族間で子育てについて考えが違う

子どものアレルギーについて心配

子育てと親等の介護が同時に発生している

子育てにおわれ社会から孤立するような感じ

子どもの障害について心配

子どもの不登校について心配

インターネットやSNSに関するトラブル

子どもの引きこもりについて心配

その他

特に不安や悩みはない

無回答

（％）
n=1072
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（【未就学児の保護者対象調査の結果】 

 
 

52.1

50.3

40.5

39.0

31.2

25.6

21.2

13.2

12.6

11.2

10.0

4.3

4.0

5.3

7.7

1.5

0 10 20 30 40 50 60

子育てと仕事・キャリアとの両立が難しい

自分の時間がとれず自由がない

子どもの進路や進学のことが心配

子育てに伴う経済的な負担が大きい

子どもの健康や性格や癖などについて心配

子どものお世話を負担に感じるときがある

子どもの発達について心配

配偶者の子育てへのかかわりが少ない

子育てにおわれ社会から孤立するような感じ

子どものアレルギーについて心配

夫婦や家族間で子育てについて考えが違う

子どもの障害について心配

子育てと親等の介護が同時に発生している

その他

特に不安や悩みはない

無回答

（％）n=1162
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（ ２）気軽に相談できる相談先 

問 14 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で，気軽に相談できる人（場所）は 

誰（どこ）ですか。【複数回答】 

▼ 

（「家族や親族」 77.5％），「友人や知人」 65.0％）が回答の半数以上を占め身近な人を相談先

とする傾向が強い。 

【「学校の先生」（20.9％），「職場の人」（19.1％），「学校の他の保護者」（14.4％）等がこれに続

く。 

（「相談相手がいない」とする回答は 3.8％となっている。 

 

■気軽に相談できる相談先■ 

 
 

85.2

64.3

37.5

18.3

12.4

11.0

8.3

5.8

5.7

5.2

4.7

1.9

0.9

0.9

0.3

0.0

2.5

1.5

1.1

1.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

家族や親族

友人や知人

保育所・幼稚園

職場の人

保育所・幼稚園等の他の保護者

かかりつけの医師

子育て支援施設

近所の人

子ども発達センター

SNSやインターネット上で相談する

子ども家庭支援センターすこやか

保健センター

子育てサークル・団体

自治体の子育て関連担当窓口

社会福祉協議会福祉コーディネーター

民生委員・児童委員

相談相手がいない

相談する機関がわからない

相談することがない

その他

無回答

（％）
n=1162
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（ ３）地域交流の場の利用の有無 

問 15 地域との繋がりや交流ができる，次のような地域交流の場を利用したことがあります

か。【複数回答】 

▼ 

（「あてはまるものはない」が 58.3％で地域での活動や場を利用したことがない回答が約６割

を占める。 

【「地域で行っている子育て支援活動」（14.9％），「自治会」（11.9％），「認可保育園､幼稚園等実

施の地域交流事業」（10.9％），「子ども食堂」（7.3％），「地域の団体が行っている居場所」（6.7％）

等がこれに続く。 

地域での活動や場をしたことがある回答は 2割未満となっている。 

 

■地域での活動や場の利用の有無■ 

 
 

20.8

17.8

7.8

5.6

3.7

0.2

2.7

53.4

3.7

0 10 20 30 40 50 60

地域で行っている子育て支援活動

認可保育園 幼稚園等実施の地域交流事業

地域の団体が行っている居場所

自治会

子ども食堂

地区協議会

その他

あてはまるものはない

無回答

（％）n=1162
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（ ４）あるとよいと思う地域の活動 

問 15-1 地域との繋がりや交流ができる場には，どのような活動があると良いと思いますか。

【【複数回答】 

▼ 

（「子どもが楽しく遊べる活動」 57.2％），「子どもに運動や勉強を教える活動」 46.9％），「子

どもの見守りをしてくれる活動」 43.1％）が上位３位までを占める。 

【「不意の外出時などに子どもを預かる活動」（35.2％），「悩みを気軽に相談できる活動」

【（28.1％），「子育て関連情報を簡単に共有できる活動」（22.1％等がこれに続く。 

 

■あるとよいと思う地域交流の活動■ 

 
 

57.2

46.9

43.1

35.2

28.1

22.1

17.5

12.1

9.5

0.7

6.6

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70

子どもが楽しく遊べる活動

子どもに運動や勉強を教える活動

子どもの見守りをしてくれる活動

不意の外出時などに子どもを預かる活動

悩みを気軽に相談できる活動

子育て関連情報を簡単に共有できる活動

親同士で話ができる仲間作りの活動

子どもの食事を支援する活動

子育て家庭の家事を支援し合う活動

その他

あてはまるものはない

無回答

（％）n=1072
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（ ５）理想とする子どもの人数 

問 16 理想とするお子さんの人数は何人くらいですか。 

▼ 

【「２人」（49.9％），「３人」（38.2％），「１人」（5.4％），「４人」（3.0％），「５人以上」（0.7％）。 

（「２人」以上の回答が 91.8％で大半を占める。一方で，問３(1)，(2)の回答から算出した（ ４）

きょうだいの人数と比較すると理想とする子どもの人数よりも実際のきょうだいの人数は少な

い。 

参考資料「国立社会保障・人口問題研究所 出生動向基本調査（結婚と出産に関する全国調

査）」をみてみると,調布市の調査結果と同様,国全体としても「平均予定子ども数」が「平均理

想子ども数」を下回っている。 

 

■理想とする子どもの人数■ 

（【今回調査】 

 
 

（【今回調査 参考）】問３(1)，(2)の回答から算出した， ４）きょうだいの人数 

 
 

5.4

49.9

38.2

3.0

0.7

2.8

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1072

27.4

53.6

16.9

1.8

0.3

0 10 20 30 40 50 60

１人

２人

３人

４人

５人以上

無回答

（％）n=1072
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（【国立社会保障・人口問題研究所 出生動向基本調査 結婚と出産に関する全国調査） 参考）】 

 
調査対象【：【「令和３年国民生活基礎調査」で設定された調査区から無作為に選ばれた全国 1,000 調査区に居住

する 18歳以上 55 歳未満の独身者と妻の年齢が 55歳未満の夫婦（回答者は妻） 

調査時期：2021 年６月（６月 30日現在の事実） 

※ 【「こども大綱」における“こども・若者，子育て当事者の置かれた状況等を把握するための指標”の１つ 
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（ ６）理想とする人数の子どもを育てやすくなるための課題 

問 16-1 すべての人が理想とする人数の子どもを育てやすくなるためには，どのようなことが

課題になると思いますか。【複数回答】 

▼ 

（「将来の教育費の負担」 79.8％），「子育ての経済的負担が大きい」 75.2％）が回答者の７割

以上を占める。子どもを育てやすくなるためには，経済的な要因の改善が必要と回答する傾向

が強い。 

【「柔軟な働き方ができない」（38.9％），「子育ての心理的負担が大きい」（36.9％），「親との非

同居，遠方により親の支援がない」（34.3％），「育児休業等を取りやすい職場環境が未整備」

【（33.5％）等がこれに続く。 

 

■理想とする人数の子どもを育てやすくなるための課題■ 

 
 

79.8

75.2

38.9

36.9

34.3

33.5

33.4

31.7

25.8

25.4

24.9

21.9

21.1

18.7

16.2

12.0

10.5

7.7

5.0

0.7

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

将来の教育費の負担

子育ての経済的負担が大きい

柔軟な働き方ができない

子育ての心理的負担が大きい

親との非同居、遠方により親の支援がない

育児休業等を取りやすい職場環境が未整備

配偶者や家族から家事育児の協力がない

十分な広さの住宅の確保

男性の育児休業の取得が少ない

子育て世帯への住宅支援が充実していない

制度利用がキャリアのハンデとなる

保育所等に子どもを預けられそうにない

育児休業中の所得補償が充実していない

家事・育児支援サービスが充実していない

多子世帯への支援が充実していない

各種保育サービスが充実していない

地域で子育てを助けてもらえない

不妊・不育症等の相談や支援がない

その他

あてはまるものはない

無回答

（％）n=1072
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６．市の子育て支援サービス等について 

（ １）子育てに関する情報の入手先 

問 17 あなたは，子育てに関する情報をどこ（誰・何）から入手していますか。【複数回答】 

▼ 

（「近所の人，知人，友人」が 69.9％で約７割を占める。 

【「保育所，幼稚園，学校」（50.9％），「インターネット」（34.2％），「市の広報紙やパンフレッ

ト」（33.8％），「親族」（32.3％），「テレビ，ラジオ，新聞」（20.1％）等がこれに続く。 

（「情報の入手先がわからない」への回答が 1.6％であるほか，市のホームページ，フェイスブ

ックやインスタグラム，LINE などの SNSなどの情報発信による情報の入手が少ない傾向にあ

る。 

 

■子育てに関する情報の入手先■ 

 
 

69.9

50.9

34.2

33.8

32.3

20.1

13.1

12.6

5.5

5.1

3.7

2.3

2.1

0.9

3.3

1.6

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

近所の人、知人、友人

保育所、幼稚園、学校

インターネット

市の広報紙やパンフレット

親族

テレビ、ラジオ、新聞

調布子育て応援サイト「コサイト」

市のホームページ

市役所や市の機関の窓口

子育て雑誌

市のLINE

子育てサークルの仲間

市からのSMS通知

市のフェイスブックやインスタグラム

その他

情報の入手先がわからない

無回答

（％）n=1072
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（ ２）子育てに関して欲しい情報 

問 17-1 あなたは，子育てに関するどのような情報が欲しいですか。【複数回答】 

▼ 

（「子ども向けイベント情報」 59.0％），「医療機関情報」 41.3％），「公園などの遊び場の情報」

（ 40.8％）が上位 3位を占める。 

【「子どもが利用できる施設の紹介【・特徴」（26.9％），「子どもの発達や育児，しつけについて」

【（22.2％），「子ども向け書籍の紹介」（16.1％），「子育てしやすいすまいに関する情報」（16.1％）

等がこれに続く。 

 

■子育てに関して欲しい情報■ 

 
 

59.0

41.3

40.8

26.9

22.2

16.1

16.1

13.6

11.5

10.8

6.6

5.7

4.4

6.2

0 10 20 30 40 50 60 70

子ども向けイベント情報

医療機関情報

公園などの遊び場の情報

子どもが利用できる施設の紹介・特徴

子どもの発達や育児、しつけについて

子ども向け書籍の紹介

子育てしやすいすまいに関する情報

病気や障害に関する相談窓口

心理的ストレスに対する窓口

いじめや不登校に関する相談窓口

アレルギーのある子ども向けの情報

子育てサークルなどの情報

その他

無回答

（％）n=1072
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（ ３）事業・サービス等の認知状況 

問 18 次の施設やサービス等で知っているものや，これまでに利用したことがあるもの，今後，

利用したいと思うものをお答えください。 

A 事業・サービス等の認知状況【複数回答】 

▼ 

最も認知状況が高かったのは（「放課後子供教室（「あそビバ」」で，92.5％の回答者に認知され

ている。 

【「学童クラブ」（88.6％），「児童館の各種事業【・イベント」（82.4％），「調布市子ども家庭支援

センター「すこやか」」（81.9％），「子育てカフェ【 aona」（65.0％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，（「子育てカフェ（ aona」，「調布子育て応援サイト（「コサイト」」等の

認知割合が高かった。 

 

■事業・サービス等の認知状況■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

 

92.5

88.6

82.4

81.9

65.0

64.5

61.3

59.7

58.3

37.2

28.5

27.9

7.1

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

放課後子供教室「あそビバ」

学童クラブ

児童館の各種事業・イベント

調布市子ども家庭支援センター「すこやか」

子育てカフェ aona

ファミリー・サポート・センター

調布子育て応援サイト「コサイト」

子ども食堂

「元気に育て！！ 調布っ子」

子ども発達センター相談事業

市で実施している家庭相談 ひとり親相談

教育相談所の教育相談

地域交流スペースまんまる

無回答

（％）n=1072
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（【前回調査 参考）】 

 
 

93.9

93.2

92.0

89.1

80.5

77.4

59.3

59.0

58.8

54.9

42.4

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ユーフォー

学童クラブ

児童館の各種事業・イベント

子ども家庭支援センター「すこやか」

「元気に育て！！ 調布っ子」

ファミリー・サポート・センター

子ども発達センター相談事業

教育相談所の教育相談

市の家庭相談 ひとり親相談

子育てカフェ on

調布子育て応援サイト「コサイト」

無回答

（％）n=1206
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（ ４）事業・サービス等の利用状況 

B 事業・サービス等の利用状況【複数回答】 

▼ 

最も利用されているのは（「放課後子供教室（「あそビバ」」で，73.5％の回答者が（「利用経験あ

り」としている。 

【「調布市子ども家庭支援センター「すこやか」」（61.6％），「児童館の各種事業・イベント」

【（60.0％），「子育てカフェ【 aona」（46.2％），「学童クラブ」（45.8％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「元気に育て！！調布っ子」 18.1 ポイント減），「児童館の各種事

業（・イベント」 13.0 ポイント減），「放課後子供教室（「あそビバ」」 7.8 ポイント減）等の（「利

用経験あり」が減っている。 

 

■事業・サービス等の利用状況■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

73.5

61.6

60.0

46.2

45.8

38.8

28.7

16.2

13.2

12.7

9.5

2.4

2.3

5.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

放課後子供教室「あそビバ」

調布市子ども家庭支援センター「すこやか」

児童館の各種事業・イベント

子育てカフェ aona

学童クラブ

調布子育て応援サイト「コサイト」

「元気に育て！！ 調布っ子」

子ども発達センター相談事業

ファミリー・サポート・センター

教育相談所の教育相談

子ども食堂

市で実施している家庭相談 ひとり親相談

地域交流スペースまんまる

無回答

（％）n=1072



 

- 166 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

81.3

73.0

66.0

46.8

36.2

28.7

21.4

14.4

12.7

12.6

3.3

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ユーフォー

児童館の各種事業・イベント

子ども家庭支援センター「すこやか」

「元気に育て！！ 調布っ子」

学童クラブ

子育てカフェ on

調布子育て応援サイト「コサイト」

子ども発達センター相談事業

教育相談所の教育相談

ファミリー・サポート・センター

市の家庭相談 ひとり親相談

無回答

（％）n=1206
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（ ５）事業・サービス等の利用意向 

C 事業・サービス等の利用意向【複数回答】 

▼ 

（「放課後子供教室「あそビバ」」 54.7％）の利用意向が半数以上を占めている。 

【「児童館の各種事業・イベント」（45.9％），「調布子育て応援サイト「コサイト」」（33.4％），

【「学童クラブ」（27.2％），「「元気に育て！！ 調布っ子」」（26.8％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「放課後子供教室「あそビバ」」 7.9 ポイント減），「児童館の各種

事業（・イベント」 15.0 ポイント減）の利用意向は他と比較すると高いものの，回答割合は減少

している。 

 

■事業・サービス等の利用意向■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

54.7

45.9

33.4

27.2

26.8

25.2

21.1

19.2

16.7

15.9

12.9

9.0

6.8

18.5

0 10 20 30 40 50 60 70

放課後子供教室「あそビバ」

児童館の各種事業・イベント

調布子育て応援サイト「コサイト」

学童クラブ

「元気に育て！！ 調布っ子」

子育てカフェ aona

子ども食堂

教育相談所の教育相談

調布市子ども家庭支援センター「すこやか」

ファミリー・サポート・センター

子ども発達センター相談事業

地域交流スペースまんまる

市で実施している家庭相談 ひとり親相談

無回答

（％）n=1072
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（【前回調査 参考）】 

 
 

62.6

60.9

42.0

34.3

32.9

25.3

24.5

20.9

15.8

15.5

8.2

13.8

0 10 20 30 40 50 60 70

ユーフォー

児童館の各種事業・イベント

「元気に育て！！ 調布っ子」

子育てカフェ on

調布子育て応援サイト「コサイト」

教育相談所の教育相談

学童クラブ

子ども家庭支援センター「すこやか」

ファミリー・サポート・センター

子ども発達センター相談事業

市の家庭相談 ひとり親相談

無回答

（％）n=1206
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７．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

（ １）現状 ① 学校終了後～17:00 

問 19 宛名のお子さんについて，現在，放課後【（平日の小学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごしていますか。 

【（１）学校終了後～17：00【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」が 43.5％，「習い事」が 40.2％で高い割合を占めている。 

【「公園」（29.0％），「自宅で一人」（20.2％），「調布市立学童クラブ」（19.0％），「自宅で兄弟姉

妹と一緒」（18.9％），「あそビバ」（18.0％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，（「自宅で親と一緒」，「習い事」，「公園」，「自宅で一人」等への回答

割合が増加している。 

 

■現状  １）学校終了後～17:00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

43.5

40.2

29.0

20.2

19.0

18.9

18.0

9.1

6.2

2.2

2.1

1.9

1.3

0.1

0.0

0.0

2.1

3.3

0 10 20 30 40 50

自宅で親と一緒

習い事

公園

自宅で一人

3.調布市立学童クラブ

自宅で兄弟姉妹と一緒

あそビバ

友人宅

児童館

祖父母・親戚宅

民間学童

放課後等デイサービス

図書館

トワイライトステイ

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=1072
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（【前回調査 参考）】 

 
 

39.2

37.6

30.5

21.7

20.2

18.5

16.1

14.1

9.3

4.0

1.9

1.8

1.2

0.0

0.0

0.0

2.4

5.2

0 10 20 30 40 50

自宅で親と一緒

習い事

公園

ユーフォー

自宅で兄弟姉妹と一緒

自宅で一人

友人宅

調布市立学童クラブ

児童館

祖父母・親戚宅

放課後等デイサービス

民間学童

図書館

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=1206
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（ ２）現状 ② 17：00～19：00 

【（２）17：00～19：00【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」が 69.4％，「習い事」が 47.6％で高い割合を占めている。 

【「習い事」（47.6％），「自宅で兄弟姉妹と一緒」（27.5％）等がこれに続く。 

前回調査結果と比較して，「自宅で親と一緒」，「自宅で兄弟姉妹と一緒」，「自宅で一人」等へ

の回答割合が増加している。 

 

■現状  ２）17：00～19：00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

69.4

47.6

27.5

13.8

6.7

2.9

2.9

2.0

1.5

0.9

0.7

0.4

0.3

0.2

0.1

0.0

1.2

5.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

習い事

自宅で兄弟姉妹と一緒

自宅で一人

3.調布市立学童クラブ

公園

祖父母・親戚宅

友人宅

民間学童

放課後等デイサービス

児童館

あそビバ

図書館

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

地域の活動に参加

その他

無回答

（％）n=1072
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（【前回調査 参考）】 

 
 

55.1

48.2

26.4

12.6

6.5

4.7

2.5

2.4

2.1

0.6

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.1

1.3

12.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

習い事

自宅で兄弟姉妹と一緒

自宅で一人

調布市立学童クラブ

祖父母・親戚宅

公園

友人宅

民間学童

放課後等デイサービス

児童館

ユーフォー

図書館

地域の活動に参加

トワイライトステイ

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

（％）n=1206
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（ ３）現状 ③ 19：00～ 

【（３）19：00～【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」 86.2％）が最も高い割合で，前回調査結果から 17.9 ポイント増加してい

る。 

【「自宅で兄弟姉妹と一緒」（26.3％），「習い事」（17.3％）等がこれに続く。 

 

■現状  ３）19：00～■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

86.2

26.3

17.3

2.4

2.2

0.7

0.6

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

1.6

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

自宅で一人

祖父母・親戚宅

公園

友人宅

3.調布市立学童クラブ

民間学童

放課後等デイサービス

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

児童館

あそビバ

図書館

その他

無回答

（％）n=1072



 

- 174 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

68.3

22.1

14.8

3.8

3.6

1.2

0.8

0.2

0.2

0.2

0.1

0.1

0.1

0.0

0.0

0.0

0.6

21.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

自宅で一人

祖父母・親戚宅

公園

友人宅

トワイライトステイ

調布市立学童クラブ

民間学童

図書館

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

児童館

ユーフォー

放課後等デイサービス

その他

無回答

（％）n=1206



 

- 175 - 

（ ４）① 現在低学年：希望－低学年  １）学校終了後～17：00 

※ 小学校１年生～３年生の方のみ 

問 19-1 放課後【（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

小学校低学年【（１～３年生）の場合と小学校高学年【（４～６年生）になった場合について，

下記【（１）～（３）の時間帯ごとに，あてはまるもの３つまでに〇をつけてください。高学

年については，先のことになりますが，現在お持ちの考えでお答えください。 

① 現在低学年：希望－低学年 （１）学校終了後～17：00【複数回答】 

▼ 

（「調布市立学童クラブ」 44.9％），「習い事」 43.2％），「あそビバ」 40.9％）の回答が高い割

合を占めている。 

【「自宅で親と一緒」（31.5％），「公園」（21.3％），「児童館」（11.0％）等がこれに続く。 

低学年時における「調布市立学童クラブ」 44.9％）は，前回調査結果と比較して 16.3 ポイ

ント増加している。 

 

■① 現在低学年：希望－低学年  １）学校終了後～17：00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

44.9

43.2

40.9

31.5

21.3

11.0

5.8

4.7

4.0

3.0

2.6

2.3

1.6

1.2

0.5

0.0

0.7

3.7

0 10 20 30 40 50

3.調布市立学童クラブ

習い事

あそビバ

自宅で親と一緒

公園

児童館

民間学童

自宅で兄弟姉妹と一緒

友人宅

放課後等デイサービス

祖父母・親戚宅

図書館

地域の活動に参加

自宅で一人

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=428



 

- 176 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

40.2

39.9

30.8

28.6

28.3

13.2

12.7

7.5

3.4

3.2

2.7

1.8

1.7

0.5

0.0

0.0

1.2

3.7

0 10 20 30 40 50

ユーフォー

習い事

自宅で親と一緒

調布市立学童クラブ

公園

児童館

自宅で兄弟姉妹と一緒

友人宅

図書館

民間学童

祖父母・親戚宅

自宅で一人

放課後等デイサービス

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=597



 

- 177 - 

（ ５）① 現在低学年：希望－低学年  ２）17：00～19：00 

① 現在低学年：希望－低学年 （２）17：00～19：00【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」 73.4％）が最も高い割合で，前回調査結果から 16.8 ポイント増加してい

る。 

【「習い事」（36.2％），「調布市立学童クラブ」（20.3％），「自宅で兄弟姉妹と一緒」（14.3％），

等がこれに続く。 

（「調布市立学童クラブ」 20.3％）は，前回調査結果と比較して 4.2 ポイント増加している。 

 

■① 現在低学年：希望－低学年  ２）17：00～19：00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

73.4

36.2

20.3

14.3

5.8

3.7

3.3

2.8

2.3

2.3

1.4

0.7

0.7

0.5

0.2

0.0

0.5

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

習い事

3.調布市立学童クラブ

自宅で兄弟姉妹と一緒

あそビバ

民間学童

祖父母・親戚宅

自宅で一人

児童館

公園

放課後等デイサービス

図書館

ファミリー・サポート・センター

友人宅

地域の活動に参加

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=428



 

- 178 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

56.6

36.9

22.3

16.1

5.7

4.0

3.7

3.0

1.2

1.0

0.8

0.8

0.7

0.5

0.5

0.3

0.3

10.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

習い事

自宅で兄弟姉妹と一緒

調布市立学童クラブ

祖父母・親戚宅

自宅で一人

民間学童

ユーフォー

放課後等デイサービス

公園

友人宅

図書館

児童館

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=597



 

- 179 - 

（ ６）① 現在低学年：希望－低学年  ３）19：00～ 

① 現在低学年：希望－低学年 （３）19：00～【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」 87.6％）が最も高い割合で，前回調査結果から 15.9 ポイント増加してい

る。 

【「自宅で兄弟姉妹と一緒」（14.7％），「習い事」（4.9％），「祖父母【・親戚宅」（3.7％）等がこれ

に続く。 

 

■① 現在低学年：希望－低学年  ３）19：00～■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

87.6

14.7

4.9

3.7

2.6

0.9

0.5

0.5

0.2

0.2

0.2

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.7

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

祖父母・親戚宅

3.調布市立学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

あそビバ

自宅で一人

児童館

公園

友人宅

図書館

トワイライトステイ

民間学童

放課後等デイサービス

地域の活動に参加

その他

無回答

（％）n=428



 

- 180 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

71.7

16.9

4.9

4.5

2.8

1.3

1.2

0.7

0.7

0.3

0.3

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2

21.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

祖父母・親戚宅

調布市立学童クラブ

自宅で一人

民間学童

公園

トワイライトステイ

放課後等デイサービス

友人宅

ファミリー・サポート・センター

児童館

ユーフォー

図書館

地域の活動に参加

その他

無回答

（％）n=597



 

- 181 - 

（ ７）② 現在低学年：希望－高学年  １）学校終了後～17：00 

② 現在低学年：希望－高学年 （１）学校終了後～17：00【複数回答】 

▼ 

（「習い事」 50.7％）が最も高い割合で，前回調査結果から 6.5 ポイント増加している。 

【「あそビバ」（27.6％），「公園」（27.1％），「自宅で親と一緒」（20.8％），「調布市立学童クラブ」

【（16.8％），「児童館」（14.0％）等がこれに続く。 

（「あそビバ」 27.6％）は，前回調査結果と比較して 5.3 ポイント増加している。 

 

■② 現在低学年：希望－高学年  １）学校終了後～17：00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

50.7

27.6

27.1

20.8

16.8

14.0

7.9

7.9

5.8

5.1

2.3

2.1

2.1

1.9

0.7

0.0

0.7

22.9

0 10 20 30 40 50 60

習い事

あそビバ

公園

自宅で親と一緒

3.調布市立学童クラブ

児童館

自宅で兄弟姉妹と一緒

自宅で一人

友人宅

図書館

地域の活動に参加

民間学童

放課後等デイサービス

祖父母・親戚宅

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=428



 

- 182 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

44.2

27.6

22.8

22.3

14.1

12.7

12.4

10.2

9.0

3.4

3.2

1.8

1.3

0.7

0.0

0.0

0.7

16.6

0 10 20 30 40 50 60

習い事

公園

自宅で親と一緒

ユーフォー

調布市立学童クラブ

児童館

自宅で兄弟姉妹と一緒

友人宅

自宅で一人

図書館

祖父母・親戚宅

民間学童

放課後等デイサービス

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=597



 

- 183 - 

（ ８）② 現在低学年：希望－高学年  ２）17：00～19：00 

② 現在低学年：希望－高学年 （２）17：00～19：00【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」 54.2％），「習い事」 46.7％）に回答が高い割合を占めている。 

【「自宅で兄弟姉妹と一緒」（14.0％），「調布市立学童クラブ」（7.7％），「自宅で一人」（7.5％），

【「あそビバ」（5.6％）等がこれに続く。 

（「自宅で親と一緒」 54.2％）は，前回調査結果と比較して 9.5 ポイント増加している。 

 

■② 現在低学年：希望－高学年  ２）17：00～19：00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

54.2

46.7

14.0

7.7

7.5

5.6

3.5

2.6

2.1

1.9

0.9

0.9

0.9

0.7

0.5

0.0

0.5

24.8

0 10 20 30 40 50 60

自宅で親と一緒

習い事

自宅で兄弟姉妹と一緒

3.調布市立学童クラブ

自宅で一人

あそビバ

公園

祖父母・親戚宅

図書館

児童館

民間学童

放課後等デイサービス

地域の活動に参加

友人宅

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=428



 

- 184 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

46.1

44.7

21.3

8.9

7.2

4.9

2.3

2.2

1.7

1.3

1.2

1.0

0.8

0.7

0.2

0.2

0.3

20.4

0 10 20 30 40 50 60

習い事

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

自宅で一人

調布市立学童クラブ

祖父母・親戚宅

ユーフォー

民間学童

公園

児童館

友人宅

図書館

地域の活動に参加

放課後等デイサービス

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=597



 

- 185 - 

（ ９）② 現在低学年：希望－高学年  ３）19：00～ 

② 現在低学年：希望－高学年 （３）19：00～【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」 71.3％）が最も高い割合で，前回調査結果から 8.5 ポイント増加してい

る。 

【「自宅で兄弟姉妹と一緒」（13.3％），「習い事」（11.7％）等がこれに続く。 

 

■② 現在低学年：希望－高学年  ３）19：00～■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

71.3

13.3

11.7

2.6

0.9

0.7

0.7

0.5

0.5

0.5

0.5

0.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

25.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

祖父母・親戚宅

3.調布市立学童クラブ

あそビバ

自宅で一人

公園

友人宅

図書館

ファミリー・サポート・センター

地域の活動に参加

児童館

民間学童

放課後等デイサービス

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=428



 

- 186 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

62.8

16.4

13.1

4.7

2.0

1.7

0.7

0.5

0.5

0.3

0.3

0.3

0.2

0.2

0.0

0.0

0.2

29.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

祖父母・親戚宅

自宅で一人

調布市立学童クラブ

民間学童

ユーフォー

トワイライトステイ

児童館

公園

友人宅

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

図書館

その他

無回答

（％）n=597



 

- 187 - 

（ 10）現在高学年：希望－高学年  １）学校終了後～17：00 

※ 小学校４年生～６年生の方のみ 

問 19-2 放課後【（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。 

【【複数回答】 

【（１）学校終了後～17：00【複数回答】 

▼ 

（「習い事」 47.2％），「公園」 47.0％），「自宅で親と一緒」 42.8％）に回答が高い割合を占め

ている。 

【「自宅で兄弟姉妹と一緒」（20.4％），「あそビバ」（14.3％），「自宅で一人」（12.7％），「児童館」

【（11.9％），「友人宅」（11.3％）等がこれに続く。 

（「自宅で親と一緒」 47.2％）は，前回調査結果と比較して 12.8 ポイント増加している。 

 

■現在高学年：希望－高学年  １）学校終了後～17：00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

47.2

47.0

42.8

20.4

14.3

12.7

11.9

11.3

8.0

5.6

3.6

2.8

1.6

0.9

0.0

0.0

1.9

3.9

0 10 20 30 40 50 60

習い事

公園

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

あそビバ

自宅で一人

児童館

友人宅

図書館

3.調布市立学童クラブ

地域の活動に参加

放課後等デイサービス

祖父母・親戚宅

民間学童

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=638



 

- 188 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

44.4

41.4

34.4

23.3

21.1

16.4

15.0

13.8

6.0

4.2

3.8

2.7

1.8

0.8

0.0

0.0

2.8

3.0

0 10 20 30 40 50 60

公園

習い事

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

友人宅

児童館

ユーフォー

自宅で一人

図書館

調布市立学童クラブ

祖父母・親戚宅

放課後等デイサービス

地域の活動に参加

民間学童

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=602



 

- 189 - 

（ 11）現在高学年：希望－高学年  ２）17：00～19：00 

【（２）17：00～19：00【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」 70.8％）が最も高い割合で，前回調査結果から 11.5 ポイント増加してい

る。 

【「習い事」（54.1％），「自宅で兄弟姉妹と一緒」（34.5％）等がこれに続く。 

 

■現在高学年：希望－高学年  ２）17：00～19：00■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

70.8

54.1

34.5

7.8

4.1

2.8

2.0

1.9

1.6

1.6

1.4

1.1

1.1

0.8

0.0

0.0

1.3

5.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

習い事

自宅で兄弟姉妹と一緒

自宅で一人

公園

3.調布市立学童クラブ

祖父母・親戚宅

あそビバ

友人宅

図書館

地域の活動に参加

児童館

放課後等デイサービス

民間学童

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=638
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（【前回調査 参考）】 

 
 

59.3

58.3

35.5

8.8

4.3

2.8

2.5

2.0

1.3

1.0

1.0

0.7

0.7

0.7

0.0

0.0

0.5

8.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅で親と一緒

習い事

自宅で兄弟姉妹と一緒

自宅で一人

祖父母・親戚宅

公園

友人宅

調布市立学童クラブ

図書館

ユーフォー

民間学童

児童館

放課後等デイサービス

地域の活動に参加

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=602
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（ 12）現在高学年：希望－高学年  ３）19：00～ 

【（３）19：00～【複数回答】 

▼ 

（「自宅で親と一緒」 86.1％）が最も高い割合で，前回調査結果から 12.7 ポイント増加してい

る。 

【「自宅で兄弟姉妹と一緒」（32.6％），「習い事」（24.8％）等がこれに続く。 

 

■現在高学年：希望－高学年  ３）19：00～■ 

（【今回調査】 

 
※放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

86.1

32.6

24.8

2.5

2.4

1.4

0.6

0.5

0.5

0.3

0.3

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.8

8.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

自宅で一人

祖父母・親戚宅

公園

地域の活動に参加

3.調布市立学童クラブ

友人宅

あそビバ

民間学童

児童館

放課後等デイサービス

図書館

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=638



 

- 192 - 

（【前回調査 参考）】 

 
 

73.4

28.6

22.1

4.2

4.0

1.3

0.5

0.3

0.3

0.3

0.3

0.2

0.2

0.0

0.0

0.0

0.3

15.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

自宅で親と一緒

自宅で兄弟姉妹と一緒

習い事

自宅で一人

祖父母・親戚宅

公園

調布市立学童クラブ

ユーフォー

放課後等デイサービス

友人宅

図書館

民間学童

地域の活動に参加

児童館

ファミリー・サポート・センター

トワイライトステイ

その他

無回答

（％）n=602
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（ 13）学童クラブ：利用希望学年 

※ 問 19-1 または問 19-2 で小学校高学年【（４～６年生）時に，「３．調布市立学童クラブ」に

○をつけた方のみ 

問 19-3 （１）何年生まで学童クラブの利用希望がありますか。【複数回答】 

▼ 

【「４年生の利用」（71.3％），「６年生の利用」（59.1％），「５年生の利用」（54.8％）。 

前回調査結果から若干利用意向が低下したものの，回答者の過半数が６年生までの継続利用

を希望している。 

 

■学童クラブ：利用希望学年■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

71.3

59.1

54.8

17.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

４年生の利用

６年生の利用

５年生の利用

無回答

（％）n=115

81.0

69.8

65.1

16.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

４年生の利用

５年生の利用

６年生の利用

無回答

（％）n=126
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（ 14）学童クラブ：利用希望時期 ４年生 

※ 問 19-1 または問 19-2 で小学校高学年【（４～６年生）時に，「３．調布市立学童クラブ」に

○をつけた方のみ 

問 19-3（2)-1 学童クラブ：利用希望時期 ４年生 

▼ 

（「通年」 85.4％）の利用希望が大半を占めているが，10世帯に 1世帯程度が（「春，夏，冬季

休業中」 12.2％）の利用を希望している。 

前回調査結果と比較して，「通年」 15.8 ポイント増），「春，夏，冬季休業中」 8.3 ポイント

増）の利用希望が増えている。 

 

■学童クラブ：利用希望時期 ４年生■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

85.4

1.2

12.2

1.2 0.0

通年 夏休みまで 春、夏、冬季
休業中

夏休みのみ 無回答

ｎ

82

（％）

全体

69.6

3.9

22.5

3.9 0.0

通年 夏休みまで 春、夏、
冬季休業中

夏休みのみ 無回答

ｎ

102

（％）

全体
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（ 15）学童クラブ：利用希望時期 ５年生 

※ 問 19-1 または問 19-2 で小学校高学年【（４～６年生）時に，「３．調布市立学童クラブ」に

○をつけた方のみ 

問 19-3（2)-2 学童クラブ：利用希望時期 ５年生 

▼ 

（「通年」 60.3％）の利用希望が過半数を占め，「春，夏，冬季休業中」 34.9％）の利用希望が

3割以上となっている。（ （  

前回調査結果と比較して，「春，夏，冬季休業中」 14.2 ポイント減）の利用希望が減り，「通

年」 23.9 ポイント増）の利用希望が増えている。 

 

■学童クラブ：利用希望時期 ５年生■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

60.3

1.6

34.9

3.2 0.0

通年 夏休みまで 春、夏、冬季
休業中

夏休みのみ 無回答

ｎ

63

（％）

全体

36.4 5.7 51.1 6.8

0.0

通年 夏休みまで 春、夏、
冬季休業中

夏休みのみ 無回答

ｎ

88

（％）

全体
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（ 16）学童クラブ：利用希望時期 ６年生 

※ 問 19-1 または問 19-2 で小学校高学年【（４～６年生）時に，「３．調布市立学童クラブ」に

○をつけた方のみ 

問 19-3（2)-3 学童クラブ：利用希望時期 ６年生 

▼ 

（「通年」 54.4％）の利用希望が過半数を占め，「春，夏，冬季休業中」 36.8％）の利用希望が

３割以上となっている。 

前回調査結果と比較して，「春，夏，冬季休業中」 18.1 ポイント減）の利用希望が減り，「通

年」 19.0 ポイント増）の利用希望が増えている。 

 

■学童クラブ：利用希望時期 ６年生■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

54.4

2.9

36.8 5.9

0.0

通年 夏休みまで 春、夏、冬季
休業中

夏休みのみ 無回答

ｎ

68

（％）

全体

35.4

1.2

54.9 8.5

0.0

通年 夏休みまで 春、夏、
冬季休業中

夏休みのみ 無回答

ｎ

82

（％）

全体
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（ 17）学童クラブ：利用していない理由 

※ 問 19で「３．調布市立学童クラブ」を選択していない方のみ 

問 19-4 現在，宛名のお子さんが学童クラブを利用していない理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「習い事をしている」が 25.3％で最も高い割合を占めている。 

【「子どもだけで過ごせる」（24.6％），「就労していないから必要ない」（23.9％），「就労時間が

短い」（22.2％），「子どもが学童クラブに行きたがらない」（15.1％），「あそビバを利用してい

る」（10.6％）等がこれに続く。 

前回調査で最も高い割合となった「就労していないから必要ない」は 8.1 ポイント減少して

いる。 

 

■学童クラブ：利用していない理由■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 

25.3

24.6

23.9

22.2

15.1

10.6

5.3

4.4

3.8

1.7

1.4

1.0

0.8

12.7

7.9

0 10 20 30 40

習い事をしている

子どもだけで過ごせる

就労していないから必要ない

就労時間が短い

子どもが学童クラブに行きたがらない

あそビバを利用している

利用料がかかる

希望の学童クラブに空きがない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

児童館を利用している

民間学童を利用している

学童クラブの開所時間が短い

近くに学童クラブがない

その他

無回答

（％）n=865

32.0

26.3

24.0

19.4

17.9

15.7

5.9

4.2

2.6

1.2

0.8

9.6

8.3

0 10 20 30 40

就労していないから必要ない

就労時間が短い

子どもだけで過ごせる

習い事をしている

子どもが行きたがらない

ユーフォーを利用している

利用料がかかる

希望の学童クラブに空きがない

児童館を利用している

近くに学童クラブがない

学童クラブの開所時間が短い

その他

無回答

（％）n=1022
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（ 18）学童クラブ：利用したい理由 

※ 問 19-1 または問 19-2 で「３．調布市立学童クラブ」に○をつけた方 

問 19-5 利用したい理由についてお答えください。【複数回答】 

▼ 

（「他児童と交流，集団生活で子どもが成長する」が 42.1％で最も高い割合を占めている。 

【「17 時以降も利用できる」（40.9％），「出欠席の管理をしてくれる」（37.2％），「基本的な生活

習慣が習得できる」（27.3％），「行事やプログラムが充実している」（25.2％）等がこれに続く。 

前回調査で最も高い割合となった（「17時以降も利用できる」は 10.7 ポイント減少している。 

 

■学童クラブ：利用したい理由■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

42.1

40.9

37.2

27.3

25.2

19.8

19.4

14.9

3.3

5.0

16.1

0 10 20 30 40 50 60

他児童と交流、集団生活で子どもが成長する

17時以降も利用できる

出欠席の管理をしてくれる

基本的な生活習慣が習得できる

行事やプログラムが充実している

信頼できる職員がいる

仲の良い友だちが一緒に通っている

おやつが食べられる

保護者との関わりを密にしてくれる

その他

無回答

（％）n=242

51.6

46.8

40.5

32.5

28.6

18.3

17.5

16.7

1.6

11.1

4.0

0 10 20 30 40 50 60

17時以降も利用できる

出欠席の管理をしてくれる

異年齢との交流を通し成長できる

信頼できる職員がいる

基本的な生活習慣が習得できる

おやつが食べられる

仲の良い友だちが一緒に通っている

行事やプログラムが充実している

保護者との関わりを密にしてくれる

その他

無回答

（％）n=126
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（ 19）あそビバへの登録，利用の有無 

問 20 現在，宛名のお子さんはあそビバに登録し，利用していますか。 

▼ 

【「登録しているが利用していない」（36.3％），「登録していない」（31.3％），「登録し利用して

いる」（29.0％）。 

（「登録しているが利用していない」は前回調査と比較して 9.8 ポイント増加している。 

※ 放課後子供教室「ユーフォー」は,令和５年度から名称が「あそビバ」へと変更されました。 

 

■あそビバへの登録，利用の有無■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

29.0

36.3

31.3

3.5

0 10 20 30 40 50

1.登録し利用している

2.登録しているが利用していない

3.登録していない

無回答

（％）n=1072

39.6

26.5

33.2

0.7

0 10 20 30 40 50

登録し利用している

登録しているが利用していない

登録していない

無回答

（％）n=1206



 

- 200 - 

（ 20）利用回数／週 

※ 問 20で「１．登録し，利用している」に○をつけた方のみ 

問 20-1 あそビバに週何回ぐらい行きますか。 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「保護者会や行事があるときだけ」 36.3％），「月に数回」 27.7％），

（「週２～３回」 15.1％）が上位３位を占めている。 

 

■利用回数／週■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

7.4

15.1

11.6

27.7

36.3

1.9

0 10 20 30 40

週４～６回

週２～３回

週１回

月に数回

保護者会や行事があるときだけ

無回答

（％）n=311

6.5

16.3

9.2

30.8

35.8

1.5

0 10 20 30 40

週４～６回（ほぼ毎日）

週２～３回

週１回

月に数回

保護者会や行事があるときだけ

無回答

（％）n=478
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（ 21）あそビバ：利用している理由 

問 20-2 あそビバを利用している理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「自由に行ける」 45.0％），「安全に安心して遊べる場所」 44.7％）

が高い割合を占めている。 

【「保護者が仕事等で不在」（37.9％），「利用料がかからない」（25.1％），「行きたい時に行ける」

【（21.2％），「友だちと会える」（19.9％），「仲の良い友だちが利用している」（19.6％）等がこれ

に続く。 

 

■あそビバ：利用している理由■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 

45.0

44.7

37.9

25.1

21.2

19.9

19.6

12.9

10.0

9.0

4.5

3.9

3.2

0.3

10.0

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70

自由に行ける

安全に安心して遊べる場所

保護者が仕事等で不在

利用料がかかからない

行きたい時に行ける

友だちと会える

仲の良い友だちが利用している

楽しい

好きなことができる

ほかに行くところがない

幅広い異学年の交流ができる

居心地がいい

友だちを増やせる

つまらない

その他

無回答

（％）n=311

65.9

56.5

35.6

34.5

25.1

6.5

7.9

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70

安全・安心して遊べる場所

自由に行ける

利用料がかからない

保護者が仕事等で不在

仲の良い友だちが利用している

幅広い異学年の交流ができる

その他

無回答

（％）n=478
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（ 22）現状のあそビバの開設時間帯をどう感じているか 

問 20-3 現状のあそビバの開設時間帯をどう感じていますか。 

▼ 

前回調査結果に引き続き，回答者の７割以上が「満足している」と回答している一方で， 

２割以上が「開設時間を延長してほしい」と回答している。 

 

■現状のあそビバの開設時間帯をどう感じているか■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

74.6

21.2

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

1.満足している

2.開設時間を延長してほしい

無回答

（％）n=311

73.6

23.2

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

満足している

開設時間を延長してほしい

無回答

（％）n=478
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（ 23）あそビバ：利用希望時間  １）学校がある日 

※ 問 20-3 で「２．開設時間を延長してほしい」に○をつけた方のみ 

問 20-4 希望する開設時間について，数字でご記入ください。 

【（１） 学校がある日 

希望終了時刻 

 

■集計結果 あそビバ：利用希望時間  １） 学校がある日 終了時刻■ 

 
 

（ 24）あそビバ:利用希望時間  ２）学校が休みの日 

※ 問 20-3 で「２．開設時間を延長してほしい」に○をつけた方のみ 

問 20-4 希望する開設時間について，数字でご記入ください。 

【（２） 学校が休みの日 

ア．開始時刻 

イ．終了時刻 

 

■集計結果 あそビバ:利用希望時間  ２）学校が休みの日■ 

（【開始時刻】 

 
 

（【終了時刻】 

 

1.5

59.1

22.7

4.5

12.1

0 10 20 30 40 50 60 70

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=66

12.1

62.1

7.6

1.5

16.7

0 10 20 30 40 50 60 70

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

（％）n=66

16.7

43.9

19.7

3.0

16.7

0 10 20 30 40 50 60 70

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

（％）n=66



 

- 204 - 

（ 25）あそビバ：利用・登録していない理由 

※ 問 20で【「２．登録しているが，利用していない」または【「３．登録していない」に○をつ

けた方のみ 

問 20-5 あそビバを利用・登録していない理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「家にいる方がいい」が 37.0％で最も高い割合を占めている。 

【「塾や習い事で利用する時間がない」（27.6％），「友だちが利用していない」（26.5％），「公園

など他の場所で遊んでいる」（25.7％），「一緒に遊ぶ友だちがいない」（21.7％），「学童クラブを

利用している」（20.9％）等がこれに続く。 

7.3％が「利用方法や実態がよくわからない」と回答している。 

前回調査結果と比較して，「つまらない」 17.1％）の回答は 13.1 ポイント減少している。 

 

■あそビバ：利用・登録していない理由■ 

（【今回調査】 

 
 

37.0

27.6

26.5

25.7

21.7

20.9

17.1

7.6

7.3

7.0

4.6

1.4

1.4

0.8

11.0

1.9

0 10 20 30 40

家にいる方がいい

塾や習い事で利用する時間がない

友だちが利用していない

公園など他の場所で遊んでいる

一緒に遊ぶ友だちがいない

学童クラブを利用している

つまらない

遊具が低学年向け

利用方法や実態がよくわからない

制限が多い

おやつが出ない

遊具が少ない

苦手な友だちがいる

行事・イベントが少ない

その他

無回答

（％）n=724
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（【前回調査 参考）】 

 
 

（ 26）児童館：利用していない理由 

※ 問 19で「１．児童館」を選択していない方のみ 

問 21 現在，宛名のお子さんが児童館を利用していない理由は何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「家にいる方がいい」が 26.6％で最も高い割合を占めている。 

【「公園など他の場所で遊んでいる」（22.0％），「塾や習い事で利用する時間がない」（21.2％），

【「友だちが利用していない」（18.9％），「学童クラブを利用している」（17.0％），「利用方法や実

態がよくわからない」（12.7％），「一緒に遊ぶ友だちがいない」（12.6％）等がこれに続く。 

12.7％が「利用方法や実態がよくわからない」と回答している。 

 

■児童館：利用していない理由■ 

 

31.2

30.2

30.2

28.9

18.1

4.9

3.2

14.2

7.6

0 10 20 30 40

公園など他の場所で遊んでいる

友だちが利用していない

つまらない

塾や習い事で利用する時間がない

学童クラブを利用していて必要性がない

利用方法や実態がよくわからない

おやつが出ない

その他

無回答

（％）n=719

26.6

22.0

21.2

18.9

17.0

12.7

12.6

5.2

1.4

1.4

1.2

1.0

0.6

0.4

16.2

11.2

0 10 20 30

家にいる方がいい

公園など他の場所で遊んでいる

塾や習い事で利用する時間がない

友だちが利用していない

学童クラブを利用している

利用方法や実態がよくわからない

一緒に遊ぶ友だちがいない

つまらない

遊具が少ない

遊具が低学年向け

違う学校の人がいる

苦手な友だちがいる

おやつが出ない

行事・イベントが少ない

その他

無回答

（％）n=1003
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（ 27）現状の児童館の開設時間帯をどう感じているか 

問 22 現状の児童館の開設時間帯をどう感じますか。【複数回答】 

▼ 

回答者の 7割以上が（「適正」（ 72.9％）と回答している一方で１割以上が（「日（・祝日も利用し

たい」 11.3％），「もっと遅い時間まで利用したい」 10.5％）と回答している。 

 

■現状の児童館の開設時間帯をどう感じているか■ 

 
 

（ 28）放課後の過ごし方について心配なこと 

問 23 宛名のお子さんの放課後の過ごし方について，心配なことは何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「保護者が家にいない」が 39.6％で最も高い割合を占めている。 

【「一緒に遊ぶ友達がいない」（17.4％），「居場所がない」（4.8％）等がこれに続く。 

 

■放課後の過ごし方について心配なこと■ 

 
 

72.9

11.3

10.5

3.9

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

適正

日・祝日も利用したい

もっと遅い時間まで利用したい

その他

無回答

（％）n=1072

39.6

17.4

4.8

19.5

27.7

0 10 20 30 40 50

保護者が家にいない

一緒に遊ぶ友達がいない

居場所がない

その他

無回答

（％）n=1072
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（ 29）「調布市青少年ステーションCAPS」を知っているか 

問 24 「調布市青少年ステーションCAPS」のことを知っていますか。 

▼ 

回答者の 7割以上が「知らない」と回答している。 

 

■「調布市青少年ステーションCAPS」を知っているか■ 

 
 

24.8

71.3

3.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

知っている

知らない

無回答

（％）n=1072
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８．体験の状況について 

（ １）過去１年間の体験  

問 25 過去１年間において，あなたのご家庭で，お子さんは次のような体験をしましたか。 

①アウトドア【（海水浴やキャンプ，山，川等）に行く，②動物園【・水族館【・美術館【・映画館等に

行く，③遊園地やテーマパークに行く，④塾に行く，⑤習い事をする 

▼ 

（「アウトドア（ 海水浴やキャンプ，山，川等）に行く」 70.8％），「動物園（・水族館（・美術館（・

映画館等に行く」 88.2％），「遊園地やテーマパークに行く」 78.9％），「習い事」 81.9％）と

体験が「ある」の回答が７割以上を占める。 

（「塾に行く」が「ある」 42.4％）とした割合は，「ない」 52.4％）とした割合よりも低い。 

また，「ない」に該当する項目数を集計したところ，“３つ以上あてはまる”が 14.8％となっ

た。 

 

■過去１年間の体験■ 

 
 

■「ない」該当数■ 

 
 

 

70.8 25.7

3.5

88.2 7.3

4.6

78.9 16.4

4.7

42.4 52.4 5.1

81.9 13.7

4.4

ある ない 無回答
ｎ

1072

1072

1072

1072

1072

アウトドアに行く

動物園・水族館・美術館・映画館等に行く

遊園地やテーマパークに行く

塾に行く

習い事をする

（％）

56.8

28.3

10.9

3.0

0.9

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

１つあてはまる

２つあてはまる

３つあてはまる

４つあてはまる

５つあてはまる

無回答

（％）n=760
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（ ２）ない理由 ① アウトドアに行く【複数回答】 

① アウトドアに行く 

▼ 

【「時間の制約」（43.3％）が「金銭的理由」（16.7％）を上回る。 

 

■ない理由 ① アウトドアに行く■ 

 
 

（ ３）ない理由 ② 動物園・水族館・美術館・映画館等に行く【複数回答】 

② 動物園・水族館・美術館・映画館等に行く 

▼ 

【「時間の制約」（43.6％）が「金銭的理由」（16.7％）を上回る。 

 

■ない理由 ② 動物園・水族館・美術館・映画館等に行く■ 

 
 

43.3

16.7

52.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=275

43.6

16.7

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=994
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（ ４）ない理由 ③ 遊園地やテーマパークに行く【複数回答】 

③ 遊園地やテーマパークに行く 

▼ 

【「時間の制約」（37.5％）が「金銭的理由」（32.4％）を上回る。 

 

■ない理由 ③ 遊園地やテーマパークに行く■ 

 
 

（ ５）ない理由 ④ 塾に行く【複数回答】 

④ 塾に行く 

▼ 

【「金銭的理由」（22.1％）が「時間の制約」（13.5％）を上回る。 

 

■ない理由 ④ 塾に行く■ 

 
 

37.5

32.4

43.8

0.0

0 10 20 30 40 50

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=176

13.5

22.1

73.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=562
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（ ６）ない理由 ⑤ 習い事に行く【複数回答】 

⑤ 習い事に行く 

▼ 

【「時間の制約」（28.6％）が「金銭的理由」（25.9％）を上回る。 

 

■ない理由 ⑤ 習い事に行く■ 

 
 

９．児童虐待について 

（ １）児童虐待の認知状況 

問 26 児童虐待について次のことを知っていますか。 

▼ 

前回調査結果と比較して，「児童虐待防止法」 14.7 ポイント増），「児童虐待発見時の通報先」

（ 9.0 ポイント増），「虐待に関する相談機関」 8.6 ポイント増）の認知状況は上がっている。 

 

■児童虐待の認知状況■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 

28.6

25.9

58.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

時間の制約

金銭的理由

その他の理由

無回答

（％）n=147

80.4 15.5

4.1

52.0 43.3

4.8

55.2 39.9

4.9

知っている 知らない 無回答

ｎ

1072

1072

1072

児童虐待防止法

児童虐待発見時の通報先

虐待に関する相談機関

（％）

65.7 33.6
0.7

43.0 56.1
0.8

46.6 52.6

0.8

知っている 知らない 無回答
ｎ

1206

1206

1206

児童虐待防止法

児童虐待発見時の通報先

虐待に関する相談機関

（％）
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（ ２）児童虐待を発見した際の通告・通報先 

問 27 児童虐待を発見した場合には，以下，選択欄のどちらにも通告や通報等ができます。そ

の中でも，あなたは，どちらに連絡しようと思いますか。 

▼ 

前回調査結果に引き続き，「児童相談所」 37.3％）が最も高い割合を占めている。 

【「警察」（17.2％），「虐待ダイヤル 189 番」（12.6％），「すこやか虐待防止ホットライン」（9.7％），

【「子ども家庭支援センター「すこやか」」（9.1％）等がこれに続く。 

 

■児童虐待を発見した際の通告・通報先■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

37.3

17.2

12.6

9.7

9.1

7.2

1.1

1.0

0.4

0.2

0.7

3.5

0 10 20 30 40 50

児童相談所

警察

虐待ダイヤル189番

すこやか虐待防止ホットライン

子ども家庭支援センター「すこやか」

市役所

保健センター

保育園・幼稚園

教育委員会の相談窓口

民生委員・児童委員

その他

無回答

（％）n=1072

46.8

14.8

13.0

10.3

9.6

1.4

1.3

0.3

1.1

1.3

0 10 20 30 40 50

児童相談所

警察

虐待ダイヤル189番

子ども家庭支援センター「すこやか」

市役所

教育委員会の相談窓口

保健センター

保育園・幼稚園

その他

無回答

（％）n=1206
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（ ３）児童虐待について知っていること 

問 28 児童虐待について，あなたは以下のことを知っていますか。【複数回答】 

▼ 

（「しつけと称した体罰等は虐待にあたる」 78.7％）が最も高い割合を占める。 

【「虐待が疑われる子を発見した際の通告義務」（71.9％），「児童虐待の通告をした者の秘密は

守られる」（63.4％），「子どもの前での夫婦喧嘩等は虐待にあたる」（48.1％）等がこれに続く。 

 

■児童虐待について知っていること■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

78.7

71.9

63.4

48.1

19.2

13.2

8.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

しつけと称した体罰等は虐待にあたる

虐待が疑われる子を発見した際の通告義務

児童虐待の通告をした者の秘密は守られる

子どもの前での夫婦喧嘩等は虐待にあたる

児童相談所全国共通ダイヤル番号189

児童虐待防止                   

無回答

（％）n=1072

71.5

65.5

51.3

24.5

11.6

11.3

14.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

虐待の発見は通告義務あり

虐待が疑われる子を発見した際の通告義務

児童虐待の通告をした者の秘密は守られる

子どもの前での夫婦喧嘩等は虐待にあたる

児童相談所全国共通ダイヤル番号189

児童虐待防止                   

無回答

（％）n=1206
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10．ヤングケアラーについて 

（ １）ヤングケアラーという言葉を知っているか 

問 29 あなたは，「ヤングケアラー」という言葉を知っていますか。 

▼ 

（「知っている」 82.0％），「言葉だけ知っている」 8.8％）と回答者の８割以上が「知ってい

る」と回答している。 

 

■ヤングケアラーという言葉を知っているか■ 

（【今回調査】 

 
 

知っている

879

言葉だけ

知っている

94

知らない

67

無回答

32

n=1072

（％）
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（【(株)日本総合研究所 ヤングケアラーの実態に関する調査研究 参考）】 

 
調査対象：日本全国の 20 代から 70 代以上の男女 

調査期間：2021 年 12月 17日～2021 年 12月 20 日 
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11．調布市子ども条例及び子どもの権利について 

（ １）調布市子ども条例を知っているか 

問 30 あなたは，「調布市子ども条例」について知っていますか。 

▼ 

【「知らない」（45.1％），「言葉だけ知っている」（42.4％），「知っている」（9.4％）。 

回答者の半数近くが「知らない」と回答している。 

 

■調布市子ども条例を知っているか■ 

 
 

9.4 42.4 45.1 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

調布市子ども条例（n=1072）

知っている ことばだけ知っている 知らない 無回答
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（ ２）子どもの権利を知っているか 

問 31 あなたは，「子どもの権利」を知っていますか。 

▼ 

【「知っている」（43.5％），「言葉だけ知っている」（37.6％），「知らない」（15.8％）。 

回答者の過半数が「言葉だけ知っている」，「知らない」と回答している。 

 

■子どもの権利を知っているか■ 

（【今回調査】 

 
 

（【公益財団法人 日本財団 こども 1万人意識調査 参考）】 

 
調査対象：全都道府県男女 10～18 歳 

調査期間：2023 年３月６日～３月 12日 

 

（【セーブ・ザ・チルドレン ３万人アンケートから見る子どもの権利に関する意識】 

 
調査対象：全国 15歳（中学生除く）～80代 

調査期間：2019 年８月５日～2019 年８月 10 日 

43.5 37.6 15.8 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの権利（n=1072）

知っている ことばだけ知っている 知らない 無回答
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（ ３）大切だと思う子どもの権利 

問 31-1 子どもにとって大切だと思う【「子どもの権利」として，あてはまるものは次のうちど

れですか。【複数回答】 

▼ 

（「安心して生きること」が 89.4％で最も高い割合を占めている。 

【「暴力を受けたり不当な扱いをされない」（84.3％），「健康で必要な医療や保健サービスを受

ける」（83.4％），「差別されない」（82.6％）等がこれに続く。 

（「子ども同士で集まる・グループを作る」 36.8％）を除くすべての選択肢で回答割合が 50％

を超えており，どの選択肢も重要であると認識されている。 

 

■大切だと思う子どもの権利■ 

 
 

89.4

84.3

83.4

82.6

82.6

82.4

79.0

77.3

74.0

67.3

67.2

64.2

59.0

58.1

36.8

2.0

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

安心して生きること

暴力を受けたり不当な扱いをされない

健康で必要な医療や保健サービスを受ける

差別されない

愛されて幸せな生活を送る

心や体が十分に成長する教育を受ける

自分の意見を自由に言える

戦争に巻き込まれず平和に生活する

自分が学びたい通り学び成長する

休んだり遊んだりする

悪口を言われたり仲間はずれにされない

生活資金がない時国から支援される

子どもに対し一番よいことを考えられる

スポーツや芸術を楽しむ活動に参加する

子ども同士で集まる・グループを作る

その他

無回答

（％）n=1072
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（ ４）行政や関係機関の取組として必要なこと 

問 32 子育てについて考えたとき，今後，行政や関係機関の取組として必要と思うこと，重要

と思うことは何ですか。【複数回答】 

▼ 

（「地域社会で子どもを見守り育てていく体制」が 34.2％で最も高い割合となり，“地域ぐるみ

で子どもの育ちを支える”取組が重要とされている。 

その他，【「小児医療充実，乳幼児医療費助成制度拡充」（26.2％），「家庭と仕事が両立できる各

種支援事業周知」（20.2％），「公共施設や公園などの安全性の確保」（19.1％）等がこれに続く。 

 

■行政や関係機関の取組として必要なこと■ 

 
 

34.2

26.2

20.2

19.1

18.2

17.9

15.8

14.2

13.2

11.3

10.0

9.5

9.2

9.0

7.9

7.6

4.9

4.2

4.0

3.2

2.4

1.7

4.5

4.0

0 10 20 30 40

地域社会で子どもを見守り育てていく体制

小児医療充実、乳幼児医療費助成制度拡充

家庭と仕事が両立できる各種支援事業周知

公共施設や公園などの安全性の確保

自然や人との付き合い方を学ぶ体験活動

子育て相談の充実

一人ひとりの個性や特徴を尊重した幼児教育

ヤングケアラーへの支援

労働時間改善等企業や事業主へはたらきかけ

児童虐待の防止・発見・対応

子どもや高齢者などと交流の機会の充実

障害のある子どもと家庭への支援

ひとり親家庭への支援

交通マナーの向上などの交通安全啓発活動

子育て家庭を孤立させない支援や交流の場

防犯意識の啓発活動

母子保健の充実

バランスのよい食生活に関する知識の普及

乳児保育，延長保育などの拡充

子どもの世話やしつけ方を学ぶ機会の充実

子どもの権利の周知・啓発

バリアフリーのまちづくり

その他

無回答

（％）n=1072
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（ ５）市の子育て環境や支援への満足度 

問 33 調布市における子育ての環境や支援への満足度についてお答えください。 

▼ 

【「やや満足」（57.7％）と【「満足」（10.2％），を足し合わせた“満足”が 67.9％，「やや不満」（23.4％）

と「不満」（3.4％）を足し合わせた“不満”が 26.8％となっている。 

前回調査結果と比較して，“満足”が 4.7 ポイントの増加。“不満”が 9.3 ポイントの減少とな

った。 

 

■市の子育て環境や支援への満足度■ 

（【今回調査】 

 
 

（【前回調査 参考）】 

 
 

3.4

23.4

57.7

10.2

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70

不満

やや不満

やや満足

満足

無回答

（％）n=1072

6.1
30.0

55.1
8.1

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70

不満

やや不満

やや満足

満足

無回答

（％）n=1206
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（ ６）魅力的だと思う，他自治体の子育て支援環境 

問 34 これまでに，「転居を検討したくなるほど魅力的」に感じた，他自治体の子育て支援策

や子育て環境があれば，お教えください。 

▼ 

入力作業中。 

 

（ ７）市の子育て支援や子育て環境における課題と改善策 

問 35 調布市における子育て支援や子育て環境に関して，（１）課題だと思うこと，（２）どう

改善すべきかについて，考えがあればお書きください。 

▼ 

入力作業中。 

 


